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CsávóIszky Lajos
tulajdonos és felelős szerkesztő.

A provizórium.
A magyar képviselőhöz röviden végzett a 

provizóriumról szóló törvényjavaslattal. Alig 
másfélóráu át foglalkozott vele. A javaslat 
ellen csak a függetlenségi és 48-as párt 
foglalt határozott állást, híven közjogi poli­
tikájához. melyből kifolyólag kárhoztatja a 
67-es kiegyezést, s az ennek alapján létre­
jött közjogi viszony minden következései 
elöl elzárkózik. Ennek a világos és határo­
zott álláspontnak adott világos és határo­
zott kifejezést Kossuth Ferencz. mikor a 
képviselőház mai ülésén kifejtette a kiegye­
zésnek a statusquo alapján való ideiglenes 
meghosszabbítása ellen a függetlenségi párt 
felfogását.

lh.rn.incz esztendő minden tapasztalása 
csak arra alkalmatos, hogv a nemzetben 
megerősítse a függetlenségi törekvéseket. 
És most, a mikor Ausztriában megfeneklik 
az alkotmányos kormányzás hajója, mikor 
odaát Ausztriában vad erőszak szedegeti 
ki a 67-es kiegyezés alól a kiegyezés 
megalkotói által gondosan rakott alapkö­
veket. nekünk magyaroknak, csakugyan 
semmi okunk sincs arra, hogy a dualiz­
mus len tartásáért újabb áldozatokat hoz­
zunk. Nekünk örömmel kellene meeraead- 
rmnk a kínálkozó alkalmat arra, hogy meg­
szabaduljunk egy nehéz nyűg terheitől, 
miknek hurczolása közben nemzeti erőnk 
javarésze elkallódik s legszentebb érdekeink 
mellőzésére vagyunk kárhoztatva.

A dualizmusért rajongó politikusok más­
képen vélekednek. Ük hívei lévén a G7-es 
k - -rezesnek, teljesíteni akarják a kiegyezés 
által a nemzetre rótt kötelességeket, úgy, 
a miként követelik a kiegyezés által a ma­
gyar államnak osztályrészül juttatott jogo­
kat. Es minél zavarosabbá válnak lAusz- 
triában a viszonyok, szerintük annál hat­
hatósabban követelheti a magyar nemzet a 
67-es kiegyezésben számára letett jogok 
érvényesítését. íme, ebben csúcsosodik ki 
gróf Apponyi Albertnek a provizóriumról 
szóló javaslat dolgában elfoglalt álláspontja. 
A javaslathoz fűződő politikai érdekek rá 
nézve sokkal nagyobb hatással vannak, 
semhogy a javaslat megítélésénél és tár­
gyalásánál pártpolitikai tekintetek vezethet­
nék. Ez az oka. hogy mellőzi a kormány 
iránt való bizalom kérdését, habár a kor­
mánynak a kiegyezési tárgyalások egész 
rendjén követett eddigi magatartása indo­
kolttá teszi a legmélyebb bizalmatlanságot.

A nemzeti párt vezérének politikai állás­
pontja iránt való teljes tiszteletünk mellett 
sem helyeselhetjük azt, hogy ő hangsúlyoz­
ván a kormánynak a kiegyezési tárgyalások 
egész komplexuma dolgában követett eljá­
rása szertelen könyelmüségét és a nemzeti 
érdekekre káros és veszedelmes természe­
tét, még sem vonja le ebből a kormány 
iránt való bizalmatlanság konzekveneziáját 
az egy évre szóló javaslat végrehajtására

Kossuth Ferencz
főm unkatára.

nézve. Mind jelentősebb nemzeti érdekek 
fűződnek ehhez a javaslathoz, annál indo­
koltabb lenne a javaslathoz való hozzá­
járulás megtagadása oly párt részéről, mely­
nek szilárd meggyőződése az, hogy a kor­
mául a kiegyezési tárgyalások egész eddigi 
rendjén sem tartotta szem előtt a nemzet 
nagv érdekeit, s ebből kifolyólag nem biz- 
hatik meg abban sem, hogy ez a 
a provizórium által engedett idő alatt képes 
lesz a nemzeti érdekeket megvédelmezni.

A provizórium kérdésének a sorsát azon­
ban a magyar képviselőbázban a miniszter­
elnök ma tett kategorikus nyilatkozata dön­
tötte el. Ezzel a nyilatkozattal kétségtelenül 
eloszlatta azokat a jelentős aggodalma­
kat, melyek a most uralkodó osztrák par­
lamenti viszonyok mellett joggal merülhet­
tek föl azokban is, kik a G7-es kiegyezést 
elvben kárhoztatják, de legalább ennek ke­
retei közt óhajtják az alkotmányosság 
szigorú megtartását ; azokban is, kik töl­
tetlen hívei ugyan a dualizmusnak, de a 
kiegyezés törvényes alapjának megingatásá­
ban veszedelmet látnak.

A miniszterelnök az utóbbi időkben föl­
merült közjogi aggodalmakra vonatkozólag 
szinte ünnepies komolysággal jelentette ki, 
hogy akármiképen alakuljanak Ausztriában 
a politikai viszonyok, a kiegyezés máskép 
mint az 18G7. XII. törvényezikkben meg­
szabott alkotmányos formák szerint létre 
nem jöhet ; és ki van zárva az, hogy a 
kiegyezés megalkotásánál az alkotmányos 
törvényhozó tényezők mellőzésével Ausz­
triában rendeleti utón, vagyis az osztrák 
alkotmány hírhedt tizennegyedik szakaszá­
nak az alkalmazásával történjék a Magyar- 
országgal való kiegyezés dolgában intéz­
kedés.

Szívesebben látnék ugyan, hogy ez ma­
gában a törvényben mondassák ki ; de a 
miniszterelnöknek a parlamentben tett kije­
lentése is megnyugtathat arra nézve, hogy 
a kormány az újabb kiegyezés megalkotá­
sánál a G7-iki XII. törvényben világosan 
megszabott alkotmányos formák szerint fog 
eljárni. Akármilyen véleménynyel legyünk 
is a szabadelvű pártról, nem lehetünk föl 
róla annyi bazafiutlanságot, annyi cziniz- 
must és léhaságot, hogy ennek a mai ki­
jelentésnek az elhangzása után, támogat­
hatná akár a Bdnffy-kabinetet, akár oda- 
szegődhetnék egy másik kabinethez, ha az, 
vagy ez a mai miniszterelnöki kijelentés 
ellenére járna el. Ez már a politikai elve­
temültségnek olyan piramidalis nagysága 
volna, a mire magyar emberekből álló 
litikai pártot nem tartunk képesnek.

A miniszterelnök mai kijelentése után a 
provizórium megszavazása csakugyan nem 
egyéb, mint a statusquonak egy eszten­
dőre való meghosszabbítása. A kérdés köz­
jogi része most már átterelődik a kiegye­
zési tárgyalásokra, melyek majd ezutánAö-, 
vetkeznek.
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éa valamennyi hirdetési Iroda.

A függetlenségi párt álláspontjának jogos­
ságát természetesen a miniszterelnök kije­
lentése sem érintheti, mert ez az állás­
pont szigorúan a közjogi elvekhez alkal­
mazkodik. Más kérdés az, hogy vájjon 
helyesen cselekedett-e a magyar parlament, 
mikor a provizórium kérdésével ilyen si­
mán, a várakozás ellenére is simábban 
végzett ?

Úgy vélekedünk, hogy helyesen cseleke­
dett. Odaát Ausztriában a zabolátlan szen­
vedélyek gyalázatos orgiákat csapnak a 
parlamentben. Odaát nemcsak obstruálnak 
az ellenzéki pártok, hanem verekednek egy­
mással a politikusok. Olyan jelenetek 
játszódnak le, a miktől a legmélyebb fel­
háborodással fordul el nemcsak minden 
józan politikus, hanem minden júizlésü 
ember is. Fenekestül felfordult állapotokat 
teremt a politikai éretlenség s az osztrák 
parlament a szemenszedett ripőkség tanyája 
lett. Ilyen viszonyok közt épen most, mikor 
a két állam egymáshoz való viszonyának a 
kérdése uralkodik, nem csekély jelentősége 
lehet annak, hogy a magyar parlament ko­
moly méltósággal vívja az elvek harczát s 
a magyar nemzet politikai érettsége, alkot­
mányossága, parlamentáris fennköltsége oly 
óriási magasságban emelkedik ki az osztrák 
parlamentarizmus törpesége és silánysága 
mellett.

Lehetetlen, hogy a magyar nemzet ne 
imponáljon most világszerte a maga hig­
gadtságával és önérzetes méltóságával ! Hi­
szen ez valósággal tüntető bizonysága a 
magyar nemzet roppant erkölcsi és értelmi 
fölényének. Vagy vakság, vagy kegyetlen 
rossz akarat kell ahhoz, hogy ezt valaki 
elvitassa. Nos, ennek a most újból bebi­
zonyult és az egész világ előtt kétségtelenné 
vált erkölcsi és értelmi fölénynek meg kell 
hogy legyenek a hatásai. És ezek a hatá­
sok csak kedvezőek lehelnek a magyar 
nemzetre az Ausztriával való közjogi vi­
szony rendjén is, ha a végzet úgy akarja, 
hogy ez a közjogi viszony továbbra is meg­
maradjon.

A dicsőség ezért is a függetlenségi pár­
tot illeti. Elvi álláspontjánál fogva, s a föl­
merült zavaros viszonyok mellett csinálha­
tott volna zajos vitákat annyival inkább, 
mert a Bánffy-kabinet nem érdemel tőle 
kíméletet. De a függetlenségi párt újból 
tanúságot tett arról a tapintatról és dicsé­
retes mérsékletről, mely ép úgy jellemzi, 
mint az a bátor hősi elszántság, mivel 
harczolni tud, mikor harezolnia kell.

TjOxv JtudapetfeH. Lose, a volt bécsi franczia 
nagykövet, kinek skartba-télele oly nagy port vert 
fel egész Európában, most teszi bucsulátogatásait 
s néhány nap múlva ott hagyja a császárvárost s 
visszavonul birtokaira. Ma délután tél 2-kor fo­
gadta öt a király is ünnepélyes bucsukihallgatá- 
son, melyen átvette tőle visszahívó levelét." Az 
ünnepélyes aktusnál gróf Apponyi Lajos magyar- 
országi udvarnagy is szerepelt: ő volt az, a ki 
bejelentette a királynál a nagykövetet, a ki egy 
negyed óráig időzött a királynál.

A függetlenségi és 48-as párt ma este 
értekezletet tartott Kossuth Ferencz elnöklete alatt, 
melyen elhatározták, hogy a liorvát pénzügyi egyez­
ség hatályának meghosszabbításáról szóló törvény- 
javaslat holnapi tárgyalásánál a párt nevében 
Lütvüs Károly szólal tel, az indmnity tárgyalásá­
ban Kossuth Ferencz, Eötvös Károly és a párt 
több tagja fog résztvenni. Ezután, minthogy a 
szegvári kerületből a függetlenségi és 48-as párt 
vezéremberei fölkérték az országgyűlési független­
ségi és 4S-as központi pártkört, hogy a Mindszen­
ten vasárnap tartandó kijelölő gyűlésre küldjön le 
kebeléből tagokat, a párt elhatározta, hogy Uen- 
tallcr Lajos, Meszlényi Lajos, Endrey Gyula, 
Justh Gyula, Haralds Béla és Tóth János a szeg­
vári kerületbe küldetnek.

A legközelebbi interpellácxiőlt. A képviselő- 
ház interpellácziós könyvébe két uj interpelláczió 
van bejegyezve. Az egyiket dr. Neu mann Armin 
képviselő jegyezte be a börzebirúság Ítéleteinek 
Ausztriában való végrehajtósága tárgyában; a 
másikat pedig Sima Ferencz a szentesi városi 
ügyész felfüggesztése miatt. Ezenkívül be van még 
Írva a könyvbe Tisotitai Somának, Sima Ferencz- 
nek és Neumann Árminnak egy-egy interpcllácziója.

po-

Budapest, október 21.
Püspöki leonferencsia. A [legközelebbi püs­

pöki konferenczia — mint a P. Ll. jelenti — a 
jövő hétre van egybehiva. A főpapság ebben az 
ülésben azt az előadói tervezetet fogja tárgyalni, 
a melyet Schlauch bíboros elnöklete alatt kikül­
dött albizottság az autonómia-javaslatra vonatko­
zólag kidolgozott.

Móra Lotti hazugsága.
Irta: Bogdán Bella.

" Igen. azt hiszem 30 esztendős volt. Kérem ne 
ijedjenek meg, én is tudom, hogy mivel tartozom 
az olvasónak és ha most kivételesen mégis egy 
30 esztendős leányról irok, higyjék el, tudom mit 
cselekszem. Mert ez a leány előszűr is kedves 
volt és szép és utána fordultak az uíczán, aztán 
még a legjobb barátnői is csak úgy 22 évesnek 
hitték. Tény az, hogy üde kis arcza volt, meg 
királynőhöz illő haja, olyan lágy és hozzá aranyos 
szőkeségü.

Hogy miért árulom el a korát, ennek oka van, 
a mit alább észre lehet venni. Tudni onnan tu­
dom a kort, mert én ismertem őt, mikor még 
nem hordott szép nehéz selyemruhát és nem szó­
lították nagyságos kisasszonynak. Szóval, mikor 
még nem nyerte meg a „Salon“ nagy diját, a 
mivel aztán egyszerre belépeít a világba.

Ismertem mikor az anyjával és ót testvérével 
feljött Budapestre. Az anyján sárga perkál kendő 
volt és ők mind igen kopottak valának, de azért 
Lotti. mikor kiszállt a vonatból éslesegitette a többit, a 
kik mind kisebbek voltak és éhesek meg fár adlak — 
egy perezre körülnézett és azt hiszem azt mondta: 
Szép város — ha valaki benne az ember!

Akkor pedig IS éves volt és egy 18 éves leány­
tól inkább várná valaki, hogy megnézze magát a 
kirakatok nagy tükreiben és azt mondja: szép 
vagyok!

Már most az a kérdés, nemde, hogy miképen 
tanulhatott Lotti, mert végre, ha szegény volt és 
élnie is kellett, sőt öt testvére is volt, akkor ne­
héz tanuini, mert hol az idő, meg hol a kedv 
hozzá és aztán egy leány . . . hiszen ez tisztára 
lehetetlen!

Megtörtént mégis. Még csoda sem esett. Egy­
szerűen nappal dolgozott. Az apja is festő volt, 
attól tanult valamikor festeni és nappal pingált 
legyezőket, tányérokat és reggel korán leült és 
festett és elcsent óráiban bújta a tárlatokat, kiál­
lításokat és képtárakat. Nem ismerték, mert ugyan 
ki ismer egy tányérokat mázoló leányt, a ki 
üzietrő-űzletre járt munkát keresni, alkudni 
és veszekedni a munkaadó gyárvezetővel és 
a ki reggel kilenczlől esti hatig benn ül 
még :j0 leány közt a meleg műhelyben lehaj­
tott fővel és vörös szemekkel.

Azt hiszem Lottinak ez az idő nem volt kelle­
mes, annál kevésbé, mert az anyja nem szerette, 
hogy fest. Az apja ... óh az más volt: nagy

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőház ülése oki 21-én.
I.

Ki hitte volna, ki merte volna megjósolni a 
nyár elején, a nagy viharok idején, de sőt még a 
kompromisszum után is, hogy egy szép októberi 
napon egyetlen rövidke ülésben letárgyalja a 
magyar képviselőház a provizóriumot.

S ma ez megtörtént.
Aránylag elég üres házban rövid, pár pereznyi 

beszédben ajánlotta Pulselcy Ágost előadó elfoga­
dásra a provizóriumról szóló javaslatot.

A függetlenségi párt részéről Kossuth Ferenc^ 
emelkedett fel nyomban s első sorban abból az 
elvi alapból kifolyólag, a melyen a függetlenségi 
párt áll, tillakozott a javaslat ellen. Rámutatott 
beszédében a törvényjavaslat első szakaszának 
sokat emlegetett utolsó bekezdésére, mely nem 
szól világosan. Hivatalos és komoly nyilatkozato­
kat vár e tekintetben. \ eszedelmes dolognak tartja 
azt is, hogy a javaslat érvényessége Ausztriában 
való elfogadásától függ. Lett volna ideje a kor­
mánynak várni, mig Ausztriában tisztázódnak a 
viszonyok.

A függetlenségi párt helyesléssel kisérte Kossuth 
szavait.

Kossuth Ferencz után gróf Apponyi Albert kelt 
fel, hogy pártjának — a tegnapi pártkonferencziá- 
ból különben már ismeretes — álláspontját kije­
lentse és kifejtse. Apponyi Albert is aránylag rö­
viden beszélt s kifejtve közjogi aggodalmait, 
egyenesen felhívta a kormányt nyilatkozattételre.

A nyilatkozat nem is késett, a mennyiben rög­
tön Apponyi után 1Báuffy miniszterelnök kért szót, 

Általános érdeklődéssel várta az egész ház a 
miniszterelnök válaszát, a mely nyomban elhang­
zott és pedig tagadhatatlanul igen határozott han­
gon és értelemben. A miniszterelnök kijelentette, 
hogy a közös ügyek felett való határozás a két 
parlament közötti megegyezés feladata lévén, a 
kormány minden segédeszköz kizárásával tisztán a 
törvény rendelkezése alapján fog eljárni. Kijelen­
tette a miniszterelnök, hogy kizárt eset az, hogy a 
provizórium más segédeszközök alkalmazásával, 
parlamenten kívül jöjjön létre.

A miniszterelnök szavaira a jobboldalon zugó 
helyeslés hangzott fel.

Buzáth Ferencz, majd pedig Sima Ferencz szól­
tak még. Sima a javaslat ellen, Buzáth mellette 
szóit, utóbbi különösen hangoztatva a néppártnak 
a 07-es alaphoz való ragaszkodását. Buzáth ha­
tározati javaslatot is nyújtott be a néppárt nevé­
ben, a melyet azonban nem fogadtak el.

Ezek után a ház többsége általánosságban el­
fogadta a törvényjavaslatot. A részletes vitánál 
Kossuth Ferencz nyújtott be módositványt az 1. 
§-hoz, de a többség nem fogadta el.

Még tizenkét óva sem volt, a provizórium-javas­
lat általánosságban is részleteiben is meg volt 
szavazva.

A holnapi napirend megállapítása után Visontai 
Soma egy régi interpellácziójára sürgeite a vá­
laszt, Sima pedig az ellen szólt, hogy a miniszte­
rek az interpellálok távoliétében adják meg a 
választ.

Az ülés végén Sima interpellált az Ínséges ügy­
ben, mire Darányi Ignáez miniszter rögtön feleit 
és pedig úgy, hogy az egész ház tudomásul vette 
a válaszát.

Ezzel az ülés véget ért.

II.
Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők: Molnár Antal, Nvezre László, és Lakatos 

Miklós.
A kormány részéről jelen vannak: Báró Bánffj-Dezső 

miniszterelnök, Lukács László és Darányi Ignáez.
Elnök : Az ülést megnyitom.
A jegyzőkönyv hitelesíttetik.

Elnök: Dees tolnavármegyei község lakosainak Mész- 
lény Lajos képviselő által beadott kérvényét bemutatja, a 
szegzárd—báttaszéki helyi érdekű vasút építési költségei 
tárgyában, azonkívül Koháry István turkevei lakos, volt 
1848-as honvédnek Meszlény Lajos képviselő által be­
adott kérvényét, nyugdíj adása iránt.

Következik a jegyzői kar jelentése a műit ülésben tör­
tént bizottsági választásokról. (Megtörténik.)

Benke Gyula előadó: A zárszámadási bizottság ré­
széről két jegyzőkönyvet, illetőleg jelentést mutat be, 
névszerint az állami számvevőszéknek a törvényhozás 
által engedélyezett évi hitellel szemben az 1897-diki 
számadási év 11. negyedében előforduló tulkiadásokról: 
előirányzat nélküli kiadások és hitelátruházásokról szóid 
jelentése, továbbá az állami számvevőszéknek a Magyar- 
ország és Horvát-Szlavonország között az 1895-diki évre 
eszközölt leszámolásról szóló jelentése tárgyában.

Elnök : Következik már most az 1873. XII. t.-cz. 
hatályának meghosszabbításáról, a bankszaba­
dalom meghosszabbításáról és az ezzel összefüggő 
ügyekről szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Az előadó nr kiván szólam.
Pulszky Ágost előadó: T. ház! (Halljuk! Halljuk !j 

A közös ügyek költségeiben való részesedés arányát. 
vám- és kereskedelmi szövetséget és szerződést, valamint 
a bank-egyezményt illető törvényeink hatálya az 1897. 
decz. 31-én letelik.

Madarász József: No, szűnjék is meg végkép

mester, igen, de meghalt rég, és azóta nyomor „„ 
osztályrészük, és Lotti is jobb tenné, ha más fog­
lalkozást keresne: ott van például: a ruhavarrás,

í.’il fIvt; 1 - —ti.—í.: j• ír..- . ’ezt jól fizetik, mindenki tudja; de Lotti nem akar, 
sót léggel is fest, és szabad idejét a múzeumok­
ban tölti, a helyett, hogy legalább sétálna künn 
a szép tavaszi levegőn, és elfogadná 
udvarlását, a ki néha haza szokta 
sokat keres és szegény leánynak 
szerencsén.

a rajzoló 
kisérni, az 

kapni kell a

Lolli azonban furcsa. Hallani sem akar semmi­
ről. Egy fiatal leány, kit nem érdekel a tavasz, 
és a szerelem. Ä ki nem érzi a lombzugást, 
wrágnyilást, az illatot és nem óhajt semmi szerel­
met — házasságot még kevésbé.

— Mi lesz velünk, sóhajtá az anyja, már 22 
éves vagy, mindig csak festesz és férjhez akkor 
mikor mégy ...

Lotti ilyenre nem felelt, hanem belenézett a 
semmiségbe. Férjhez menni ! Nem ezt akarta ö. 
Lenni, lenni . \ alakinck tisztelete, becsülete van ; 
minő olyan, a kinek utána fordulnak és azt mond­
ják : ez ö! ő : Móra Lotti! Tudjátok, a hites 
Móra Lotti!

így aztán nem tudta, hogy múlnak az évek.
Nem. Télen hideg volt, "nyáron meleg — ez 

minden, és télen múltot viselt, nyáron szalma­
kalapot, de egyébről nem tudott, csak dolgozott, 
mindig dolgozott.

Aztán megtörtént. Ő ugyan tudta, hogy — ez 
meg fog történni egy napon és nem is volt meg­
lepetve. A képét! Az .álmot“ ... a Szalonban 
elfogadták, igen, sut megdicsérték és megvették !

Es Íme, egyszerre vége volt a gyárba való já­
rásnak, meg sok más mindennek. így történt, 
hogy nem tudták hány éves. 2G éves volt, mikor 
kilépett a világba, de igazán úgy nézett ki, mint 
egy 19 éves kis leány. Egt-sz fiatalnak, érintetlen­
nek, szépnek, üdének és ifjúnak maradt tel­
jesen.

Gondoljak sokan, ez mese. De nem az. Móra 
Lotti tesie-lelke ártatlan maradt és Így fiatalsága 
óva volt. A munka, az csak nagyon széppé tette 
a nézését, és mind, a kik ismerték, kis leánynak 
találták.

Lotti pedig csak dolgozott; igen, de most már 
meg lehetett elégedve. Megsüvegelték és kezet 
csókoltak neki. Szép lakása is volt, kis fülkés 
szalonja, melyben sok tagja megfordult koronkint 
a szépművészeti társaságnak, s hol a hang igen 
előkelő volt. Lotti boldog lehetett volna immár — 
hát miért nem volt az?

Miért ? Azt hiszem, mert most, hogy annyit elért, 
látta, hogy mind ennek nincs semmi becse. Hisz 
ez mind hideg. Az emberek tisztelete. Hát mi ez ? 
Oii mi! S mit ér? Bizony, hogy hidegen hagy és 
nem melegíti fel a szivét. S Lolli fázni kezdett és 
többel is gondolkozott: Harmincz éves vagyok és 
még nem szerettem! Jó ég, de hogyan van ez? 
mondotta ezt gyakrabban az utolsó időben és 
kezdte figyelni a férfiakat. Azokat és — a tükrét. 
„Szép vagyok, gondola, hát a férfiak ezt nem 
látják ?“

Ügyié Iszik nem látták, mert hisz mindegyiknek 
volt valakije. Vagy felesége, vagy menyasszonya, 
akár szeretője. Mindegyiknek és néki nem maradt: 
De miért? Miért?

Miért, hogy vele a férfiak nagyon udvariasak. 
Bizony ritkaság is, hogy egy leány önerejéből igy 
kiküzdje magát. Tiszteletre méltó nagy dolog ez. 
Le a kalappal! S leemelték földig a Lotti szel­
leme és lelki ereje elölt, alázattal közeledtek felé. 
Nem tudni miért ? de igy történt. Azt hiszem, 
benne van a íérfitermészetben, hogy a győngeséget 
inkább megbocsátja a nőnek, mint az erőt.

A vére végre is fellázadt. Szerelmes álmai jöt­
tek. Egyszerre érezte az illatot és hallotta a ma­
darak dalát. Minden csodás, misztikus titka az 
életnek varázszsal kezdett bírni reá és néha éjjel 
álmatlan maradt és végre is sirt és zokogott.

— Magának valami baja van — szólt hozzá 
Vándor Pál, ez a kedves bohémé, kinek jó neve 
volt s kit bizalmasabban negyven éves gyereknek 
hívtak.

— Nincs — szólt a leány — csak megbolon­
dultam !

Vándor ránézett.
— Szerelmes ?
Móra Lotti nevetett.
— Én ! Ugyan kibe ?
— Igaz, felelt a másik, hisz maga nem nő. Ezt 

dicséretként mondom, magának egyetlen gyengéjét 
sem ősmerem: csupa erő, ész, valódi férfijellem.

.Mondotta ezt Vándor sokszor és a leányban 
végre fellázadt minden csepp vér.

—■ Hagyjon békét az Ítéleteivel, szólt gorombán, 
maga nem ismer.

— De ismerem, telelt amaz. Egész életében 
rideg volt és most végre: nem tud vonzani! Szép, 
szellemes, igaz, de nem érti — bár szeretné — 
az ambicziói megölték a-kedélyét. Nem tud sze­
retni, szerelmeti(kelteni,i nemiébreszt — illúziót...

A leány pedig’ éjjel «álmatlanul feküdt. A nő, ki 
az _ ifjukorHegszebb éveitlridegen • átélte, - érezte az

árnyak ésősz kezdetét. Jöttek és tűntek az 
'ágyához a vesztett élet kísérlete ült.

— Nem vagyok nőies! ismételte, igaza lenne 
neki a jó barátnak, mesternek, ki évek óta vezeti 
a pályáján.

Barát. Vezető! Ila ő más leány lenne, lenne 
számára talán férj vőlegény, imádó . . . szerető! 
De neki csak barátja van. Ki udvarias iránta, 
kivel órákon át beszél, vitatkozik, de a ki soha, 
rövidke perczig sem éreztetfé vele : hogy im te 
leány vagy és én férfi; szeretlek!

Se ő, se más. Ilát nőietlen lenne! De milyen 
legyen ? Milyen ?

f orró júliusi nap volt. A szép kék szalonba 
besütött a függönyön keresztül a nap. A leány- 
kedves illatszere: a chypre, édessé tette a levegőt 
és Móra Lotti bő fehér ruhában ült a kis díványon. 
Előtte Vándor Pál szürkülő fejű érdekes alakja 
állott és vitatkoztak ismét a tárgy felett, mely 
utóbbi időben úgy elfoglalta a leány lelkét.

— Tehát ön azt mondja, nem tudok : érezni ?
—- Nem ez a hiba, de az, iiogy ezt megérzik a 

férfiak.
A leány felnézett. Szemében felgyűlt a láng. 

Az asszonyok vére lobbot vetett ereiben és el­
sápadt.

— Úgy — monda és hangja remegett. — Ön 
persze ismer engem. Születésemtől nemde! Mit 
tud ön felölem ? Ez a három év, mi ez ? Ismert 
ön lő, 20 és 25 éves koromban ? Nem! S igy 
mer szólni! Így. Hát tudja öli azt, hogy szeret­
tem-e én? Tud-e ön valamit erről ?

— Nem hiszem, hogy szeretett volna — felelt 
amaz . . .

Lolli felsziszent.
És ha mégis, szólt, és ha mégis. ITa azért 

vagyok ma hideg, mert valamikor csalódtam? 
Ma illúzióim meg vannak tépve, ifjúságom elra­
bolva . . . Nézze barátom, én ebbe csakhogy 
bele nem haltam egykor . . . nem a sorvadás, 
a szentimentális leányok divatos betegsége akart 
elvinni, de csak nagy nehezen imádkoztak vissza 
a szenvedélyes asszonyok végzetekezéből. Azaz 
csak az anyám imádkozott és a testvéreim, az 
orvos az becsületesen megtette a magáét, mig 
(-létrehozott. Azután még hosszu-hosszu éjsza­
kák következtek, sirás-rivás és kétségbeesett átko- 
zódások közt, hogy mért nem engedtek meghalni, 
ha már oly közel voltam hozzá. Nos — elég 
regényesnek talál most már? Mondja-e még, hogy 
nincs szivem! Hogy hideg vagyok? Hogy nem 
tudok szeretni?

S a Móra Lotti szemében kűny volt. Abban a 
perezben ö is hitte, a mit elmondott. Hitt e lázas 
szent hazugságban minden erővel. Látta magát, 
mint gyermekleányt, előbb szeretve végtelenül, 
aztán elhagyatva nyomorultan. Az öt éhező test­
vér, az anya reszketése, a szűk hónapos szoba: 
a majolika-festés és a rongyos czipök felejtve 
voltak. Helyette átélte, útszenvedte e perezben a 
szerelem tündérregéjét, e szépséges, édes álmot 
minden kínjával, bujával és édenével. — „Szeret­
lek!“ kiabálta és szeméből küny esett — .és 
szerettem, igen szerettem!“

A mester némán állott e szenvedélyes szép nő 
elölt s delejes áram bizsergett idegeiben, a chypre 
erős illata elvette az eszét. A vér agyába szállt, 
nem látott mást, csak egy illatos, édes nőt, a ki 
szerelemért lelkesedett előtte.

Leomlott a lábához.
— Ha tudsz szeretni, szeress, szeress, szeress!
S a Móra Lotti szép, érdekes arcza im felé 

hajolt. Igen, fürtéi érték a férfi azezát és szemébe 
nézve, szólt:

— Istenem, de miért kételkedtél te ebben, 
miért? Miért?
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— Hacsak a halálban nem ? — veté közbe, 
gyászos hangulattól elkaparva, István.

— Attól sem riadok vissza, ha a dolgok ter­
mészetes menete és egymásutánja úgy követeli, 
— feleié gyorsan a leány. — De egy dolog két­
ségtelen : hogy nem a bűnben, hanem a leg­
tisztább erényben fogunk egyesülni. Nyugodj 
meg barátom. Még egyszer kérlek, ha lehet, 
mondd meg, mi árasztja el szivedet fájda­
lommal.

István a fejét rázta.
— Nem lehet, — monda rezignálva a leány, 

úgy, akkor még nem következett el az idő. Itt 
van a czimem. — Anna egy kártyát tett az 
asztalra, — azért jöttem, mert gondolva, hogy 
szükséged lehet reám és megtalálj, ha óhajtod 
közelségemet. Most elmegyek. Isten véled, Ist­
ván. Isten veled! . . .

István bólintott a fejével és utána nézett a 
távozó leánynak, a ki az ajtóból a kezével in­
tett. Nem volt ereje fölkelni, hogy kikisérje. A 
roppant kétségbeesést most mély szomorúság
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, OKTÓBER 22J 1891 1897
Pulszky Ágost előadó: Törvényszabta módon meg­

indultak és bizonyos pontig előhaladtak azok a tárgya­
lások. a melyek ezen egyezmények és törvények meg 
újítására vonatkoznak. Miként azonban a ház tudja, 
tárgyalások nem jutottak azon fokig, hogy az év végé­
vel, illetőleg a jövő év kezdetével előreláthatólag uj, 
végleges törvényes megállapodások keletkezhetnének 
tekintetben.

Madarász József: Nem is kell!
Pulszky Ágost előadó: Ennek következtében szűk 

séges, hogy gondoskodjunk törvényes rendezéséről azon 
állapotnak, mely ez év utolsó napján be fog kö­
vetkezni.

Erről kivan gondoskodni az előttünk levő törvényja­
vaslat, a mely ideiglenesen a létező status quot, a lé-
tpző állapotot kívánja egy további esztendeig fenn­
tartani.

Kossuth Ferencz : Jól ismert elvi álláspontomnál 
fogva, mely a közösügyek ellen határozottan tiltakozi" 
és küzd (Helyeslés a szélső baloldalon.) és azon állás 
pontnál fogva, melyet az a part, a melyhez tartozom 
30 év óta állhatatosan követ én v törvényjavaslatot sem 
a magam, sem pártom nevében cl nem' fogadhattam 
(Elénk helyeslés a szélső baloldalon.) Szerintem nincse­
nek ideiglenes törvények. Mert minden törvény tulajdon 
képen ideiglenes, semmi sem örökkévaló ezen a világon 
csak az úristen. Minden törvény azon időre, a mely 
időre megaikottatott. végleges. Itt tehát ideiglenes törvény 
alkotásáról szólni nem lehet. Epen ennéllógva az 
tény, hogy az előttünk fekvő javaslat csak egy évi sza 
bályozásrói szól, nem ingaja meg pártomat abban, hogy 
teljes erővel ellenkezzék az ellen, hogy a közösügyek 
egy évre is szabályozva legyenek. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.)

Kubik Béla : A rossz egy évre 'sem kell!
Kossuth Ferencz : Ezen elvi állásponton kívül annak 

a pártnak, a melyhez tartozni szerencsém van, komoly 
ellenvetései vannak a törvényjavaslatnak, úgy alakja, 
mint szövegezése ellen, a magyar alkotmányosság és 
fennálló törvények szempontjából : e szempontnak annál 
nagyobb súlyt kellene tulajdonítani, melynél szembeszö- 
kőbb az a tény, hogy Ausztriában a viszonyok olyanok, 
hogy elodázhatlan kötelességévé lett a magyar kormány­
nak és a magyar országgyűlésnek őrködni a felett, hogy 
a fennálló törvények mindenben, úgy alakjukban, mint 
betűjükben megtartassanak es a magyar alkotmányos­
ság érvényre jusson. (Helyeslés. Úgy van! a szélsőbal 
oldalon.)

Szerintem t. ház ez nem történt meg az előttünk 
fekvő javaslat megalkotásában. (Igaz. Úgy van ! a szélső 
baloldalon.) Először is megjegyzem azt. hogy törvé­
nyeink. a melyek ellen mi 30 ev óta küzdünk és küz­
deni lógunk addig, mig életünk tart, ezen törvényeink 
meghatározzák azt, hogy a kvóta-ügy, a vám- és keres­
kedelem ügye és a bankszabadalomnak ügye külön 
szakaszok ban t irgvalandó. Es ez természetes dolog: 
mert az lMiT-iki törvények szerint addig, mig e tör­
vények í nnállanak. a kvóta is fennáll és csak az arány 
változhat ifi: holott a vám- és kereskedelmi szerződés 
a bank-szabadalom ügye bizonyos meghatározott időre 
van a 67-iki törvényekben szabályozva. Ennek követ- 
k zíében helytelen és e törvények betűjével és szelle- 
nwel eilcnk-.zik az, hogy egy törvényjavaslatba, etry 
kalap alá vonjuk ezen három nagyon különböző és a 
törvény értelmében eltérő módon szabályozandó tárgyat, 
(igaz! lgy van! Felkiáltások a szélsőbaloldalon: Hely­
telen! Nem szabad!) Es annál inkább helytelen ezt 
cselekedni, mert könnyen szoktak itt ebben "a házban 
preczedensekre hivatkozni, tehát vigyáznunk kell, hogy 
mily pr^czedenseket alkotunk (Igaz*! Úgy van! a szélső 
Laloldalon). mert eljöhet az az idő, a midőn követelni 
fogjak a ház némely oldaláról, hogy külön tárgyaltassék 
a kvóta s a vám- és kereskedelmi szerződés ügye s 
fiikor szemére fogják lobbantani a tiltakozóknak, hogy 
ime ezek az ügyek együtt t-s egy turvényjavaslatnaú 
tárgyaltalak már e házban, tehát ismét együtt tárgyal­
hatok. a mi pedig sérelmes az országra nézve, mert' az 
l>67-;ki törvények szerint is megszűnhet az Ausztriával 
kötött vám- es kereskedelmi szerződés és felállítható az 
önálló vámterület, a mint hogy létrejöhet az önálló 
magyar nemzeti hank is. (Igaz ! Úgy 'van ! Helyes! a 
szélső baloldalon.)

De komoly ellenvetésem van t. ház még az ellen is, 
hogy nem tartattak meg az alkotmányos formák aita 
C"zye. hogy e törvényjavaslat megáikottassék. (Halljuk 1 
Halijuk ! a bal- és szélső baloldalon.-

Mar említettem volt. bogy egy évi szabályozás csak 
olyan szabályozás, mint a tíz évi, a mi a törvények 
megalkotását illeti. (Igaz ! Lgy van ! a szélső baloida- 
i- n.) Például a kvótának megállapítása egy évre, csak 
tp o,y kvxitamegáliapitás, minta kvótának tíz évre való 
ruegailapiíasa. Ha tehát a törvény eiuir bizonyos formá­
kat arra nézve, hogy mikeji kell a kvótát megállapí­
tani : milyen tárgyalások után lehet a megtelheltetést az 
országra rom, akkor ezen formákat be kellett volna 
tartam arra nézve is. hogy ezen törvényjavaslat meg- 
aikoítassék. a n. ly törvényjavaslat — ismétlem — egy 
évre szabályozza a kvóta arányát. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.I Ezek következtében is bátrán mondhatom, 
hogy nem lettek szigorúan megtartva a törvényes for­
mák. (Igaz ! I _-y van ! a szélső baloldalon.;

De, t. ház, még hozzá teszem azt, hogy az utolsó be­
kezdésben is van törvénysértés, a melyben a t. túloldal 
egy bizonyos biztosítékot lát arra nézve, hogy nem lesz 
megsértve az az alapfeltétel, a mely a G7-iki törvények­

ben le van téve, hogy tudniillik csak is teljesen alkot­
mányos Ausztriával lehetnek Magyarországnak közös 
ügyei; ebben az utolsó bekezdésben én ezt világosan ki­
mondva nem látom, ennek folytán erre nézve is vannak 
komoly aggályaim. Igaz, hogy ezen aggályokat egészen 
nyílt és határozott nyilatkozatokkal cl lehetne oszlatni, 
de ha igen, ez esetben nem értem, hogy ha megvan a 
komoly és elhatározott szándék megtartani azon garan­
ciákul, a melyek a 67-es törvényekben le vannak fek­
tetve, miért nem lett ez ebben a törvényjavaslatban tisz­
tán és határozottan kimondva?

Megjegyzem, t. ház, még azt, hogy sérelmesnek tar­
tom azt, hogy Magyarország törvényeinek érvényre emel­
kedése az osztrák képviselőhöz szavazatától tétessék 
függővé.^ (Úgy van! Úgy van! a szélső baloldalon.) 
Étiben alkotmánysértést látok (Igaz ! Úgy van ! a szélső 
baloldalon.) és azt, hogy itt provizóriumról van szó, cl 
nem ismerem, mint elégséges okot arra, hogy a maeyar 
országgyűlés határozatai más ország határozataitól tétes­
senek függővé, s hogy egy magyar törvény csak akkor 
emelkedjék törvényerőre, a midőn az egy másik ország­
ban törvényerőre lép. (lilénk helyeslés balfelöl és a 
szélső baloldalon.)

T. ház! Hogyha volt valaha ok és alkalom arra, 
hogy a magyar országgyűlés és a magyar kormány fél­
tékenyen ügyeljen arra, hogy minden alkotmányos forma 
és törvényesség szorosan megtsrtassék: ugy ez "az ok és 
ez az alkalom most van meg. (Ugy van ! a szélső bal­
oldalon.)

Mindnyájan tudjuk, hogy Ausztriában kivételes viszo­
nyok vannak. Hangoztatni szokták azt, hogy nekünk 
nines jogunk beleavatkozni az osztrák viszonyokba. Nem 
is szándékozom ezen viszonyokba beleavatkozni, de 
jogom van elmondani felfogásomat arra nézve, vájjon 
valószInü-e az. hogy az a fentartás. a mely e törvény­
javaslatba belefoglaltatott, fog-e valami garaneziát nyúj­
tani a magyar törvényhozásra és a magvar lürvénvekre 
nézve. En ugy látom, hogy nem. (Élénk helyeslés a 
szélső baloldalon.)

A 67-es alkotmány, t. ház. magában hordja felbom­
lásának csiráját. (Igaz ! Ugv van! Élénk helyeslés a 
szélső baloldalon.) Midőn Ausztriában a szabadság es a 
képviseleti rendszerre alapított alkotmánvosság behoza­
tott, természetes volt az. hogy a kényur'alom által el­
altatott nemzetek lel fognak ébredni és meg fognak 
emlékezni arról, hogy vannak köztük olyanok, a kik 
nagy történelmi múlttal birnak. (Ugy van ! a szélső bal. 
oldalon.) Ezen felébredt nemzeteket újra elaltatni nem 
lehet. (Elénk helyeslés a szélső baloldalon.) Az sem 
valószínű, hogy az osztrák-németek, a kik századokon át 
gyakorolták a fölényt Ausztriában, egyhamar bele fog­
nak nyugodni abba, hogy Ausztriában a szláv többség 
gyakorolja most a tölényt, a mi pedig szerintem alig 
kerülhető el, mert a képviseleti rendszerben minden, 
esetre a többség uralkodik, nem pedig a kisebbség. 
(Igaz ! Ugy van! a szélső baloldalon.)

Tehát en nem tartom azt valószínűnek, hogy Ausz­
triában egyhamar olyan állapotok fognak előállani, a 
mely állapotokat a magyar törvény igen világosan előír 
arra nézve, hogy mi Ausztriával bármely küzüsügyes 
viszonyba lépjünk. (L gv van ! a szélső baloldalon.) En 
nem tudom belátni azt. hogy mitvle szükség volt arra, 
hogy ilyen rendkívül siessen a kormány a provizórium­
ról szóló törvényjavaslat benyújtásával.' (Zaj jobbfeltil.) 
Nem volt talán ideje megvárni azt, hogy megláthassa, 
miképen fejlődnek Ausztriában a viszonyok? (Ugy van!

szélső baloldalon.) Azért kellett tahin ugy sietni e 
törvényjavaslattal, hogy bele lehessen venni eev oly al­
kotmánysértést. a minuí az képez, hogy egv magyar 

rvény életbeléptetése függővé tétessék az 'osztrák vi­
szonyoktól és az osztrák képviselőháznak megszavazásá­
tól? (Lgy van! a szélső baloldalon.)

Erre t. ház, semmi szükség sem volt és megvallom, 
hogy miután minden ok nélkül igy siettek a törvénv- 
avaslat benyújtásával, ez az én lelkemben és azon párt 
ebiében. a melyhez tartozom, méltán gyanút kelt. 
Igaz! Lgy van ! a szélső baloldalon.) El nem ismer­
etem azt, hogy joga legyen a kormánynak, vagy az 

támogató pártnak Magyarország ama jó alkalmát, 
meiy most kínálkozik, és a melvet a gondviselés 

nyújt (Zajos tetszés cs helyeslés a szélső baloldalon.), 
fel nem használni, annál is inkább, mert ezt meg­
tehetné szorosan alkalmazkodva a törvényekhez és meg- 

liva azon a 67-es alapon, a mely ha tetszett akkor, 
midőn ezen alapon az országnak jogai megkisebbittettek, 

■ssék most is, midőn törvényeink szigorú megtart­
ásával e jogokat ki lehet terjeszteni és előre vinni a 
azát az állami iüggetlenség felé. (Elénk éljenzés és 
elyeslés a szélső Laloldalon.)
Ezen okoknál fogva, t. ház, sem én személyesen, sem 

pedig az a párt, melynek szerény tagja vagyok, ezen 
törvényjavaslatot el nem fogadhatjuk, mert alkotmány- 
ellenednek találjuk é-s olyannak, a melynek szövegezésé­
ben sem az alkotmány alapelvei, sem pedig a törvénv 
betűje nem lett megtartva. (Zajos helyeslés és éljenzés 

szélső baloldalon.;
(írói Apponyi Albert: Ha a szőnyegen levő tör* 

ényjav aslatot a politikai bizalomnak szempontjából ven­
nék bírálat alá es ha egyáltalán a politikai bizalom 
szempontjai lehetnének ennél az ügynél irányadók an­
nak a pártnak magatartására, a melyhez tartozni sze­

nesem van, akkor igen természetesen nern volnék ab­
ban a helyzetben, hogy ezt a törvényjavaslatot elfogad­
jam. Nemcsak ama jogos panaszok miatt, a melyeket a 
kormánynak ezen politikája ellen gyakran említettünk,

váltotta tül. Ott maradt ülve, azon a helyen. A 
leány távozásával, lobot vetett az utolsó fény­
sugár is lelkeben. Kuszáit eszme-menetében ismét 
föltűnt a hajó, a mint a tengeren tovább halad 
s a nap leáldozásával mindjobban terjednek 
körülötte az árnyak és sűrűsödik előtte, mögötte 
és fölötte a sötétség. Szerelem, boldogság, re­
mény. az uj társadalmi rendszerbe vetett Hit. a 
jövő zenéje, mind-mind homályba borultan fe­
küdt előtte. Csak azt az egy sötét pontot látta 
a vak éjszakában, a mint magasan jár a hullá­
mok tetején hánytorogva s ide-oda hajolva. 
Hallotta a hajó bordáinak recsegését, látta az 
árboc-zokon a zászlókat lengeni a szélben, feke­
tén. gyászosan. Mindig mélyebben ment bele az 
éjszakába s folyton zavarodottabbá lett. Fönn a 
magasban széttépett felhőkön túl egy csillag 
tündöklőt!, arra nézett föl a vén tengerész, a 
ki a kormányrudnál állt, mig lenn a kajutben a 
felesége a beteg gyermek fölé hajolt, lesvén a 
leheletét. Azután, mikor a gyermek mngnyug- 
ezík. letérdel a feszület elé és imádkozik, hogv 
az aoát ott fönn a viharos éjszakában vezérelje 
tovább szerencsésen az a tündöklő csillag és 
segitse meg, hogy elkerülje a színeket, a= ve­
szedelmes örvényeket s a tengeralatti áramlato­
kat. a melyek titkos, rejtelmes és sötét forrá- 
eokból fakadva, áthasitják a tengereket. . . .

XVI.
— Micsoda _ dolog ez? — mondá Berkman, 

mikor késő éjjel betoppant István szobájába és 
ezt ott találta a divánon ülve, mélven lehor-

fosztott fővel, azon a helyen, a melyen ült, mi- 
or Anna elhagyta. — Nem megbeszéltük-e, 
hogy ma este elutazunk? Én várok, várok az 

állomásnál, a málháimat nem merem föladni, 
mert nem tudom jöszsz-é és csakugyan nem 
jöszsz. Alszol ? Vagy álmodozol ? Mit csinálsz 
István ?

Berkman. a kinek kedélye szintén nehéz volt, 
de folületessege és csekélyebb fokú érzékeny­
sége nem engedte, hogy érzéseinek állandóan 
átengedje magát, nem volt már oly beteges 
hangulatban, mint István. Ez nyitott'szemekkel 
ült a divánon és egykedvűen hallgatta társának 
nógatását.

— Felelj már! — kiáltá megdöbbenve Berk­
man, — valami bajod van talán?

— Nincs semmi, — feleié István zavartan, — 
fáradt voltam egy kicsit.

— Látod, nem tudsz vigyázni magadra. Az 
ablak most is nyitva van és a hideg tengeri le-

nemcsak azon általános politikai bizalmatlanság miatt, 
melylyel a kormánynak egész működését kisértük, de 
különösen a kiegyezés komplexumához tartozó tárgyalá­
soknak előkészítése körül tapasztalt súlyos mulasztások 
és hibák miatt. (Ugy van 1 balfelől.)

Mert a t. kormány gondosan kerülte azt, hogy akár 
ezt a házat, akár — más utón — a hazai közönséget 
tájékoztassa az irányelvekre nézve, a melyeket a pénz­
ügyi és gazdasági kiegyezés megkötésénél szem előtt fog 
tartani. És ha ez a tájékozatlanság, a melyben a 
parlamentet és közönséget hagyta, már egymagában ele­
gendő ok a bizalmatlanságra, fokozták ezt még azok 
töredékes informácziók, a melyek részint az osztrák 
pénzügyminiszter urnák tavaly tett egyik parlamenti 
nyilatkozata által, részint az eseményeknek lánczoiata 
folytán a kormánynak kiegyezési terveiről kiszivárogtak. 
Eztkböl világossá vált, hogy az Ausztriával tervbe vett 
tania-egyensuly a mi mezőgazdasági érdekeinket meg 
nem óvja, az iparra vonatkozó egyezmények pedig 
magyar ipart meg az állami megrendeléseknél élvezett 
kedvezménytől is mek akarják fosztani, legkülönösebben 
pedig a kvóta megújítására nézve a mi kormányunkat 
terheli először Is az a súlyos mulasztás, hogy határozott 
állásfoglalás elmulasztásával az Ausztriában Magyaror­
szág hozzájárulási arányának igazságtalan emelésére 
megindult mozgalmat nagyra nőni engedte. (Ugy van ! 
Ugy van 1 balfelől.), habár az talán már csirájában le­
hetett volna elfojtani határozott fellépéssel; a kvóta-ügy 
további fejleményein át pedig a kormány csak egyben 
volt következetes, abban, hogy a maga álláspontját az 
országgal megismertetni nem akarta (Ugy van ! U 
van! balfelől.), hanem lassan-lassau készítette elő 
az országos közvéleményt arra, hogy a kvóta-emelés 
mintegy fátum fog az országra nehezedni, hogy aztán 
még arány és még érdem számba menjen, ha az 
kvóta csak 35, vagy 36 százalékra emeltetik, holott 
tisztelt képviselőház, ennél az alkalomnál is ki kell 
jelentenem, hogy a mennyire mi országunknak és 
Lajtháutuli államnak teljesítési képességét ismerjük — 
pedig mi azt gondos tanulmány tárgyává tettük és 
mint annak idején ki fogjuk mutatni, minden százalék 
kvótaemelés, mely Magyarországra nehezedig, a legégbe­
kiáltóbb igazságtalanság (Ugy van ! Ugy van ! balfelől) 
és ezenfelül, ha mint igazságtalanságot még is elfogad­
juk, egyszersmind az ország lealázó kapitulácziója jogo­
sulatlan igények előtt, (ügy van! balfelől.)

Tehát t. ház a hibáknak és mulasztásoknak ez az 
egész lánczoiata indokolná azt, hogy az általános politi­
kai bizalmatlanságon kívül, melylvel a kormánynak 
egész működését kisérni és bírálni kénytelenek vagyunk 
különösen az Ausztriával kötendő pénzügyi és közgaz­
dasági kiegyezés tárgyában fokozott bizalmatlansággal 
viseltessünk e kormány iránt s az e részben szükséges 
tárgyalások folytatására tőle a mandátum meghosszabbí­
tását megtagadjuk.

De, t. ház, mi nem tekinthetjük-e törvényjavaslatot a 
bizalmi kérdés szempontjából, nem a bizalmi kérdésben 
elfoglalandó álláspontunk lehet itt mérvadó szavaza­
tunkra nézve. Semmi sem kötelezi az ellenzéket arra, 
hogy a bizalmi kérdést épen egyik vagy másik törvény- 
javaslatnál vesse fel. S ha a parlamentben a mi néze­
tünk túlsúlyra emelkedik, akkor van akárhány más al­
kalom. melynél a parlament szavazásának provokálásá- 
val e kormányt megfoszthatjuk attól a mandátumtól, 
hogy ő folytassa a kiegyezési tárgyalásokat. Ma pedig 
igen fontos, döntő súlyú érvek teszik felfogásunk szerint 
kötelességünkké, hogy a napirendre kitűzött törvényja­
vaslatot kizárólag saját érdeme szerint és azon nagy 
politikai érdekek, szempontjából bíráljuk, melyek ahoz 
lüzve vannak. (Élénk helyeslés balfelől.)

Mi más helyzetben vagyunk mint az előttem szólott 
t. képviselőtársam, kinek elvi álláspontja az, hogv a 
67-iki kiegyezést elitéli s igy minden alkalmat felhasz­
nál annak gyengítésére és megdöntésére. Mi a 67-iki 
kiegyezés hívei vagyunk. És amint ebből az álláspontból 
azt a következtetést vonjuk le, hogy mindazt a jogot, 
melyet a 67-iki kiegyezés az országnak biztosit, az or­
szágnak számára követeljük : azon az állásponton is kell 
lennünk, hogy mindazt a kötelességet is. melyet a ki­
egyezés az országra hárít, az ország számára elvállaljuk 
annak teljesítése elé akadályokat ne görditsünk. (Élénk 
helyeslés balfelöl.) Már pedig a tárgyalás alatt lévő tör­
vényjavaslat egyik pontja,, t. i. a közös ügyek terheinek 
viseléséhez való hozzájárulási arány megállapítása, a 
gondoskodás arról, hogy e tekintetben időhézag ne tá­
madjon, addig mig az 1867 : XII. t. ez. fenn áll : az 
országnak e törvényen alapuló s a monarchia másik 
államával szemben is fennálló egyik kötelessége. (Ugy 
van : balfelől.) Es bármint alakuljanak a viszonyok a 
monarchia másik államában — és szerintem mi e vi­
szonyok alakulásának, bármilyen legyen az, a magyar 
törvényhozás souverenitása korlátlanságának tudatában 
nyugodtan nézhetünk elébe, .bármint alakuljanak — 
mondom a viszonyok a hajtan túl: Magyarországnak 
n másik állam iránt elvállalt kötelezettségeinek teljesíté­
sében minden habozást, minden ingadozást, minden két­
értelműséget kizáró határozottsággal kell eljárnunk. (Ugy 
van ! Lgy van! balfelől.) Ebben a határozottságban 
nyerünk biztos alapot arra, hogy minden jogunkat, a 
mely az 1867-iki kiegyezésen alapul, annál sikeresebben, 
eredményesebben követelhessük. (Égy van! a balob 
dalon.)

T. ház! Nagy politikai érdekek fűződnek felfogásom 
szerint ahhoz, hogy Magyarország épen nehéz viszonyok 
közúti kimutassa azt a meg nem ingatható komoly szi-

vegu beáramhk. Mi lesz hát az utazással? — 
kérdé, miután az ablakot becsukta.

— Nem utazunk, — mondá István.
— Nem utazunk ? Miért nem ?

Néhány napig még nem utazhatunk el. 
Nem mondom meg, miért. Majd azután, késöb- 
ben, szolt István, a kinek terhére volt, hogy 
az indokait kifejtse. Az indokkal különben maga 
sem volt tisztában egészen s csak homályos 
ösztönnek engedett, mikor elhatározta, hogy itt 
marad. Most szórakozásra van szükségem Berk­
man. — kezdé megint szünet után, — szeretnék 
egy kis bort inni. Azután emberi arezokat aka­
rok látni. Hideg is van itt, átkozottul hideg. 
Igazad van, hogy az ablakot be kellett volna 
csuknom.

A mint akarod, pajtás, — feleié válvonitva 
Berkman, — menjünk hát valahová.

— X alami éjjeli mulatóhelyre. ... Jó lesz, 
Berkman ?

Én megyek, a hová te akarsz menni.
— Jó lesz az. És jó lesz nekem is. Tudod, a 

csontjaimat átjárta a hideg. Borzongok. Az éj- 
jeli mulatóhely jó meleg. Tele van világossággal 
és^ pipafüsttel. Festett arczu lányok énekel­
nem ottan és tánczolnak is. Azokat szeretném 
látni. . . .

A két jó barát elhagyta a szobát és végig 
mentek a városon, keresve egy éjjeli mulató­
helyet.

Nagysokára ráakadtak egyre.
Pinezehelyiség volt ez, a melyen tizenüt-husz 

lépcsőn kelle lehaladniok. Benn gázlángok mel­
lett nagyon vegyes társaság ült, pipázva, sziva­
rozva, borozgatva és beszélgetve. Piszkos asz­
talok álltak a tágas helyiségben, még piszkosabb 
abroszokkal leteritve. " Matrózok, kereskedők, 
fiatal és vén emberek vegyest ülték körül az 
asztalokat, sürös-kanesók és boros-poharak előtt. 
Zsivaj, lárma, hangos beszélgetés töltötte meg 
a levegőt. Pinczérnök szolgálták ki a vendége­
ket, lesve parancsaikat és intéseiket. Némelyik 
kiszolgáló leány ott ült a vendégek közt és 
nem bánta, ha egy-egy erős férfikar átnyalá- 
boija a derekát. A helyiség végső szögletében 
rongyos színpad állt, a melyet most függöny ta­
kart el, mert éppen szünet volt.

István és Berkman, szabad asztalt kerestek, 
hogy leülnessenek. De nem találtak. Minden 
asztal ei volt foglalva s már vissza akartak 
fordulni, a mikor egy pinezómő megszólí­
totta őket.

— Tessék helyet foglalni. Itt van még két 
fires szék.

vósságát, melylyel azokhoz az intézményekhez ragaszko­
dik, a melyeket érett megfontolás után a dinasztia és a 
nemzet közt fennforgóit hosszú viszálynak és a félreérté­
sek egész lünczolatának lezárása, bevégzése, a történe­
lemből elhárítása czéljából alkotott. (Helyeslés a bal­
oldalon.) Ha ezeknek az intézményeknek fenntartása 
vagy azok működésének kontinuitása a mi hibánkon 
kivül zátonyra kerülne, vagy ha olyan pillanatnyi 
nehézségek fognak előállani. a melyek elhárítására és 
áthaladására esetleg az 1867-iki törvények formáin kivül 
kell keresni a módot, akkor t. képviselőház ezzel a kér­
déssel is foglalkozni fogunk. De addig, a mig ezen 
eshetőségek csak mint lehetőségek, az egyiknek Ítélete 
szerint mint valószinüségek, a másiknak véleménye sze­
rint mint valószínűtlenségek állanak előttünk, addig 
Magyarországnak nemcsak semmi oka nincsen késedel- 
meskedni az egyezmény! kötelezettségek reá eső részé­
nek teljesítésével (Általános helyeslés.), hanem azt tar­
tom, hogy politikai és erkölcsi pozicziója annál szilár­
dabb, helyzete politikailag annál kedvezőbb lesz, minél 
komolyabb, minél higgadtabb, a megalkotott intézkedé­
sekhez. minél hivebb a magatartása ezen súlyos viszo­
nyok közt. (Igaz! Lgy van ! a baloldalon.)

A mi pártérdekünk, t. képviselőház, talán azt kívánta 
volna, hogy ezt az alkalmat felhasználjuk a helyzet 
bonyodalmainak és nehézségeinek fokozására. Az én 
meggyőződésem azonban az, hogy az országnak _ érdeke 
ennek ellenkezőjét kívánja. (Élénk helyeslés.) És mint­
hogy az ország érdekét mindenkor a pártérdeknek eleje 
teszszük, nem habozom kijelenteni, hogy ezt a törvény­
javaslatot ugy magam, mint elvbarátaim nevében bizo­
nyos kikötések mellett, a melyeknek meghallgatására 
a t. ház szives türelmét kérem, elfogadni hajlandó 
vagyok.

A kikötés semmi egyébre nem vonatkozik, mint arra, 
hogy ennek a javaslatnak közjogi korrektségéhez semmi 
kétely, semmi homály ne férhessen. Én gondosan mér­
legeltem e törvényjavaslatnak alakját közjogunk szem­
pontjából és lényeges kifogást ellene csak abban talál­
tam, hogy az utolsó bekezdésnek fentartása, a mely a 
javaslat törvényerőre emelkedését attól teszi függővé, 
hogy a Lajthán túli államban megfelelő határozatok 
szintén törvényerőre emeltessenek, nem elég vliágos, 
sőt esetleg félreértésekre szolgáltathat alkalmat. Mert 
tudvalevőleg az osztrák alkotmánynak van egy szaka­
sza, a mely szerint rendkívüli szükség eseten oly ügye­
ket, melyek rendesen a törvényhozás utján oldandók 
meg, rendeleti utón is lehet szabályozni. Én azonban az 
1887 : XII. türvényezikk alapján kizártnak tartom azt, 
hogy az osztrák alkotmánynak ez az intézkedése alkal­
mazást nyerjen ely ügyekben, a melyek Magyarország­
gal közösen vagy Magyarországgal egyetértőén intézen- 
dők el. Mert t. képviselőház, az 1867 : XH. türvényezikk 
25. g-a világosan azt mondja, hogy (olvassa): «Magyar- 
ország azon országoknak csak alkotmányos képviseleté­
vel léphet bármi közös viszonyokra nézve érintke­
zésbe. »

Különben pedig a kvóta ügyére nézve, a midőn ennek 
megállapításáról intézkedik, a ly., 20. és 21. §. mind­
egyik szakaszában első sorban az országos küldöttsége- 
két, második sorban pedig az egyik vagy másik állam­
nak országgyűlését jelöli meg mint azon tényezőket, a 
melyek közölt az egyetértésnek létre kell jönnie, fenn­
tartván arra az esetre, ha ez az egyetértés létre nem 
jöhet a koronának döntési joga. Ez, t. képviselőház, 

közüsügvi megállapodásoknak, ez a mi alkotmányunk­
nak egyik integráló része : a közös ügyekre nézve, Ma­
gyarországon csak igy lehet törvényt alkotni. És azért, 
bármit határozzon is az osztrák alkotmány, Ausztriának 
tisztán, belugyét képező törvényhozási intézkedésekre 
nézve, az osztrák alkotmánynak ez az egyoldalú határo­
zata nem érintheti, nem helyezheti hatályon kivül a ml 
törvényünknek a közös ügyek tárgyalására és megálla­
pítására vonatkozó határozatát. Es éppen azért, mert az 
1867 : XII. tezikkuek a maga integritásában való fentar- 
tásához ragaszkodunk, mert ezen törvényhez való ragasz­
kodásunk íöindokunk arra. hogy az 1867 : XII. tezikkben 
elvállalt kötelezettségünknek meg akarunk felelni és igy 

javaslathoz is járulunk, éppen azért ki kell azt ma­
gunknak kötnünk, hogy ez csak olv módon történjék, a 
mely az 186/ : XIÍ. tezikk intézkedéseinek mindenben 
meglelek Ebből felyóiag a tárgyalás folyamán biztosíté­
kot kell nyernünk arra nézve, hogy jelen törvényjavas­
latnak ezen utolsó bekezdése csak akkép értelmezhető és 
hogy azt a magyar törvényhozásnak minden tényezője 
csak akkép értelmezi, hogy a Lajiiún túl az azonos ha­
tározatoknak az 1867 : Xll. tezikkben megjelölt tényezők 
által, tehát a törvényhozásnak rendes utján kell létre 
jönniük.

Ha, t. ház, ezt a biztosítékot a vita folyamán nyerjük, 
akár azon a módon, a melyet leghelyesebbnek tartok, 
hogy a törvényjavaslat utolsó bekezdése ez irányban mó­
dosíttassák, akár azon az utón, hogy a törvényhozás 
összes tényezőinek ez az akarata és értelmezése kötelező 
nyilatkozatok által világossá váljék; akkor az előbb fel­
hozott magasabb érdeknél fogva ugy én, mint t. elv­
barátaim a tárgyalás alatt levő törvényjavaslatot általá­
nosságban a részletes tárgyalás alapjául elfogadjuk. 
(Elénk helyeslés és éljenzés a bal- és jobboldalon.)

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök : T. ház ! Hogy 
egy pcrczig se maradjon a t. ház tájékozatlanul azon 
kérdésre nézve, melyet Kossuth t. képviselő ur is és 
Apponyi t. képviselő ur is a tárgyalás alatt lévő tör­
vényjavaslat utolsó szakaszára vonatkozólag homályosnak 
mondottak, sietek nyilatkozni, miszerint minden kétséget

kizárólag a kormány és a törvényhozás, általában az 
általunk képviselt összes tényezők azon a nézeten van­
nak, hogy a közös ügyekre vonatkozólag a két parla- 
ment közötti megegyezésnek szüksége forogván fenn 
ezen megegyezés az 1867. Xll. tezikk értelmében más! 
képen nem jöhet létre, mint a parlamentek közti, az 
1867. Xll. tezikkben lefektetett módozatok melletti me», 
egyezés utján. Ez, t. ház, kizárja, hogy minden mis 
segédforráshoz lehessen jutni.

Ne tartom jogosultnak magamat arra t. ház, hory 
az osztrák, 1867. deczember 21-én kelt törvény 14. sza­
kaszának bírálatába bocsátkozzam. Azt gondolom, nem 
itt a házban van helye arról nyilatkozni. De a tekin­
tetben megnyugtathatom a t. házat és a felszólalt kép. 
viselő urakat, hogy akármiképen alakuljanak a viszo. 
nyok, akármiképen álljanak elé Ausztriában az alkot- 
mányos életben akadályok, a kormány kizártnak tekinti 
azt, tekintettel az 1867 : Xll. t.-cz. 25. §-ára, hogy az 
osztrák törvény előbb hivatkozott szakasza alapján jöjjön 
létre a kiegyezés, vagy a közös ügyekre vonatkozó vala­
mely megállapodás. (Elénk helyeslés.)

T. ház, azt gondolom, elég határozott ez a ki- 
jelentésem és ez a határozott kijelentésem minden két­
séget kizárólag felderíti azt a homályt, a mely állító- 
lag a törvényjavaslatban volna, ha volna; de az én 
nézetem szerint az ott használt kiegyezés elég tiszta 
arra. hogy kétség fenn ne forogjon. De mondom, ha 
méltúztattak homályosnak tartani — én nem tartom — 
ezen nyilatkozatom, azt hiszem, hogy a homályt két. 
ségtelenül felderíti.

Nem akarok, t. ház, ez alkalommal a gróf Apponvi 
Albert képviselő ur által mondottak többi részére reflek­
tálni. Osztozom nézetében a tekintetben, hogy nagyon 
fontos, nagy jelentőségű kérdésről van szó — az ország 
nagy politikai érdekeiről — ezért nem akarok rátérni, 
mint 6 sem tette, hogy mennyire jogosult azon blzab 
matlanság, a melylyel a kormány iránt viseltetik. Nem 
akarok kitérni arra sem, hogy mennyiben jogosultak 
aggályai, hogy a kormány a kiegyezési kérdéseket hibá­
san, homályosan, az ország hátrányára vezető módon 
tárgyalta. Azt gondolom t. ház, hogy annak idején a 
következés be fogja bizonyítani, hogy a kormány köte­
lességének tartotta azokat, az ország érdekeit tartva 
szem előtt, tárgyalni, és azt hiszem, nem is eredmény- 
elenül.

Ez alkalommal mindenekelőtt tartózkodni óhajtva, 
kérem, méltóztassék a törvényjavaslatot ugy, a hogy 
van, általánosságban a részletes tárgyalás alapjául elfo­
gadni ; mert ugy gondolom, hogy az általam nyújtott 
felvilágosítás és kijelentés, ha volt is homály, kétségte­
lenül azt felderítette. (Helyeslés a jobboldalon.) 

Bakovszky István : Sima Ferencz!
Buzáth Ferencz szólásra jelentkezik.
Elnök (csenget): Most azok következnek, a kik ellene 

beszélnek.
Sima Ferencz : Én ellene beszélek, t. ház! (De­

rültség.)
, Elnök (csenget): Csendet kérek.

Sima Ferencz : Semmiféle kiegyezési javaslatot nem 
fogad el. (Nagy zaj; a jobboldalról tömegesen men­
nek ki.)

Elnök : Csendet kérek.
Sima Ferencz : Egyáltalán nem helyesli a kiegye­

zést és igy annak egyéves meghosszabbítását sem sza- 
vázzá meg.

Madarász József: El kell azt egészen törülni!
Sima Ferencz: Az sem inditja őt e javaslat elfoga­

dására, hogy az nem emeli a kvótát, hanem meghagyja 
az eddigi állapotot, mert hisz az eddigi állapot is eié» 
súlyos volt reánk nézve. Utalt az osztrák állapotokra s 
figyelmeztette a kormányt, hogy még azt sem teszi meg 
jelenleg az ország érdekében, á mit""bátran és jogosan 
megtehetne.

Ellenzi a javaslatot. (Helyeslés a szélsőbalon.)
Bnzáth Ferencz : Sajnálja a néppárt nevében, hogy 

nem sikerük meghozni még a végleges intézkedéseket. 
Hangsúlyozza, hogy a néppárt őszinte hive a kiegyezés- 
nek és igy óvakodik minden olyan dologtól, perhorresz- 
kál mindent, a mi az Ausztriával való viszony meelazi- 
tására vezethetne.

Madarász József: Oh jaj! (Nagy derültség.)
Buzáth Ferencz: Szívesen hallotta a miniszter- 

elnök imént elhangzott szavait, a melyek tagadhatatlanul 
megnyugtatóan hatottak reá is. (Helveslés a néppárt 
padjain.)

Ismetelten kijelentvén ezután, hogy a benyújtott tör­
vényjavaslatot a néppárt elfogadja, a párt részéről a 
következő határozati javaslatot nyújtja be :

(Olvassa.) «Határozati javaslat. Midőn a t. ház mint 
elutasithatlan politikai szükséget elfogadja a törvénv- 
javaslatot, egyúttal helyteleníti a t. kormány eddig való 
késedelmességét e tárgyban és felelőssé teszi őt azon 
hibákért és mulasztásokért, melynek folytán a mon­
archiának ugy bel-, mint külügyi viszonyaiban nyilván­
való hátrányára ideiglenes intézkedésekkel kell szabá­
lyozni Magyarországnak és a birodalmi tanácsban kép­
viselt királyságok és tartományok hozzájárulását "a 
közös ügyek költségeihez, valamint a törvény értelmé­
ben a két állam közt újra rendezendő egyéb pénzügvi 
és közgazdasági kérdéseket.»

Elnök: Kíván még valaki szólani a tárgyhoz ? Ha 
senki sem kivan szólani, akkor a vitát bezárom (He­
lyeslés.)

Következik a szavazás.

Esy asztal félé mutattak, a mely mellett egy 
úri külsejű ember ült szivarral a szájában. A 

■férfi megmozdította a székét, jeléül annak, hogy 
nincs kifogása az ellen, ha a két jövevény he­
lyet foglal mellette.

Berkman odasugta Istvánnak :
— Nagyon rossz hirü hely.
— Minél rosszabb hirü, annál jobb, — feleié 

vissza István halkan és leültek az asztal mellé 
s bort hozattak. 

j A férfi meglibbentette a kalapját s a két ba­
rát visszonozta a köszöntést. A pinezémő hozta 
a bort, István kiitta fenékig és újra rendelt egy 
pohárral. Azután jól szemügyre vette a szom­
szédját, a ki a színpadra nézett, nyilván- 
valólag várván, hogy a szünet minél előbb vé­
get érjen.

Magas termetű, harminezüt-negyvenévesnek 
látszó férfiú volt, csinos tömött bajuszszal. nagy 
fekete szemekkel, a melyekben vidámság és tűz 
égett. Elegáns ruházata jómódra engedett kö­
vetkezni. Nem igen figyelt szomszédaira, csak 
szaporán itta a sört és ugy látszott nagyon 
hozzászokott, mert, noha sokat keblezett már 
magába, meg sem látszott rajta.

Az előadás csakhamar megint kezdetét vette. 
Festett arczu, nyitott hajú, kopott primadonna 
lépett föl és rikácsolt, a hogy csak a torkából 
kifért. István rajta felejtette a szemét s mintegy 
önkívületben bámulta. A tompa zavarból egy­
szerre került bele az éjjeli élet lármájába s a 
változás, a mellett, hogy enyhítette a nehéz 
hangulatot, szórakoztatta is. A meleg, a mely 
testét átjárta, nagyon jól esett neki s az éne­
ket, a mely máskor fürtelem volt előtte, most 
kitűnőnek tartotta. A vendégek tapsoltak s Ist­
ván is tapsolt. Automatikus mozdulat volt: 
mintegy önmagát akarta a jókedvre szugge- 
rálni. Képzeletének csapongását és ugrándozását 
meg is kötötte vele és ez volt az első perez a 
nagy „munka“ után, a melyben az élet meleg­
ségének örvendezni tudott, ha ugyan örvende­
zésnek lehet ezt nevezni.

Az idegen ránézett és mosolygott.
— Csodálom, hogy uraságodnak tetszik ez 

a fakó primadonna, — mondá, odahajolva Ist­
vánhoz. J

Nekem tetszik, mi köze hozzá az urnák?__
feleié István ingerülten.

— Nono! — szólt az idegen megnyugtató­
ig, — nem akartam kifogásolni semmit. Bo­
csánat !

István maga sem tudta, miért jött dühbe és 
röstelte a--fölhevít] ést.

-— Az igazat megvallva, csak iróniából tap­
solok, — mondá, azután mosolyt erőltetve. — 
En kérek bocsánatot.

Az idegen ismét meglibbentette a kalapját és 
barátságosan intett.

— Lássa, még sem volt alaptalan a kételyem, 
szólt nyájasan, — én csak unalomból jöt­

tem ide, mert nem tudtam az éjszakámmal mit 
tenni.

— Hát 
•Berkman.

Nem tudok aludni, ha korán lefekszem, — 
felelt az idegen, láthatólag megörvendezve, hogy 
társaságra akadt. Engedjék meg egyébiránt az 
urak, hogy bemutatkozzam : Lencz Albert Pá- 
nsból.

A férfiak kezet fogtak es a két barát megne­
vezte magát. A társalgás csakhamar 
akadt, mikor a színpadon 
kezdtek.

az alvjás ? — kottyantott közbe

megint
meg­

énekelni

— Lencz ur utazóban van? — kérdé István,
mikor az éneknek vége volt.

— Igen. Filadelfiába akartam utazni, — feleié 
amaz. — De boszantó dolog történt velem. Na- 
pok óta itt vagyok már, hanem elcsatangoltam 
az időt. Képzelje, a ma elindult hajóra, már 
nem adtak jegyet. Háromszáztizen utaztak 
rajta: megtelt. Most megint néhány napot
vesztek.

(Folytatása következik.)

F£ Csukás bál. A párisi diákok tegnapelőtt 
sajátságos álarezos bált rendeztek. A résztvevők 
valamennyien szerzetes ruhákba voltak öltözve és 
ministrans-ruhát viselő gyerekektől vitt zászlókkal 
járták be a Boulevard St.-Miehelt. Azulán a 
Bullier-terembe vonultak, hol a nők levetették a 
barát-köpenyt, hogy annál hiányosabb öltözetek­
ben tánczoljanak, a hires erényvédő Beranger 
szenátor nem nagy épülésére.

*
f'- Szőke négerek. A st.-Iousi négerek mos­

tanában simahaju parókákat viselnek, ugy hogy 
frizurájuk egészen hasonló a fehér emberek haj­
viseletéhez. A divat a rendesnél valamivel hala- 
ványabbszinü négerektől ered. a kik szeretnének 
az európai emberekhez hasonlítani. A világos pa­
rókák divatja ö róluk átterjedt a legfeketébb né­
gerekre is, a kik most különösnél különösebb 
parókákban díszelegnek. Sokan egészen vörös ál­
hajat hordanak és inkább mezítláb járnak, csak 
hogy parókára legyen pénzük. Természetes, hogy

e divatnak a st.-louisi fodrászok örülnek leginkább, 
mert annyi munkájuk van, hogy alig győzik.

Modem mártírok. A kis Laczi nagy 
érdeklődéssel néz egy aczélmetszetet, mely ke­
resztény martirokat ábrázol, a kik a ezirkusz 
porondján vadállatokkal küzdenek, azután oda 
szól nagybátyjának, a ki sokat utazik:

Egy-e, Márton bácsi, most már nem vetik 
oda a keresztényeket a vadállatoknak?

Nem, fiam, . . . ámbár már feküdtem olyan 
hotel-ágyakban, hogy ...

*

fí Elsietett leleplezés. Canada fővárosában, 
Montrealban felállították Viktória királynő szobrát, 
emlékül az uralkodónő trónralépésének hatvana­
dik évfordulójára. A szobor már néhánv hét óla 
a helyén áll, de a leleplezés egyre késett." A mont­
reali diákoknak ez nem volt inyökre és elhatá­
rozták, hogy ha a hatóság nem,"hát majd leleplezik 
ők a szobrot. Tervüket néhány nap előtt végre is 
hajtották. Este, színház után odagyültek a szobor 
köré és mikor az óra éjfélt ütött, ledöntöttek a 
szobor körül űsszeszegezett deszkafalakat. Azután 
elénekelték a God suve the qué$}i-t és ezzel az 
ünnepélynek vége volt. A hatóság azonban nem 
hagyja ennyiben, hogy megelőzték és a diákokat 
pűrbe fogta.

*

K A franczia múzeumok kifosztása. A 
„Nouvelle Revue* legújabb számában a hírneves 
mütőrténetiró, Eugene Müntz érdekes ezikket tesz 
közzé a franczia múzeumok kifosztásáról, a mikor 
a szövetségesek bevették Parist 1814-ben. Ausztria, 
Oroszország, Anglia és . Olaszország fejedelmei 
ugyanis arra az Ígéretre kényszeritették XVIli. 
Lajost, hogy mindazokat a műkincseket, a melye­
ket Napóleon különböző hadjárataiban gyűjtött és 
Parisban elhelyezeti, ismét visszolgáltatja. Ezt a 
restitucziút különösen a római (pápai) udvar sür­
gette. Canova Oroszországba, majd Londonba 
ment. hogy az olasz eredetű műkincsek vissza­
adását kieszközölje s azalatt egy másik pápai 
követ, Marino Marini a párisi királyi könyvtárt 
fosztogatta, Poroszország védelme alatt. Amuzeuin- 
őrök ugyan elleneszegültek ezeknek a restitucziúk- 
nak, de Talleyrand kűzünynyel szemlélte, a mint 
a császárság által felhalmozott műkincseket ismét 
elszállítják Párisból. Egész 1815 novemberig a 
szövetségesek 5233 műtárgyat vittek el. melyek 
között 20(i0 roppant értékes antik dombormű és 
elsőrangú festmény volt.

A többség a 
gadta, a hátán:

ixuvciktiZlK a
Az 1. §-nál
Kossuth Perel

indítványoz. Felöl tf
bekezdésben megjel 
az alatt a feltétel 
azonos határozatod 
rályságok és orszál 
Ő e szavakat kéri! 
ban» törvényerőre I 
szól a szövegezés :1 
lyát 1898. évi dec 
időpontban, melybl 
vényes szabályoz.! 
hogy ez a szó: 
szélső baloldalon.)!

Pulszky Ágo 
ségtelennek tartja I 
gezést fogadja el.

A többség az erl 
A 2. §. észrevét| 
Elnök : Ezzel 

(Halljuk : Halljuk ] 
napirendjére java 
törvényjavaslat haj 
gyalásra készen áll 
Magyarország és il 
egyezmény hatály ál 
év négy első hónai 
törvény ja vasi átok a ti 

Ezenkívül bejelel 
niszter urak felelni 
ugy mint a pénzül 
viselő urnák az all 
eljárása tárgyában! 
képviselő urnák aa 
tárgyában és a pél 
viselő urnák Schn 
sen kivetett illeték| 

Visontai Son 
a belügyi és keres| 
villamos vasutak 
nélkül, hogy erre I 

Sima Ferencz! 
újabban nem értés] 
a miniszterek az I 
vannak téve annail 
tűkben kapják med 

Elnök : Abban ] 
akadályozva van 
figyelmeztesse az il 
feleljen a távollétéll 

Sima Ferencz | 
füldmivelésügyi miq 

Tudvalevő dolog| 
viszonyok miatt Eri 
Magyarország déli 
gazda nemcsak 
gető Ínségnek néz 
földje művelésére 
sem rendelkezik.

Van-e szándéka 
sürgősen intézkedni! 
miniszternek az 
megyében, hol tud| 
történtek ; de az ii 
vetőmag és egyéb 
déktalanul összeírás 
állami támogatásba! 
vetőmagra szorult.J 
időre — még ily 
jíiket az őszi munk| 

S a pénzügymind 
szándéka intézkedni! 
területén, melyekne 
miatt ínségnek néz I 
fölfüggesztessék a 

Darányi Ignác i 
tikai terziésfdvételel 
joggá- csak nyel ez 
teszem t. kollegám. 1 
nem volt szüksezes I 
arra, hogy az adóul 
dés történjék, meri 
ményezésébol intézi! 
valóban Ínségeseknél 
lehet szó — felfüggi 
egészen a jövő aratá] 
tér ur nevében kijeid 

A mi pedig engeí 
hogy először is arra* 
ispánokat ezen akczif 

A megye összes 
ezen akcziónál 
gek, szerepellek a fűi 
de szerepeltek a gaz] 
főispánt mellőzzem, 
külső képviselőjét s 
lem jogosan és mé!tl 
lyesléi jobbfelől.) Nil 
ily követelés támaszt! 
nekem egy esetet füll 
mennyiben helyenkinf 
hajlást tanúsítottak v| 
ezen szempontból én] 
panasz, vagy felszólal 

De különben megtj 
tétessék le a dolog, 
azt mondtam, hogy ! 
hogy a község a 
Tehát a községtől 
vagy sem: minthogy! 
a képviselőtestület j t] 
nyes érzés, hogy 
vállaljanak, igenis lej 
állása mellett az ilvej 
arra szorult kV. 
jobbfelől.)

Azt mondja a íj 
Békésmegyében 
fáradságot, hogy _. 
minap Molnár .hinosl 
abból számszerűit m] 
folyik az afcczió s hd 
És én azt hiszem. n| 
nyéknek, a melye! 
irányában, ha most I 
lehet vetőmagot 
osztása legnagyobb] 
kellett eddig' történni 

Azt mondja a t. 
vetőmagot, hanem 
kérek, én kenyeret 
a hol kell, munka!, 
kenyerét igen is mej 
lés jobbfelől.)

Kérem a t. 1 lázatJ 
venni. (Helyeslés joq 

Sima Férc 
A ház a választ 
Elnök : Az ülést J 
Az ülés végződik

A képviselőül 
kezdődik. A hon 
törvényjavaslat í 
48-as párt nevtj 
hozni a fiumei ke 
nézeteit.

A lurrvátor&zl 
közigazgatási bízol 
cscu'ics főispán a 
kővetkezőket inon 

Az ez idei termés 
nem kell éhínségtől 
vádi eljárás folyama 
radikális szerbek laj 
tetett világgá, névlej
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tozás, általában az 
zon a nézeten van- 
zólag a két parla- 
égé forogván fenn, 
:k értelmében más- 
lamentek közti, az 
>zatok melletti meg- 
hogy minden más

arra t. ház, hogy 
kelt törvény 14. sza- 
Azt gondolom, nem 
kozni. De a tekin- 
és a felszólalt kép.
Iokuljanak a viszo- 
sztriában az alkot- 
hy kizártnak tekinti 
l-ő- §-ára, hogy az 
kasza alapján jöjjön 
kre vonatkozó v’ala-
I)

irozott ez a ki. 
ütésem minden két- 
bályt. a mely állitó- 
I volna: de az en 
legyezés elég tiszta 
p. De mondom, fia
én nem tartom _

K>gy a homályt két.

nal a gróf Apponyi 
[Öbbi részére refiek- 
íben. hogy nagyon 
P szó — az ország 
lem akarok rátérni, 
jogosult azon bizal- 
[ant viseltetik. Nem 
Innyiben jogosultak 
Isi kérdéseket hibá- 
(ra vezető módon 

annak idején a 
|y a kormány kőté­
lig érdekeit tartva 
I nem is eredmény-

Irtózkodni óhajtva, 
ptot úgy, a hogy 
alas alapjául elfő­

tt aitalam nyújtott 
homály, ketsegte- 

(oidalon.)

íznek, a kik ellene

Klek. t. ház 1 (De-

|esi javaslatot nem 
tömegesen min-

kiyesli a kiegye- 
bitását sem szá­

lén törülni! 
le |avas,at elfoga-
Thant-m meghagyja 

állapot is elég 
|ák uilapolokra s 

sem teszi meg 
ran és jogosan

Isőbaion.)
Irtneveoen. hogy
fs intézkedések»;.

live a kiegyez-'S- 
tytó.'. perhorresz. 
I viszony mez'azi-

krültség !
|ta a miniszter- 

tagadhatatlanul 
tsiés a néppárt

benyújtott tor- 
part részéről a

t. ház mint 
|dja a törvén y- 
nánv eddig való 

teszi őt azon 
in a m ala­

nyaiban r.yilván- 
kei keli "szabi­

tanácsban k r n- 
lozzájáruiását a 
"prvény értei mé- 
I egyéb pénzügyi

tárgyhoz ? Ha 
I Lezárom. (He­

gnek leginkább, 
győzik.

Laczi nagy 
lei. meiy ke- 
|ik a czirkusz 

azután oda

nem vetik

édtem olvan

fővárosában, 
jlynő szobrát, 

hatvana­
ké nv hét óta 
Nlt- A ment­

és elhatá- 
(ajd leleplezik 
előtt végre is 
lek a szobor 
döntötték a 

lkat. Azután 
ezzel az 

|zcnban nem 
a diákokat

fósztóisa. A 
a hírneves 

I ezikket tesz 
föl. a mikor 
(en. Ausztria, 

fejedelmei 
Ittét XVIII. 
(t, a meiye- 

gyűjtőtt és 
|ja. Ezt a 

udvar sür- 
Londonba 

kék vissza­
esik pápai 

könyvtárt 
|A muzeum- 

tilucziók- 
pte. a mint 
sefcet ismét 
emberig a 
fel- melyek 

ormü és

6 többség a törvényjavaslatot általánosságban elfő 
r. " *- -- -.--latot p»d,g elvetette.

iwvcikeziz a részletes targyalus.
Az 1. g-nál
Kossuth Ferenci: E pontnál egy módositványt 

indítványoz. Felolvassa a szakaszt: (Olvassa.) «Az előző 
bekezdésben megjelölt ügyeknek ez a szabályozása vsak 
az alatt a feltétel alatt lép érvényben, ha a megfelelő 
azonos határozatok a birodalmi tanácsban képviselt ki­
rályságok és országokban is törvényerőre emelkednek.» 
0 e szavakat kérné ide betenni: ■ A birodalmi tanács­
ban» törvényerőre emelkednek. Továbbá, minthogy igv 
szól a szövegezés: «Elveszti pedig ez a szabályozás hatá­
lyát 1898. évi deczember hó 31-ike előtt is abban az 
időpontban, melyben ezeknek az ügyeknek végleges tör­
vényes szabályozása hatályba lép», indítványozza, 
hogy ez a szó: «végleges» hagyassák ki. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.)

Pulsiky Ágost előadd: Mindkét módosítást szük­
ségtelennek tartja s kéri a házat, hogy az eredeti szöve­
gezést fogadja el.

A többség az eredeti szöveget fogadta el.
A 2. §. észrevétel nélkül elfogadtatott.
Elnök : Ezzel a mai ülés napirendje ki van merítve. 

(Halljuk : Halljuk!) A holnap 10 órakor kezdődő ülés 
napirendjére javaslatba hozom először a ma elfogadott 
törvényjavaslat harmadszori olvasását, másodszor a tár­
gyalásra készen álló következő két törvényjavaslatot: a 
Magyarország és Horvát-Szlavonországok között létrejött 
egyezmény hatályának meghosszabbításáról és az 1898-ik 
tv négy első hónapjában viselendő közterhekről szóló 
törvényjavaslatokat.

Ezenkívül bejelentem a háznak, hogy holnap a mi­
niszter urak felelni fognak a következő interpelhiczivkra, 
úgy mint a pénzügyminiszter ur Rakovszky István kép­
viselő urnák az alsó-kubini pénzügyigazgatóság sérelmes 
eljárása tárgyúban, a belügyminiszter ur üíay Lajos 
képviselő urnák az egyleti alapszabályok megerősítése 
tárgyában es a pénzügyminiszter ur Szluha István kép­
viselő urnák Schmidt Pál és társai ellen törvényellene­
sen kivetett illeték tárgyában.

Visontai Soma: Már hónapokkal ezelőtt interpolált 
a belügyi és kereskedelemügyi miniszterekhez a fővárosi 
villamos vasutak áltál okozott elgázolások tárgyában, a 
nélkül, hogy erre nézve még máig feleletei kapott volna.

Sima Ferenci: Az ellen óhajt óvást emelni, hogy 
újabban nem értesiltetik a képviselőket, mikor felelnek 
a miniszterek az interpelláczidjukra s így folyton ki 
vannak téve annak a kellemetlenségnek, hogy távollé­
tükben kapják meg a választ.

. : Abban az esetben, ha valamelyik képviselő
ncudáiyozva van a ház ülésein való megjelenésben, 
figyeuneztesse az illető minisztert s kérje meg, hogy ne 
feleljen a távollétében.

Síma Ferenci: A következő interpeliácziót intézi a 
ioidruivelésügyi miniszterhez :

. Tudvalevő dolog, hogy az ez évi mostoha termés- 
vrnyok miatt Erdély és az Alföld nagy részén, de 
Magyarország déli részén általában, különösen a kis­
gazda nemcsak a legnagyobb anvagi pusztítással fenye­
gető ínségnek néz a beálló tel és" a jövő év elé. de" a 
léd é művelésére és hasznosítására szükséges vetőmagnál 
sem rendelkezik.

\ an-e szándéka e kétségbeejtő helyzettel szemben 
sürgőben intézkedni, mindenek előtt a ’ földmivelésiigv! 
miniszternek az iránt, bogy nemcsak Tomes- é» Békés- 
megyében, hol tudtommal már némi előintézkedések 
történtek: de az inségsujlotta vidékeken mindenütt a 
vetőmag és egyéb segélyre szorult apróbb gazd ik hala­
déktalanul összeírásának « a helyzet által indokolt 
állami támogatásban részesitlessenek". különösen, hogy a

előrehaladott

a Iako^ngöt demcnstráczióra. De ez, mint a hozzám
eikezett adatok bizonyítják, nem úgy van. A karhatalom 
költségeit a bűnösöknek kell megfizetniük, mert hogyan 
jönne a kormány ahoz, hogy ő fizessen azért, mert az 
embeiek demonstrálnak. A wlki'sektől sem tyuk, sem 
más élelmiszer nem vétetett el. Csakis s szarvasmarhák 
vétettek el zálogul, a mit az illetők azonnal kiváltottak. 
>ot némelyik százas bankóval jött, a mi azt bizonyltja, 
hogy a lakosság jómódú. Különben idilli állapotok 
leie tnek ott, mert a mióta főispán, azóta sem Sjeni- 
csakból, sem Stipaibúl nem érkezeit hozzá panasz s u 
ezeket a kerületeket csak a sematizmusból ismeri. Tény, 
hogy Sjenicsakban a legvagyonosabb parasztnak 50 
holdon felüli birtoka van s még sem tizet 13 írt adót 
a községi adóval együtt, igénye van az erdohnsználha- 
lásia s több fát kap, mint a mennyit egész adója kitesz, 
lehat még az állam fizeti öt. Mindez azt bizonyítja, 
hogy a közigazgatásnak semmi része sines a tüntetés­
ben. hanem okai azok, a kik felizgatják a tömeget s 
elhitetik velük, hogy megfosztják őket a nemzetiségük­
től s a hitüktől.

ítómagra szorultak
időre

tekintet!---!
íuld-meg uy kiulK-n kapjanak segítséget, he 

jüket az őszi munka folyama alatt bevethessék.
8 a pénzügyminiszter intézkedett-e már, vagy van-e 

szándéka intézkedni az iránt, hogy mindazon vármevyék 
terülten, melyeknek lakossága az idő mostohas-iaa 
m.ritt ínségnek néz elé: a harmadfokú adóvégrehajtás 
fölfüggesztessék a jövő termés betakarításáig.

Darányi Ignácz fö.dmivelésügyi miniszter: A satisz- 
í.kai termésfeivételek alapján állithatom, hogy az ínséget 
joggal vsak nyolvz megyviő! lehet mondani és hozzá­
teszem t. kollegám, a pénzügyminiszter ur részéről, hoay 
nem volt szükséges a t. képviselő ur interpellácziója 
<-;ia. hegy az adóbehajtás» k felfüggesztése iránt intézke­
dés történjék, mert a pénzügyminiszter ur saját kezde­
ményezéséből intézk-ái tt. hogy azon vidékeken, melyek 
valóban ínségeseknek tekinthetők — mert csakis ezekről 
lehet szó — felfüggeszlessék az adóvégrehajtás és pedig 
egészen a jövő aratásig. Lzt kívántam a pénzügyminisz­
ter ur nevében kijelenteni.

A mi pedig, engem illet, méltóztassék megengedni, 
hogy először is arra nézve nyilatkozzam, hogy én a fő­
ispánokat ezen akcziónál igénybe vettem.

A megye összes adminisztratív közegei szerepeitek 
ezen akcziónál a viszonyok szerint: szerepeltek a közsé­
gek, szerepeitek a főszolgabirak, alispánok és főispánok, 
de szerepeltek a gazdasági egyesületek is. Hogy épen a 

mellőzzem, az állam végrehajtó hatalmának 
külső képviselőjét s a kormány bizalmi közegét, azt tő­
lem^ jegosan és méltányosan kívánni nem lehet. ^He- 
lyesiéé jobbfelől.) Nincs is semmi ok és semmi támpont 
j.j követelés támasztására, mert a képviselő ur nem fog 
nekem egy esetet fölmutatni tudni, hogy a főispánok, a 
mennyiben heiyenkint befolytak ezen akczióba, részre­
hajlást tanúsítottak volna. En legalább kijelentem, hogy 
ezen szempontból én hozzám semmi néven nevezendő 
panasz, vagy felszólalás nem érkezett.

De különben megtörtént az, hogy a községek kezébe 
tétessék le a dolog. Többet nem tehettem, mint hogy 
azt mondtam, hogy a vetőmag kiosztásának feltétele az, 
hogy a község a jótállást és szavatosságot elvállalja. 
Tehát a községtől magától függött, hogy azt elvállalja-e 
vagy sem; minthogy azonban akadtak községek, a hol 
a képviselőtestületj többségében nem volt annyi méltá­
nyos érzés, hogy a szegényebb gazdákért felelősséget 
vállaljanak, igenis lehetővé tettem, hogy a megyék jót­
állása mellett az ilyen községekben is kaphassanak az 
arra szorult kisgazdák vetőmagot. (Elénk helyeslés 
jobbfelől.)

Azt mondja a t. képviselő ur én csak Temes- és 
Békésmegyében intézkedtem. Ha vette volna magának a 
fáradságot, hogy elolvassa azt a nyilatkozatot, melyet a 
minap Molnár János képviselő ur indítványára tettem, 
abból számszerint megtudta volna, hogy hány megyében 
folyik az akczió s hogy ez igen számos megyében folyik. 
Es én azt hiszem, nem feleltem volna meg azon igé­
nyeknek, a melyeket joggal támaszthatnak tárczám 
irányában, ha most keresném, hogy meiy megyékben 
lehet vetőmagot kiosztani, mert hiszen a vetőmag ki­
osztása legnagyobb részben már meg is történt és meg 
kellett eddig történnie. (Élénk helyeslés jobbfelől.)

Azt mondja a t. képviselő ur, hogy ue adjak pusztán 
vetőmagot, hanem adjak kenyeret is. Hát bocsánatot 
kérek, én kenyeret nem adhatok : de ad a kormány ott, 
a hol kell, munkát, a mely munkával a szegény ember 
kenyerét igen is megkeresheti. (Elénk tetszés és helyes­
lés jobbfelől.)

Kérem a t. házat, méltóztassék válaszomat tudomásul 
venni. (Helyeslés jobbfelől.)

Sima Ferenoz: A választ tudomásul veszi.
A ház a választ tudomásul veszi.
Elnök : Az ülést bezárom.
Az ülés végződik délután 12 óra 30 perczkor.

A politikai helyzet Ausztriában.
A klerikális csehek s Dipauli javaslata. Prágá­

ban a cseh klerikális néppárt gyűlést tartott, a 
melyen gróf Schönborn Adalbert beszélt a poli­
tikai helyzetről. Azt hangoztatta, hogy a larto- 
mánygyülés fogjon hozzá a nyelvkérdés megoldá­
sához, noha az is rendjén való volt, hogy a kor­
mány kibocsátotta a nyelvvendeletet. Nem akarja 
ezzel azt mondani, hogy semmi hiba sem követ- 
teteít el, mert a kormány nem tanúsította a kellő 
óvatosságot. De tény, hogy Morvaországban és 
Csehországban haladás volt ez a nyelvrendelet. A 
mi Dipauli javaslatát illeti, úgy annak benyújtása 
taktikai hiba volt, úgy a forma, mint az időpont 
tekintetében. Ismert dolog, hogy a katholikus 
néppárt pozicziója nagyon nehéz volt s most is 
az. Az is ismeretes, hogy minő módon küzdenek 
a párt ellen. Az a beszéd, melyet Dipauli Linzben 
tartolt, némileg enyhítette a javaslat rossz hatá­
sát, de azért a javaslat a ház asztalán fekszik s 
nem lehet fölötte egyszerűen napirendre térni. 
Schönbornnak ez után a beszéde után egy hatá­
rozati javaslatot fogadlak el. melyben tiltakoznak 
az obstrukezió ellen s hangsúlyozzák Csehország 
nemzeti követeléseit, hogy a cseh korona ismét 
régi fényében ragyogjon.

A boroszlói egyházmegye, kettéosztása. A lengyel 
lapok azt követelik, hogy a boroszlói egyházme- 
ye keleti része elszakittassék s a krakúi egyház­

megyéhez csatoltassék. Ez a követelés nem uj, de 
most ismét szokatlan hangos. A dologból aligha 
lesz valami, mert a végső szó ebben a kérdésben 
a szentszéket illeti, az pedig eddig is ellenszegült 
mindig ennek a tervnek.

A képviselíihótz ülése holnap d. e. 10 órakor 
kezdődik. A iiorvát pénzügyi egyezségről szóló 
törvényjavaslat tárgyalásánál a függetlenségi és 
48-as párt nevében Eötvös Károly szóba fogja 
hozni a fiumei kérdést és ki fogja fejteni a párt 
nézeteit.

A horvátorszótgi zavargások. Zágrábmegye 
közigazgatási bizottságának legutóbbi ülésén Kova- 
cscicics főispán a horvátországi zavargásokról a 
következőket mondta:

Az ez idei termés a megyében közepes volt, de azért 
nem kell éhínségtől félni. A mi Sjenicsakot illeti, a bűn­
vádi eljárás folyamatban van. Az egyesült ellenzék és 
radikális szerbek lapjaiban igen sok valótlanság kürtői- 
Jeteit világgá, névleg, hogy az éhínség kényszeritette

Az osztrák képviselőhöz mai ülésén is — mint 
Bee»!iül j.-Lufik — folytatódott :iz obstrukezió a nélkül, 
hogy a baloldalon a fáradtság legkisebb jelét is észre 
lehetne venni. Az. illés folytonos névszerinti szavazással 
tehk el. A baloldalra ugyanis igen rossz, hatást tett az 
a körülmény, hogy a vád all helyezési indítvány felett 
oly gyorsan döntöttek. Elhatározták tehát, hogy az. 
obstrukeziót folytonos névszerinti szavazásokkal folytat­
ják. Délutáni negyed két érakor a huszonkettedik név- 
szerint szavazásra szóló indítványt terjesztették be.

Az ülés folyamán Heger német néppárti képviselő 
egy sziléziai község kérvényének felolvasását indítvá­
nyozza : ezen indítvány felett pedig névszerinti szavazást 
kér. (A jobboldal hevesen tiltakozik ez ellen.)

Strunskv képviselő tiltakozik az indítvány ellen. A 
szóban forgo kérvény nem is kérvény, hanem tiltako­
zása egy községnek a nyelvrendelet ellen. Tiltakozásnak 
a felolvasása ellenkezik a házszabályokkal. Erélyesen 
felszólítja Abrahamová z alelnüküt, hogy akadályozza 
meg a házszabályok ilyeteti megsértését. (A jobból- 
dal helyesel, a bal pedig izgatottan tilta­
kozik./

Abraliamovicz a lelnék kijelenti, hogy a kérvény tu­
lajdonképen nincs is szabályszerűen kiállítva, mert az 
aláírások hiányzunak.

Heger a jobboldal folytonos tiltakozása és lármája 
közben beszél. Azt mondja, bogy a választói adták neki 
át a kérvényt, a melyet tehát u is jogosan aláírhatna. 
Ez tehát nem kifogás. Heger beszéde közben az uj- 
csehek és a németek között rendkívül heves jelene­
tek fejlődtek ki.

Abraliamovicz elnök iparkodik a kedélyeket lecsil­
lapítani. a mi csak nagy nehezen sikerül.

A vend végre is helyre áll, mire az ülést folytatják. 
Egy sereg névszerinti szavazás után a ház a napi­

rendre tér át. a miniszterek az. égeri eset miatt való 
vád alá helyezéséről szóló indítvány tárgyalására.

Tűrte. az. indítvány előterjesztője mindenekelőtt Herold 
tegnapi fejtegetéseivel polemizál. Elismeri a cseh népet 
is krfltuinépnek, de kiemeli, hogy sok már abban a 
germán vér. A cseheket még Oroszországban is csehül 
beszélő németeknek tekintik. Ha Herold azt mondotta, 
hogy a csehek csehországi hazafiak, tehát jó osztrákok 
(die Tschechen sind böhmische Patrioten), akkor 
ő azt mondja, hogy az ő pártjának tagjai meg jó né­
metek. tehát jó hazafiak. Ok azonban nem az uj, mé­
csek most megalkotandó Ausztria mellett vannak, mint 
a c«e!iek, hamm a i égi. évszázadok óta fennálló Ausz­
tria mellett. (Tetszés balfelöl.)

A szóló röviden vázolja az égeri eseményeket, azt 
állítja, hogy legalább Í20 sebesülés történt és kijelenti, 
hogy a német kisebbségeket 5 cseh községekben nem 
ótalmazzák meg elegendőkép. Felemlít pgv esetet, a 
mikor egy német embert megöltek. (Felkiáltások jobb­
felöl: Az közönséges verekedés volt). Türk azzal a 
megjegyzéssel fejezi be beszédét, hogy a németek minden 
elnyomatás daczára sem tantorodnak el. (Élénk tetszés 
és íaps baifelől.)

A vitát ezután félbeszakítják.
Az elnökséghez intézett formális kérdések után, a 

melyekre az elnök megfelelt, az ülést ü óra 45 percz­
kor berekesztették.

A jövő ülés holnap lesz.

VIDÉK.
* Bünfenyitö feljelentés egy főjegyző ellen.

Gyuláról táviratozzá tudósítónk: Braun József mező- 
berényi főjegyző ellen a kiküldött miniszteri vizsgálóbiz­
tos bünfenyítő feljelentést tett a gyulai törvényszéknél és 
vagyonára egyúttal zárlatot kér a betegségéiyző pénztár­
nál előfordult sikkasztások miatt. Értesülésünk szerint 
Braunt csupán anyagi felelősség illeti, mert a betegsé­
géi yző pénztárt, melynél a sikkasztások történlek, Huty 
Béla Írnok kezelte. Hiányokat négy évről állapítottak 
meg. melyek azonban nehány száz forintot tesznek 
csak k,.

* Százéves jubileum. A Pestmegyében fekvő 
szeremlei ev. ref. egyház — mint tudósítónk Írja — e 
hó 17-én ünnepelte meg temploma építésének százéves 
jubileumát. Szeretnie nagyon régi község. Már Szcnt- 
László 1093-ban a bálái apátságnak adományozta. A 
mohácsi veszedelem után Szeremlét is elpusztította a 
tőrök : a kuruez világban is sokat szenvedett a ráczok- 
tói. Több Ízben költözködött más helyre, utoljára 
1772-ben. A hálaadó isteni tiszteletet Adum, József ref. 
lelkész alesperes végezte, szép ünnepi beszédet mondva, 
majd a gyermekek kara énekelt alkalmi éneket, ezután 
pedig Adám, Imre olvasta fel Szeremlének nagy 
gonddal megirt történetét. Este 50 terítékü társas vacsora 
volt, a melyen egymást érték a felköszöntők.

Az evangélikus egyház egyetemes
konventje.

— Második nap. —
Az ágostai evangélikus egyház egyetemes kouventjének 

mai ülésén szintén báró Prónay Dezső egyetemes fő­
felügyelő és Baltik Frigyes püspök elnököltek. Báró 
Prónay Dezső rövid beszédben üdvözli az egyetemes 
gyűlést és kéri szives figyelmét a tárgyalásokhoz.

A napirenden választások vannak.
A második egyetemes aljegyzői állásra egyhangúlag 

dr. Lehóczky Antal országgyűlési képviselőt választot­
ták meg. Dr. Lehóczky Antal azonnal letette az al­
jegyzői esküt s köszönetét fejezi ki a beléje helyezett 
bizalomért, melyre mindenkor igyekezni fog érdemesnek

Ezután a bizottságok megválasztására és részben ki­
egészítésére került volna a sor. Megalakítandó volt a 
protestánsokat közösen érdeklő ügyekre nézve eljáró 
bíróság, melyet újra megválasztottak. Megválasztották a 
tanügyi és közoktatásügyi bizottságot, a theologiai aka­
démiai nagy bizottságot és a lel kész vizsgáló bizottságok.at 
a négy kerületre nézve külön-külön.

A pénzügyi bizottságban sok üresedés lévén, azt 
igv alakították meg: Leszkárv Gyula, Fabiny Teofil, 
Günther Mihály, Szentiványi Árpád, Szontágh Pál, 
báró Podmaniczky Géza, Perlaky Elek, Goby Imre, 
Bánó József, báró Radvánszky János, dr. Szteldo Kor­
ne!. dr. Rück Géza, dr. Gyury Elek, Matuska Péter, 
Füld vár y Miklós, Horváth Sándor, Schranz János, dr. 
Zsigmondy Jenő, Scholz Gusztáv, Láng Lajos és Bcndl 
Henrik.

Az egyetemes számvevőszék (most alakult meg elő­
ször) tagjai lettek: dr. Győry Elek elnök, Farbaky 
István, Gunther Mihály, Horváth Sándor, Schreiner Ká­
roly, dr. Kralik Lajos, Bachát Dániel, Radványi István, 
Materny Lajos, Scholtz Gyula és Kubinyi Géza.

Ez a két utóbbi bizottság együttvéve 
közalapi bizottságot.

Az alkotmány és jogügyi bizottság is most 
alakult meg. Tagjai lettek a következők : Elnök báró 
Prónay Dezső, tagok 11 adó Kálmán, Leszkáry Gyula, 
Szentiványi Árpád kerületi felügyelők. Baltik Frigyes, 
Sárkány Sámuel, Zelenka Pál, Gyurátz Ferencz püspökök, 
továbbá Beniezky Árpád, Schreiner Kálmán, Nádosy 
György, Podmaniczky Géza, Zsilinszky Mihály, Győry 
Elek, Szontágh Pál, gróf Zay Miklós, Händel* Vilmos, 
Hornig Károly, Kund S.. Horváth Sámuel, Lauko Ká­
roly, Horváth Sándor, Terray Gyula, Dieniska György.

Ezután tárgyalás alá vették az egyházmegyék uj 
felosztása tárgyában hozott tiszakerületi határozatok 
elleni felebbezéseket. Az egyetemes kon vent a tiszai 
egyházkerület határozatait nagyrészt helybenhagyta. 
Ebben a kérdésben hosszabb vita volt, melyben Csiszkó 
János, Kubinyi Géza, Draskóczy eperjesi lelkész és 
Chotvács Endre főesperes vettek részt. Az egyetemes 
gyűlés hosszas tárgyalás után kiadta az ügyet kisebb 
bizottságnak, mely a holnapi nap folyamán tárgyalása 
eredménye alapján javaslatot tesz. A * bizottság tagjai 
lettek Láng Lajos elnöklete alatt Győry Elek, Gyar- 
maii püspök, gróf Zay Miklós és Kosztolányi

gyüttvéve képezi a közös

Gr/óry X ilmos jegyző bemutatja az országos segély 
tárgyában kiküldött bizottság jelentését, mely a segély- 
összegnek miképen való felosztásáról számol be. A jelen­
tést tudomásul vették.

A Luther-társaság segélyezése cziménél Baltik Frigyes 
püspök ismételten kiemeli e társaságnak közhasznú és 
áldásos működését s javasolja, hogy a közalapból ré- 
szi ie évi segély utalványoztnssék, mert anyagi ereje 
korlátozott volta miatt nem fejtheti ki egész munkaere­
jét. Az ügyet a segélykiosztó bizottsághoz teszik át.

A dunáninneni egyházkerület a múlt évben három 
indítványt tett. Ezek:

1. Hogy a selmeczbányai tanítóképző segélye 3000 
forintban állandósittassék.

-• UprY jövőre az egyetem pénztára térítse meg a 
közgyűlés valamennyi leíkészi és tanári tagjának úti 
költségét és napidiját.

3. Hogy a közalaphoz fizetendő járulékok összege 
5 wig érvényben maradjon s a dunáninneni kerület­
nél óriási szórványaira való tekintettel a végösszeg 
bizonyos százalékkal lcszálliltassék.

, e'Sl^ ‘r,(^tvánvt az országos segély tárgyában ki­
küldött bizottsághoz teszik at, a második egy határozat­
tal mar el van intézve, a harmadikat pedig megfontolás 
ts javaslattétel czéljaból a szabályrendeleti bizottsághoz 
tették át. ‘ °

A 800 forint minimumon alól lévő lelkészt fizetések 
kiszámítására nézve Zelenka püspök elnöklete alatt egy 
bizottság működött. Ennek jelentését mutatta be Poszvéíc 
Sándor igazgató. A jelentés konstatálja, hogy ez a kér­
dés most nem aktuális, de az alapelvcket, melyek a ké­
sőbbi összeírásnál esetleg alapul szolgálhatnak, mégis 
összeállította. Ez a jövedelemösszeirás nem a lelkészek, 
hanem az egyházközségek feladata. A jelentést tudomá­
sul vették.

Az 1848 : évi XX. t.-cz. (az egyházak állami segély­
zése) végrehajtásának megsürgetése tárgyában Bad6 
Kálmán, Laszkáry Gyula, Szontágh Pál, Láng 
Lajos, Sárkány, Zelenka, Gyurátz püspökök és 
Poszvéíc Sándor főjegyzőből álló bizottságot küldték ki 
javaslattételre.

A konventet holnap folytatják.

ÚJDONSÁGOK.
- oki. 21.

— Személyi hírek. Charlotte szász-meinin- 
geni örökös herczegnő ma Béesből Szinaiába uta­
zott. — Hohcnzollern Jozefin herczegnő, a román 
király édes anyja, ma ünnepli 84-ik születésnap­
jai. Az agg herczegnő Beunharnais Stefániának, a 
nagy Kapotton szép fogadott leányának egyetlen 
élő gyermeke.

— Udvari ebéd. Ma este udvari ebéd volt a király; 
palotában, melyen a király Lozé franczia nagykövet és 
gróf Golucliowski közös külügyminiszter között foglalt 
helyet. Az udvari ebédre hivatalosak voltak még: báró 
Bánffy Dezső miniszterelnök, báró Fejérvánj Géza 
honvédelmi miniszter, báró Jósika Samu ő felsége 
személye körüli miniszter, gróf Tarenne franczia fő­
konzul, Okolicsányi követ, gróf Paar lovassági tá­
bornok és Bolfras altábornagy, főhadsegédek, herczeg 
Liechtenstein első főudvarmester, gróf Apponyi 
Lajos magyarországi udvárnagy, König udvari tanácsos, 
dr. Kerzl főtörzsorvos, Wank a. ezredes, gróf Alberti 
alezredes, lovag Wessely őrnagy szárnysegédek, báró 
Sternegg, Dittl és Heiss századosok, az örparancs- 
7iok és a parancsörtiszt.

— Az udvar Budapesten. A király és ki­
rályné, mint értesülünk, október hó végéig ma­
radnak Budapesten.

— Fazekas főjegyző ünneplése. Pestmegye dísz- 
közgyűlése alkalmából, a melyet — mint közöltük — 
annak emlékére tartották, hogy a király 50 év előtt 
vezette be István föherczeget a vármegye főispán! szé­
kébe, Fazekas Gusztáv főjegyző minden körben nagy 
tetszést aratott kitűnő beszédet tartott. A pestmegyei 
központi jegyzők kara aranytollat nyújtott át neki e hó 
19-én kedden. Ugyanaz nap banket volt az «István fő- 
herezeg» fogadóban, a melyen Beniezky Ferencz fő­
ispán, Beniezky Lajos alispán s az összes főbb tiszt­
viselők megjelentek.

— Bessenyey György szobra. A magyar nemes 
tcstőrség hires Írójának, Bessenyey Györgynek szobrot 
állít Szabolcs vármegye, a hol Bessenyey született. 
Erről a szoborról a napokban ismételten azt hiresztel­
ték, hogy az idén le fogják leplezni Nyiregházán. Ez a 
híresztelés korai, mert a szobor mintája csak most ké­
szül Kallós Ede várbazár! műtermében. A befejezett 
mintát a művész kiállítja a műcsarnok tavaszi kiállítá­
sán s ugyanekkor érezbe is önteti. A leleplezés Így csjtí 
» jövő évben történhetik meg.

— Kihallgatás a királynál. A király ma 
délelőtt általános kihallgatást adott, a melyen a 
többek közült megjelentek a kővetkezők : Széli Kál­
mán, Fabiny Teofil, gróf Teleki Géza, gróf Nákó 
Kálmán, báró Yay Béla titkos tanácsosok. Török 
Ferencz táborszernagy, gróf Bélity Ferencz és Fülilvárv 
Mihály kamarások, továbbá dr. Paiss Andor kúriái 
tanácselnök, l.aszv József kir. táblai elnök, Kollerung 
Alfréd kir. tanácselnök, Mály István kúriai bíró, dr. 
Axamety Lajos miniszteri tanácsos, Pellet József czimze- 
tes püspök, Francsics Norbert főigazgató, dr. Istvánflv 
Gyula és Marschalko Tamás egyetemi tanárok, Ka­
ratsony Gyula alispán, Teleesky Plútón arehimandrita, 
Weber Károly ezredes, Mutykay Adám és lloretzky 
Arthur alezredesek, Galias! Gyula honvédföbadbiztos", 
dr. Balogh Jenő bíró, Birli Béla és liciulc Attila főfel­
ügyelők. báró Czornberg Vilmos pénzügyi főtanácsos, 
Beírni János a budapesti tőzsdetanács alelriökc, Salamon 
József és Kozma Ferencz tanfelügyelők, Probstner Alfréd 
főbányatanácsos, dr. Nussbeclier Frigyes megyei főorvos, 
dr. Ossendorf József ezredorvos, Eisdorfor Gusztáv és 
Török György törvényhatósági bizottsági tagok, Neu­
schloss Emil, Braun Arthur és Justus Dezső gyárosok, 
Müller Ágost nyomdavezető, Früdl Vilmos építész, Welsz 
8. alkonzul, Baronyi Arthur bankár. Együttesen fogad­
tattak : Melczer László és Géza kamarások és a köz­
ponti Frübcl-nőegyielnek egy küldöttsége özv. Rosenzweig 
Saphir és Jónás Ede képviselő vezetése alatt.

— -József föherczerj és az ezredévé fák. 
Az a bizottság, a melynek feladata volt tavaly az 
ezredévi fák ültetését rendezni, tovább is együtt 
maradt. Újabban ismét buzgó tevékenységet fej­
tett ki. A bizottság éppen most József föherczeget 
kérte föl a fővédnökség elfogadására. József lő- 
herczeg tudvalevőleg első kertésze az országnak s 
hajlamát édes atyjától, a boldog emlékű nádortól 
örökölte, a ki a pesti városliget megteremtője is 
volt. A bizottság a legszebb reményekkel néz a 
jövő elé, ha sikerül neki a föherczeget pártfogóul 
megnyernie. Különben közelebb ismét felfogja 
szólítani a közbirtokosokat, hogy egy-két hold 
földön gyümölcsfa-csemetéket neveljenek s azokat 
idővel ültessék el a megyei országutak mentén.

— Újságírók társas vacsorája. A Budapesti 
Újságírók Eyyesiileté-hm minden második vasárnap 
társasvacsora szokott lenni. A vacsorák, a melyek ta­
valy a legkedélyesebb hangulatban folytak le, ez idén e 
hó 24-én, vasárnap kezdődnek. Az este nyolez órakor 
kezdődő vacsorára jegyek az egyesület helyiségében 
(Károly-kürut 4) kaphatók.

Az egyetemi kör Wlassics miniszternél. Az 
egyetemi kör tiszti kara és bizottsága ma délután vé­
gezte évenkint szokásos tisztelgését Wlassics Gyula 
közoktatásügyi miniszternél. A küldöttség vezetője" és 
szónoka Ortrnan Albert elnök volt, a ki az egyetemi 
ifjúság nevében köszönetét mondott, az egyetemi ifjúság 
tigv erkölcsi, mint anyagi javainak felkarolásáért s 
egyben kifejtette az elvekei, melyekkel úgy ő. mint a 
tisztikar és bizottság, elvállalták ’ a kör ‘ vezetését. Dr. 
Wlassics Gyula miniszter válaszában biztosította az 
egyetemi ifjúságot legnagyobb jóakaratáról, a mivel a 
fogadás véget éri.

— Halottak emléke. Az egyelem 1 kör, mint minden 
évben, úgy az idén is gyászünnepség keretében áldoz 
halottak estéjén elhunyt nagyjaink emlékének. Az ün­
nepség szónokait már megválasztották, de a névsort mó­
dosítani fogják. A módosítás es a végleges programm 
megállapítása végett az egyetemi kör holnap este lj 
órakor a tudomány-egyetem I. számú tantermében rend­
kívüli közgyűlést tavi.

Ágy alapit vány a László-gyermek otthon 
javára. Máramarosszigetrül táviratozzak: M.íramaros 
vármegye őszi közgyűlésén négyezer forintos ágyalapit- 
ványt tett a htot ifit főlierczegnő védnöksége alatt álló 
László-gyermekoUhon javára.

— Seej'ried bárónő balesete. A király unoká­
ját, Scefrieil bárónét, a mult vasárnap baleset 
érié, a melynek szerencsére semmi súlyosabb 
következménye nem lelt. Az esetről Znaimbúl a 
következő értesítési kaptuk: Báró Seefried vadá­
szaton volt. A báróné értő akart menni s nyitott 
kocsival hajtatott végig az országúton. A íovak 
egyszerre megbokrosodtak és fölborították a ko 
esit. .1 báróné másfél méter magasságból, a: or­
szágidról, a frissen fölszántott földre esett, de sze­
rencsére néhány jelentéktelen zuzódáson kívül 
egyéb baja nem történt. A kocsis azonban, a ki 
szintén kibukott a kocsiból, súlyosabb sérülést 
szenvedett, mindazonáltal a lovakkal visszatért 
Znaimba, hogy más kocsit iiozzon. A bárónét 
ezalatt olt hagyta az összetört kocsival az ország­
úton. K közben öreg este leli, a mikor Philipp 
Ferencz szabómester a feleségével és a leányával 
arra ment. Megismerték a király unokáját s kész­
séggel olt maradtak vele,' a mig a kocsi meg­
érkezik. Mielőtt azonban a kocsis megérkezett 
volna, dr. Bohr znaimi orvos arra koesizolt el. 
megalliltatta a fogatát és tudakozódott, hogy mi 
történi. A sötétben eleinte nem ismerte meg a 
bárónét. De azután készséggel felajánlotta fogatát, 
a mit a bárónő rövid habozás után köszönettel 
elfogadott. S királyunk unokája az orvos fogatán 
folytatta útját Lilienfeld felé, dr. Sohr pedig gya­
log ment Mramolitzba.

— Gyógyszerészettanhallgatók segélyezése.
A gyógyszerészei tanhallgatók segítő egyesülete minden 
évben kétszer pénzbeli segítségben részesíti a szegény 
sorsú hallgatókat. Az egyesületben az első félévben 
28 an fordultak segítségért, a kik közül a legutóbb tar­
tott gyűlésen 2t-ct részesítettek abban. Es pedig kiosz­
tottak 21GH forintot, mely összegből 10 első éves hall­
gató kapott fejenként GO frtot, 2 másodéves egyenként 
150 forintot, II 120—120 forintot, s 9 100—100 fo­
rintot. A segélydijakat a napokban osztják szét az illető 
hallgatók közötti

— Pusztító eziklon. Leyte szigetét, mint 
Manniilából láviratozzák, október 12-én eziklon 
pusztiloita el, mely a keleti pát ion fekvő Carrigara 
és Burugo községeket romba döntötte. Leyte városa 
kedvező fekvése mialt aránylag keveset szenve­
deti. A szigetet óriási vizhullámok árasztották el. 
Sok falu nyomtalanul eltűnt. Taclobán városában 
több ezer lenszülött pusztult el. A eziklon Samar 
szigetét is érintette. A katasztrófa nagyságáról még 
nem érkeztek hírek.

— Segítség az egyetemi ifjúságnak. Herczegli 
Mihály, az egyetem rektora felhívást bocsátott ki az egye­
temi ifjúsághoz, melyben felhívja mindazokat a szegény- 
sorsú egyetemi hallgatókat, a kiknek állás kell, hogy 
november 1-ig a rektori hivatalban jelentkezzenek, hogy 
a közigazgatásnál, fővárosnál, bíróságoknál, törvényszé­
keknél és más ipari és kereskedelmi vállalatoknál be­
töltendő állásokat elfoglalhassák.

Bródy Zsigmoud adománya a hír­
lapíróknak. Bródy Zsigmond, á főrendiház 
tagja, egy újabb adománynyal gazdagította jóté­
kony tetteinek sorát. A Budapesti Újságírók Egye­
sülete segítő alapjának mai igazgatósági ülésén 
ugyanis dr. Kcncdi Géza elnök bejelentette, hogy 
Bródy Zsigmond az egyesület segitőalapja jöve­
delmének gyarapítására évenkint kétszáz forintot 
ajánlott fel. Az igazgatóság nagy éljenzéssel vette 
tudomásul a bejelentést és a ncmeslelkü adomá­
nyozónak jegyzőkönyvileg őszinte köszönetét fe­
jezte ki.

— Hobl csendőr meggyilkolásához. St.-Veit kö­
zelében tegnapelőtt elfoglak egy olaszt, a kinek személy- 
leírása tökéletesen ráillik Capelletire, a kit líobl bécsi 
csendőr meggyilkolásával gyanúsítanak. A szerencsétlen 
csendőr tudvalevőleg hivatásának esett áldozatul. Tavaly 
októberben egy hamis pénzverő bandának egyik tagja 
ölte meg őt, hogy menekülhessen az elfogatás elől. A 
most elfogott embernél hamis pénzt találtak és egy ira­
tot, a melyre az volt Írva «Carissimo Amico Capello.* 
Valószínűnek tartják, hogy ez a Capello rövidítése Capel- 
Ietinek. A vizsgálatot folytatják ez ügyben, '

A Uentaller-féte 48-as gyűjtemény 
sorsa. Hentalter Lajos országgyűlési képviselő­
nek, a jeles 48-as historikusnak, tudvalevőleg 
páratlan negyvennyolezas gyűjtemény van a bir­
tokában. a mely gyűjtemény magában foglalja a 
teljes negyvennyolezas irodalmat s ezenkívül mint­
egy ezer. kiváló évdekcsségü kéziratot s több ezer 
hírlapot és plakátot. Maga ez a 4S-as plakat- 
gyüjtemény valóságos unikum. Most halljuk, hogy 
ez a rendkívül érdekes és értékes gyűjtemény is 

UcTi mint annyi más ■—- minden valószínűség 
szerint a külföldre kerül, mert Hentalter Lajossal 
a British Museumnak egyik ittjárt megbízottja 
mar érintkezésbe is iépelt a múlt napokban'a 
gyűjtemény megvétele végett. Valóban kár. ha a 
gyűjtemény bárhová is kend. a mikor egyedüli 
málló helye a magyar nemzeti muzeum volna, 
mert tudtunkkal az egész országban nincs több 
olyan kompiét 48-as gyűjtemény, mint a Hen- 
tal er-félc, a mely hosszú évek fáradságos és 
költséges munkájának eredménye.

, ~ Esy plébános beiktatása! A sátoralja-njhelyi 
rom. katli. hitközség újonnan kinevezett plébánosát 
ar. Kalin.szky Géza, szentszék, ülnököt, volt kassai 
tanítóképző tanárt — mint nekünk Írják — tegnap dél­
előtt szép és lélekemelő ünnepségek közt iktatták be. A 
lagas templomot zsúfolásig megtöltötte a város minden 
rendű és rangú valiáskülünbség nélküli közönsége. Ott 
voit az egyházkerület papjainak nagyobb része, Matolai 
Ltole abspan. a hatóságok és testületek küldöttségei. A.
I ; e3p. , * küldöttsége Fejes István esperes, a gör. 
Ka. ti. hitközségé Miklós sí/ István lelkész, az izr. int- 
községé pedig Reichárd Mór bilk, elnök vezetése alatt 
jelent meg. Az ünnepi mise ulán Szekerük Kálmán 
sárospataki esperes fényes segédlettel végezte a beikta­
tási szertartást, mire a beikiatoltnak a templom kulcsát 
bzup beszéd kíséretében átadta. Az ünnepség az uj lei- 
késznek vallásos és hazafias szellemtől áthatott beszédé­
vel végződött. Délután a vármegyeházán banket volt.

— Baross Gábor emlékszobrának fentartása. 
A Baross Gábor emlékszobor-bizottság felterjesztést inté­
zőit a kereskedelemiügyi miniszterhez, a melyben a szo­
bor gondozása és fentartása iránt kért intézkedést. A 
miniszter a bizottsághoz intézett leiratában kijelentette, 
bogy a kérelem teljesítését kegyeletes kötelességének 
tekinti. Ehhez képest utasította a m. kir. ádamvasuiak 
igazgatóságát, hogy a szobor gondozását és fentartását 
»á.Ialja cl és ebben az irányban lépjen a szobor-bizott­
sággal érintkezésbe.

— Uj pénzügyi főtanácsos. Berkes Antal, kit a
pénzügyminiszter a ferenezvárosi dohánygyár igazgatói 
székéből a dohány-jövedék! igazgatóság ILBi ügyosztálya- 
nak vezetőjévé nevezett ki pénzügyi főtanácsos és elő­
adói czimmel es jelleggel, uj hivatalát már elfoglalta.

— 1 asati szerencsétlenség. Bialistokbúi
Lmratozza tudósítónk: Kuszezyi állomásnál ,i 
gyorsvonat egy kocsit, a melyen tiz személy ült. a 
ki lakodalomról utazott haza. a nyílt sorompónál 
magával ragadta és izzé-porrá zúzta. A kocsiban 
nluk közül nyolezan azonnal meghaltak, kettő pedi-» 
súlyosan megsebesült.

- Hídépítés csendörfedezet mellett. Egerből 
írják nekünk, hogy a maczonkai hidat csendőr-fedezet 
mellett kénytelenek építeni. A községi lakúk ugyanis fel- 
zudultak a ind költségeinek tulmagas kivetése "ellen .» 
semmi áron nem akarták a hidat építeni. A pétervásán 
szolgaidról hivatal azonban rendeletben utasította a köz­
ség lakóit, hogy fogjanak hozzá a hid építéséhez s hoev 
a ; »üdéiéinek nagyobb nyomatéba legyen, csendőröket 
küldőit a községre, a kik most karhatalommal kénysze- 
ritették a lakosságot a dologra.

— Késeló szerelmes. Temesvárról jelenti 
tudósítónk táviratban : Popan Anlal budapesti 
téglagyári munkás meghallotta, hogy kedvese, 
Demeter Anna Temesvárod hűtlen lett hozzá s 
otthagyva munkáját, leutazott ide. A dohánygyár­
ból jövő leányt ma megleste, s mikor látta," liogv 
cgv lakatoslegény csatlakozik hozzá, előuerott 
fejtekéből, éles késsel rávetette magát a leányra 
s nyakán és mellén több súlyos sebet ejtett. 
Csak nagy-nehezen tudták a dühöngő férfit áldo­
zatától elszakítani. A leány állapota renumyhioi.
A merénylőt elíoglák.

— A megcsalt férj drámája. A ehesten tébolydá­
ban nemrég halt meg egy Langtry Ede nevű kapitány, 
a kinek végzete bizonyára minden érző ember szivét 
meg fogja indítani. A felesége mrs. Langtry, vagy mint 
a népszáj elnevezte: a «jersei Lilly» színésznő egy 
angol lelkész leánya volt és még igen fiatalon ment 
férjhez az emlitett férfiúhoz. Csakhamar elváltak s a nő 
színpadra lépett, a hol szépsége és tündöklő toilettiei 
csakhamar általános föltünést keltettek. Majd az Egyesült 
Államokban művészi körútra Indult: olt viszonyt kezdett 
egy német bankár fiával: Gebhardt Freddyvel. Nem­
sokáig tartóit a viszony és a tapasztalatlan ifjú uey a 
saját, mint az apja vagyonát rápazarolta a szép asszonyra.
A művésznő pedig évek hosszú során át nagy vagyont 
gyűjtött; palotája volt Londonban és Lang Islandban 
versenyistállót rendezett be és nagy szerencsével játszott 
a túrion. Sportszenvedélye egy Abbington Baird nevű 
dúsgazdag emberrel hozta össze, a ki négy év előtt tel­
jesen a nyomorba sülyedten delirium tremensben halt 
meg. Ez az ember volt az egyedüli, a ki a hűtlen szép 
asszonyt megverte. Lilly legutóbbi hódítása sir Peel 
Búbért volt, a nagy angol államférfin unokája, egyike 
London legszebb fél-fiainak; és az egész vagyont áldozott 
a szép asszonyra. Mig a szép bűnös asszony életét viga­
lomban töltötte, addig egyetlen, legforróbb vágya az 
volt, hogy a férjétől végleg elválaszszák. Ennek viszont 
az volt az egyetlen bosszúja, hogy semmi áron sem 
akart a válásba beleegyezni. De az asszony hűtlenségét 
annyira a szivére vette, hogy egyik helyről vándorolt a 
másikra, mig körülbelül nyolez nap elölt megtébolyodott 
és elmegyógyintézetbe került, a hol a halál véget vetett 
szenvedéseinek.

—- Elsiifyedt hajók. A Garibaldi Erébus és 
Coecy nevű hajúk, mint Hamburgból táviratozza 
tudósilónk, a labradori part közelében a nagy 
vihar következtében elsülyedtek. Egy asszony a 
tenyérbe falt.

— Feleségének gyilkossá. Gc-nthen kincs föltünést 
keltő eset tartja izgatottságban a lakosságot. De Gryse 
gyén igazgató, ezelőtt két és fél évvel, egy előkelő család­
ból származott szép fiatal leányt vett miül. Házasságuk­
ból két gyermek származott. Az asszony ez év márczius 
havában, váratlanul elhunyt. Minthogy köztudomású volt, 
hogy Gryse botrányos viszonyt folytat a gyárban alkal­
mazott egyik munkásnőjével, a közönség körében gya­
núsító hírek keringtek az asszony haláláról. Sőt később 

hatóság több névtelen levelet kapott, a melyekben 
hogy meggyilkolta

több névtelen
Gryset határozottan azzal vádolták, 
feleségét, mert háborítatlanul akart élni a kedvesével. 
A mikor mind valószínűbb lett, hogy a följelentéseknek 
alapja van, az elhunyt asszony holttestét exhumálták es 
a hivatalosan megejtett bonczolás megállapította, hogy 
Grysené mirenyniérqczés következtében halt meg. 
Gryset azonnal elfogták. A lelketlen ember csak 27 éves.

Rövid hírek. Kassán a gyermekek között 
nehány nap óta igen sűrűén fordul elő a vöv- 
heny. — Bebreezenben Szilágyi Bálint honvéd­
huszár ujoncz a kaszárnya udvarán felakasztotta 
magát. —- Nyomóerőn Gyöngyösi András és fia 
gazdaemberek tizennégy helyen szakítottak be 
kapával Tóth Lajos fejét, mert az munkája bérét 
követelte. Állapota életveszélyes. — Bánfalván 
Fikart N. kádárt, a ki minden elővigyázat nélkül 
ment le a musttal toli pinezébe, a kiömlő gázak 
megölték. — Sopronban Hettinger Erzsébet 
fiatal leány, hogy szégyenét elrejtse, újszülött 

»gyermekét megfojtotta,
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;■= Sikkasztó gyárigazgató. A főváros pénzintézeti 
köreit ismét egy sikkasztás foglalkoztatja. A sikkasztó 
Jónás Lajos gyárigazgató még alig 34 éves fiatal em­
ber, a ki már öt év óta vezette a *Hungária» árpa­
gyöngy és köleshántoló részvénytársaság sorok- 
-<tri-ut 100. szum alatt levő gyárának ügyeit. A gyár 
n in valami sikeresen működött, ezért most a nyáron a 
fiumei első magyar rizshántoló és rizskemé­
ny itö gyárral liquidalt, a mely egy nagy bank tulaj­
dona. A soroksári-uti telep ettől kezdve a Hungária 
részvénytársaság hüvelyes vélemények hántold- 
sara ezimet vette fel s az uj egyesült társaság is meg­
tartotta Jónást igazgatónak, mert képzett, szolid életű 
embernek ösm érték. A tulajdonképeni átadás és 
liquidáczió csak a múlt napokban kezdődött meg 
s ekkor nagy meglepetésre arra jöttek reá, bogy 
a könyveket szabálytalanul vezették s egyes szám­
lik két Ízben is el vannak könyvelve, azonkívül 
pedig a pénztárból is hiányzik néhány ezer forint. A 
íulszámoló bizottság két napig titokban kutatott s a 
vizsgálat eredménye az volt, hogy a sikkasztást maga 
a vezérigazgató, Jónás követte el. Kérdőre vonták s a 
szabálytalan kezelést beismerte, csupán a sikkasztás el­
len tiltakozik, azzal érvelve, hogy a hiányzó pénz va­
gyonából megtérül. Jónást azonnal fölfüggesztették állá­
sától, de a rendőrségnél mindeddig nem tettek följelen­
tést eliene. ez csak a szombati közgyűlés után történik 
meg. ha ugyan a részvényesek egyáltalán el nem álla­
nak a panasztól.

= Halálos kocsizás. Halálos végű baleset történt 
ma este a külső soroksári-uton. Jelinek Rezső erzsé- 
betfalvi kereskedő ma reggel kocsiján bejött a fővárosba, 
hogy üzlete számára egyet-mást beszerezzen. Hat órakor 
indult haza s a kocsira való felszálláskor észrevette, 
hogy kocsisa, Strobl Ignác/ kissé ittas. Nem gondolt 
vele sokat s útnak indult. Mikor a külső soroksári-uton 
haladtak. Strobl letévedt a rendes útról s neki hajtott 
az utmenti széles ároknak, a melybe a kocsi lovastul 
belefordult. Az árok igen mély és Stróbl olyan szeren­
csétlenül esett le a bakról, hogy hátgerinezét eltörte. 
Néhány pereznyi kínlódás után meghalt, gazdája pedig 
súlyos sebekkel maradt az árokban. A kereskedő kiáltá­
saira munkások érkeztek a szerencsétlenség színhelyére, 
a kik azután a mentőket es a rendőrséget értesítették.

= Elfogott tolvajok. A rendőrség ma három tol­
vajt fogott el s ezek azzal védekezik, hogy 
nem tud tisztességesen megélni, mert munkát nem 
kap s éhezik. A tolvajok a következők: Szuhanek 
István trencséni születésű 16 éves napszámos. Ez bement 
Polacsek Salamon ruhakereskedő Lajos-utcza 1GS. sz. 
alatti üzletébe s onnan egy őrizetlen pillanatban egy 
pár czipőt emelt e! s futásnak eredt. V zobe vették s 
el.ogták.— Forizs Gergely újpesti születésű 17 éves csa­
vargó a napokban végig ment az újpesti gyár-utezán s a SÍ. 
szára alatti ház egy nyitva hagyott ablakán at bemászott 
a lakásba, a honnan az íróasztalról ellopott egy arany­
órát. A rendőrség ezt is kinyomozta és letartóztatta. — 
A harmadik tolvaj Domenisz Géza budapesti születésű 
20 éves mészárossegéd, a ki Krizsanecz Amália pin- 
czérnőtől csalta ki aranyóráját s azzal elillant. A rend­
őrség csakhamar nyomara akadt s elfogta.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Kellemetlen ud­
varló. Dizsijak György 27 éves napszámos a király- 
utcza S7. számú hazban Hadik a Teréz 27 éves cse­
lédlányt. mert ez nem a karín meghallgatni, annyira 
összeverte, hogy súlyos belső sérülésekkel vitték a 
Rókus-kórházba. A kegyetlen embert a rendőrség letar­
tóztatta. — Baleset. Szabó Péter és Kohut Lear 
géplakatosok tegnap a soroksári-uti helyi érdekű vasút 
állomásánál a villamos vezeték felrakásán dolgoztak. 
Egyszerre mind a kelten a mintegy 7 méternyi magas­
ságból lezuhantak s ennek következtében úgy Szabó, 
mint Kohut megsebesültek. Az előbbi apró zuzúdásokka! 
menekült meg, de Kohut eszméletét veszítette s igy vit­
ték az üllői-uti klinikára. A balesetnek, mint a vizsgá­
lat megállapította, saját vigyázatlanságuk volt az oka.

=» Minden áron a halálba, lvánczai Jánosné 
szül. Bacsó Anna 29 éves munkásnő ma reggel az 
lzabelia-utcza 19. sz. alatti ház 11. emeletéről minden 
áron le akart ugrani az udvarra. Többször neki fogott, 
hogy tervét végrehajtsa, de mindenkor megakadályozták. 
Egy ízben már a vaskorláton is kívül volt, de megmen­
tették. Végre is rendőrnek adtak át, a ki a VII. kerületi 
kapitánysághoz vezette s ott őrzik addig, mig öngyilkos­
sági szándékáról le nem mond. jlngy miért keseredett 
el annyira, nem akarja megmondani.

— Gyümölcsfák, valamint kr-rtalakitáMioz szüksé­
ges díszfák és cserjék, jutányos árban kaphatók a 
Füherczegi udvari kertészetnél ALcsuthon. Árjegy­
zék ingyen és bérmentve.

— Megholtak iránti kegveletes és örökös emlékül 
legalkalmasabb egy életnagysága arczkép. Ez egysz-'-rsmind 
szobadísznek is alkalmas. Azonban nem csők mint crnlt k 
megholtakról, hanem bármily más alkalomra is ezuiszerű 
egy arczkép ajándékozása, például név- és születésnapra, 
menyegzőre, ünnepélyekre stb. Ezen a re/.képek bármely 
t^nykep beküldése után Boda<cher Siegfrui 1879. < :a 
fennálló többszörösen kitüntetett műterme által. Becs 
11. Prater-Strasse 01. készíttetnek. A műterem kiváló 
népességéről legjobban tanúskodik az a sok lapokban 
részben meg is jelent hízelgő, köszönő- és elismerőlevél. 
(Közelebbivel a mai hirdetés szolgál.)

színház és művészet.
— A népszínház kegyelete. A népszínházban 

♦udvalevőleg szombaton volt a «Falu rossza» 50-ik elő­
adása. A népszínház a kegyelet adóját rótta le, a mikor 
elhatározta, hogy Tóth Edének, a «Falu rossza» gema­
lis szerzőjének a sírját az emlékezet jeléül meg fogják 
koszoruzni. Az ünnepély ma ment végbe a kerepesi-uti 
sirkertben, a hova a népszínház tagjai Porzsolt Kálmán 
igazgató vezetése alatt délután 4 órakor vonultak ki. 
Fölkeresték Tóth Ede sírját, a melynek sírkövén a kö­
vetkező felírás olvasható : «Itt nyugszik Tóth Ede, a 
Falu rossza, a Toloncz. és a Kintornás család népszín­
művének szerzője». A sírnál Vidor Pál. a népszínház 
jeles tagja mondotta a meghaló beszédet, a melyben 
felidézte a korán elhunyt drámairó emlékezetét. A be­
széd mély hatást keltett, s minden szem künybe lábadt, 
a mikor a népszínház énekkara a Falit rosszának 
egy szép, bánatos dalát énekelte el. A népszínház sze­
mélyzete ezután Csepreghi Ferencz sírjához vonult, a 
melyre P. Lukács Juliska helyezett szép bokrétát a 
személyzet nevében. Végül Szigligeti Ede sírját keres­
ték fel, a melyet í 'idomé díszített egy virágcsokorral.

Káldy-ectély. A magyar zeneiskola e hó 22-én 
es‘í fél S órakor saját helyiségében Káidy-estéivt rendez, 
a melyen az iskola tanárai kizárólag Káldy Gyula mü- 
v it adják elő. A hangversenyt társas vacsora követi.

A budai zeneakadémia e hó 20-án tartotta 
meg saját egyleti helyiségében nagyszámú működő tag 
jelenlétében rendes évi közgyűlését, a melyen a lefolyt 
egyesületi évről szóló jelentés felolvasása után Pecz 
István alelnök lendületes szavakban méltatta az időköz­
in lemondott Czirik Károly elnök érdemeit s indítvá­
nyozta, hogy a közgyűlés tiszteletbeli “elnöknek válasz- 
sza meg. A közgyűlés az indítványt elfogadta, s Czirik 
Károlyt tiszteletbeli elnöknek, mig uj elnöknek egyhan­
gúlag Szobovits Lajos miniszteri osztálytanácsost válasz­
totta.

— Buffet és virágcsarnok a népszínházban. A
székes főváros tanácsa ma délelőtt tartott gyűlésében 
egyhangúlag helyt adott Porzsolt Kálmán, a népszínház 
igazgatója ama kérelmének, hogy a népszínház foyerjá. 
Lan a közönség rendelkezésére buffet és virágelárusitó 
csoportot rendezzen be. Az uj igazgató eme törekvése, 
hogy a színházba járó közönség kényelmét minden te­
kintetben biztosítsa, csuk dicséretet érdemel és ennek az 
elismerése volt a tanács határozata is.

— Zacconi harmadik vendégjátéka. Ermete Zac- 
coni holnap, pénteken harmadszor lép fel a vígszínház­
ban. A művész ezúttal Dumas hírneves színmüvében 
iKean»-ban lép fel. A vígszínház ezekről a darabokról, 
a melyekben Zacconi fellép, külön kis ismertető füze­
tet adott ki, a mely a színházi jegyirodában és az elő- . 
adás alatt a nézőtéren IQ krért kapható.

Zacconi a Kisértetek-ben.
A tegnapi diadal ma jóformán telt házat csinált 

Zacconinak és a hatás, melyet mai felléptével ért el, 
bizonyára megmenti őt és társulatát továbbra is attól, 
hogy. mint Salvini, félig üres padsorok előtt játszék.

A Kisértetek-ben lépett fel, Ibsen e sötét drámájá­
ban. mely talán minden modern szinmü között a leg­
borzalmasabb alapokon épül fel. Konczepcziójában az 
antik tragédiák szörnyűségére emlékeztet : a kicsapongó 
apa bűnei az utódokra nehezednek, állattá süllyesztik a 
fiút és vérfertőzésre hajtják a nővérrel. A darab morálja 
a régi bibliai mondás: az apák éretlen egrest esznek 
és a fiuk fuga vásik el tőle. A Kisértetek-ben A Íving 
Oswald az a fiú, a kit apja bűneiért megöl a paralizis.

Mindössze üt szereplő van a darabban. Közülük négy­
gyei ma mitsem törődött a közönség, csak az ötödiket: 
Oswaldot figyelte, a kit Zacconi játszott. Teljes joggal 
cselekedett igy. még pedig nemcsak azért, mert a többi 
játszók eltörpültek Zacconi mellett, hanem mert az egész 
drámában nincs is több szereplő, csak Oswald. Üt látva, 
megérti az ember a darabot, mert ő maga a dráma ; 
mindenki más csak mellékalak, a ki sokat beszél és 
eppen. hogy statisztál. A Kisértetek-nck ebben van a 
gyüngesége, hogy Oswalden kívül mindenki csak bal­
lasztnak tűnik fel benne ; de egyszersmind ebben van 
az erőssége is. csak egy színészre van szüksége, hogy 
kifejtse tárgyának hatalmát és megrázza a közönséget. 
Igaz, hogy ennek a színésznek azután nagy művésznek 
kell lennie.

Nos, Zacconi ilyen színész és Oswald ja emlékezetes 
alakitas marad mindazok előtt, a kik látták. A klinikusok 
ugyan vitatkozhatnak Ibsennel, hogy Oswald fiatal még 
a paralizisre és betegségének kifejlődése rohamosabb, 
mint a hogy a kórtani kézikönyvek tanítják ; de csak 
Ibsennel szállhatnak e miatt pürbe. Zacconival nem. A 
színésznek reá kell állania az alapra, melyet az író ki­
jelöl és ha talán Oswald nem is felel meg teljesen a 
reális valóságnak, Zacconi alakítása mindenben megfelel 
Ibsen intenczióinak. Játéka tökéletes pathologiai ábrázo­
lása volt a paralizisnek. A járása, a kezek rendetlen 
mozgása, a fájdalmas vonaglás, az őrültség gonosz né­
zése, a beszédben való akadozás és az arczkifejezések 
játéka, viselkedésének minden részlete, ha nem is men­
ten némi túlzástól, nagy tanulmányra és hatalmas ké­
pességre valló elemei a paralitikus megjátszásá- 
nak. Szánalmat kelt és iszonyatot: megrendít s a 
lélekbe vág panasza és berzadályt támaszt a 
szörnyű betegség ábrázolásával. Arczkifejezése cso­
dálatos hűséggel követi gondolatainak szökellését. 
Szegény. elcsenevészedett agyveleje képtelen a be­
nyomások ellenőrzésére és a képzetek megreguláza­
sára. — lelki élete mindmegannyi megtört gondolat- 
pálya, mint ahogy szakadozottak és tünkremenvék agyá­
nak idegpályái — és szemének hol szilaj, hol fásult, 
alattomos és szenvedő nézése, arczának játéka megrá­
zván fejezi ki a megbomlott lélek viaskodását. Sohasem 
néz a közönségre és sohasem intézi szavait a nézőkhöz, 
ám azért mégis lekötve tartja a közönséget és magához 
kapcsolja a hallgatókat, hogy korlátozhatlanul vigye 
őket a borzadálylyal és a megindulással váltakozó ré­
giókban. A taps, rnelylyel az egyes felvonások után já­
tékát honorálták, alig akart szűnni és a kihívásokat sok 
volna számontartani.

A többi szereplőről nincs mit sokat mondani. Közepe­
sen játszottak, sőt inkább rosszul, mint jól. Varini kis­
asszony, a kit nagyon jó hír előzött meg, ma valóság­
gal einkácsolla szerepét. 8. E.

SPORT.
— Mr. Peel nevet adott magának a legújabb istálló- 

tulajdonos. Az álnevű ur versenyszinei : fehér, vörös sapka.
— Az iáéi agancs-kiállítás általános feltűnést kel­

tett vadászkörökben. Csaknem egyhangú az a vélemény, 
hogy jrég nem volt annyi jó, sőt kapitális szarvas-aggancs 
együtt, mini az idén. A bírálatot már megejtette a jury, 
melynek báró Trauttenberg Frigyes elnöklete alatt, 
Esterházy Béla és Keglevich Gyula grófok voltak a 
tagjai. E szerint a nyílt területen lőtt szarvas-gancsok 
közül gróf Festeticli Tasziló 22 ágasa nyerte az első, 
gróf Esterházy Mihály 10 ágasa a 2-dik és József Ágost 
fühcrczeg 14 ágasa a 3-dik dijat. A vadaskerti szarvas­
agancsok közül gróf Draskovich Iván 14-ese lett az első, 
gróf Károlyi Mihály 12-ese a 2-dik és gróf Nád ásd y 
Ferencz 1 í-ese a 3-tiik. A dámlapátok közül a Kóburg 
Füiüp herczeg által beküldőitek kapták az 1-sö és 2d:k 
dijat, gróf Erdődy Rudolfé pedig a 3-ik dijat. Az őz­
agancsok csoportjában a József iolicrczeg által Kis-Jenön 
lóit egyik őzbak agancsát minősítettek az 1-ső díjra, a 
gróf Karolyi Tibor példánya a 2-dik és gróf Hunyady 
Karoly őz-agancsa a 3-dik dijat nyerte el. A zergekam- 
pók között Kendet!y Lajosé lett l-ső, Spiess századosé a
1- ihk és gróf Lúnyuv Menyhérté a 3-ik. F.zek közül a
2- dik díjas fogarasi havasokról, a másik kettő a Hetve- 
zátrúl való. A kiállítás e hó 25-ig van nyitva a Vigadó­
ban s mint halljuk, holnap ő felsége a király is meg 
fogja tekinteni.

— Uj apamének Perváton. A jövő évben a per- 
váti ménesben nt*gy oly kitüuu npamén fog működni, 
mint Naintrailles, Bocuge (Rege és Tatin apja) 
Abonnent t Blondine, Eremit, A legresse, Louis dor, 
Nur neune, Mammon stb. apja) és a még uj Benczúr.

— A bócci kerékpár-adó. Az osztrák pénzügymi­
niszter már a legközelebb benyújtja a Reicbsrathban 
azt a törvényjavaslatot, mely a kerékpárosokra adót 
vett. Ez az uj osztrák állami adó, melytől a pénzügyi 
körök sokat remélnek, három osztályú lesz. Az elsőbe 
azok a kerékpárosok tartoznak, kik hivatásuk kötelmei­
nek teljesítését végzik kerékpáron, mint az orvosok és 
ügyvédek, a másodikban az amatőrök, a harmadikba 
pedig a professzionátus kerékpárosokat sorozták. Az 
adózás összegét illetőleg két terv van, melyek a kö­
vetkezők :

1. oszt. 12 forint és C forint évenkint
II. » 20 > » 12 » »

III. » 30 » > 24 » »
— Az nj versenynapon, rnelylyel a bécsi októberi 

meetinget megtoldottak, nagyon közönséges futamokból 
álló programm kerül döntésre. Két gátversenyt, három 
eladóversenyt és két handicapot Írtak ki. A szépen sike­
rült második őszi futtatásokat kár volt ezzel a silány 
befejezéssel elrontani!

— Bonnie Lassiet megvette br. Harkányi János és 
tenyésztési czélokra fogja kihasználni.

- A baden badeni nagy dijat 1 S99-re és a 
Fürstenberg-Memorial-t 1900-ra most írták ki. Az első 
verseny 100.000 márkával és a badeni nagyherczeg 
aranysa legével van dotálva; a másik a tiszteletdijon 
Divül 58.UŰU márkát juttat a győztesnek. Mindkettőnek 
nevezési zárónapja november 30.

— A Kénekéi Memorial, mely a bécsi októberi 
meeting egyik legklasszikusabb futama, vasárnap kerül 
eldöntésre. Biztos indulónak jelzik Weathesbound-o\. 
is, mely a Ezt. László díjban Komámasszony után jó 
második volt. Mivel e formás kétéves előkelő kondiczió- 
ban van s csak 46‘N kgmot van kötelezve vinni, az 
utóbbi napokban erősen megfogadták, úgy, hogy ma 
már odssagS : 1. Vele együtt indul a német Schneehütten 
is, mikéntjmár tegnap jeleztük. Lovasa a német champion 
jockey, az erős kezű Ballantine lesz. Az otthon szép 
sikereket elért telivérnek 491 2 kgrammal igen kiváló 
esélye van s a mieinknek legalább is erősen meg kell 
majd küzdeniük a német kollegával.

— Külföldi versenypályákról. Tegnapelőtt futot­
ták le Chantilly gyepén a Prix Vermont-ot (10.000 
Irt. 2400 m.) Győztes Roger Caterau-ja lett. L iánná 
Bonnet és Préfet érkeztek be. Nyert 2 hoszszal. Futott 
7 ló. Gatwick-ban is ugyanezen * napon futották le a 
The Surrey Nursery Handicaps, (12.000 kur. 
1000 m. 2é.), melyet V». R. Purefoy Piosset-je nyert 
meg 13 versenytársa közöl. Után na helyezve lettek: 
Cranbourne Chase és Winsome Lad. — A Caulfield 
Cup. mely a híresebb handicapek egyike, a múlt szom­
baton dőlt el Melbourneban. (Ausztrália.) Megnyerte 
Amberite, a Carbrie ivadék, Partlienopaeus és Ayrshire 
ellenében.

•— Az alsózsuki lóversenyek harmadik és utolsó 
napjára beérkezett nevezések a következők: «Erdélyi 
díjra» 12, a «Hölgyek dijára» 9, a «Magyar lovar- 
egylet ^dijára» 14, az «Állami mének» döntő versenyére 
l.j, «Kolozsvár város» dijára 40 ló, melyekből azonban 
csak 26 ló bir indulási joggal. A vasárnapi versenyek 
sikere tehát biztosítva van, annál is inkább, mert e 
napra lettek a legjobb lovak fentartva a 6000 koronával 
dotált «Erdélyi díjra.»

A bécsi októberi meeting.
— Az ötödik nap versenyeredményei. —

- okt. 21.
A második nagynap is meghozta a maga szenzáczió- 

ját. A Kahlenbergi dij hatalmas meglepetéssel végző­
dött. Önkénytelenül is Peterzell-re, a kottinbrunni Preis 
von Schönau nyertesére emlékezünk vissza, a mikor 
Coulisse győzela ét regisztráljuk, melynek nyergében a 
kevésbbé roulinirozott Hesp aratott diadalt a legkitűnőbb 
gátverseny-jockey, Williamson fölött. Istállótársát, Fata- 
list-ot, mely a kottingbrunni nagy dijat vitte el, nem 
indították, de helyette ő vitte Baltazzi Arisztid színeit 
győzelemre. A kissulyu Szolgabiró csak harmadiknak 
jöhetett be, sőt Rache is, melynek pedig a teher rend­
kívül konveniált, szintén a vert mezőnyben végzett. 
Különben Coulisse clsüséségét egyedül Joschkónak köszön­
heti, mely az egyik akadályt rosszul vette s elbukott. 
Ezen inczidens néikül az eredmény bizonyára más lett 
volna. A nagy dij finisbe egyébként rendkívül heves volt 
s valóságos élet-halál harezot vívott a győztes Margittal, 
melyet csak */., hoszszal tudott leverni. Coulisse kevés 
számú hive több mint 15-szörüs pénzt vágott zsebre az 
outsider győzelméért, mig helyre 1S6 frtot fizetett a gép 
25 ellenében. — Nem kevésbbé érdekes lefolyása volt a 
megnyitó nyeretlenek versenyének, melyben a Nézsai 
ménes Ara-ja tette le maidenségét. Álmos is úgy lát­
szik a verseny legvégén jött ismét formába. Legalább a 
handicapben aratott diadala ezt bizonyítja. Kópé 
ellenkezőleg a St. Leger óta erősen visszament. Nem­
csak egyenlő súly alatt kapott ki ma újra Jason-\.ó\, 
de még Palnatoki (Palmesel) és Stuwer is előtte érkeztek 
be. A második értékes dijat nyerte meg tehát Jason a 
Prímás II. versenyben kivivolt győzelmével s ezzel iga­
zolta azt a nagy formát, mely Budapesten most őszszel 
oly kiváló figyelmet ébresztett. — A Kahlenbergi díjnál 
nem kisebb meglepetés volt Bébe elsősége a kétévesek 
handicapjében. 64 kgnyi üregsuly alatt érkezett be 10 
versenytársa előtt rendkívül előkelő stílusban. A Feste­
tlek lóban Capt. 1. B. határozottan egy oly pompás teli- 
vérre tett szert, mely meg nagyon sok örömet szerezhet 
uj tulajdonosának. A többi futamok a favoritok diada­
lával végződtek. Jelöltjeink közül ma Ara, Jason és 
Spiessbürger győztek, mig Heritiére és Aga helyre jöt­
tek. (Az akadályversenyben egy jelöltünk sem futott.) 
— Az egyes futamok részletes lefolyása különben a 
következő volt:

I. Nyeretlenek eladóversenye. 2000 kor. Táv. 
1000 m.
1. Nézsai ménes Ara 54,/2 Barker
2. Gróf Festelich T. Heritiére 54y2 Park
3. Gróf Hunyady J. Delight 56 Poole

Miklósfalvai ménes Ada-Putzchen 54 Philiph
Dr. Russo E. Trianon 56 Hyams
Gróf Sztáray J. Jutalom 54'/2 Wilton
Báró Üchtritz Zs. Nickerl 56 Sharpe
Wahrrnann R. Jammerfetzen 54*/2 Bulford
Gróf Wenckheim D. Antique 54‘/2 Adams. 
ítélet: Erős küzdelem után fejhoszszal első. 1 hosz­

szal harmadik. Tot. : 5 : 22. Helyre : 25 : 47, 54 és 
63. Győztesre ajánlatot nem tettek.

II. Handicap. 2000 kor. Táv. 1600 m.
1. Gr. Batthyány E. Almos 55 Ibbelt

f2. Gr. Arco-Zinneberg H. Mauritius 55 Barker 
t-. Br. Üchtritz Zs. Aga 50 Poole

Dreher A. Tip-Top 53 Bulford
Mr. Dorryt Katinka 49l/2 
Mr. Silton Jasmin 47 */2
Waczlawiczek L. Valerie 45V»

Clemmson

Prudames
PeasnellDreher A. Gehst vira 43

Iiélet: Biztosan 1 hoszszal első, holtversenyben má­
sodik. Tot. 5 : 26. Helyre 25 : 43, 48 és 40.

Ili Prímás 11. verseny. 8000 kor. Táv. 3200 ra.
1. Gróf Sztáray J. Jason 56*/2 Barker
2. Miklósfalvai ménes Palnatoki 50y2 Cleminson
3. Hg Auersperg F. Stuwer 50 V2 " Peake

Egyedi A. Kópé 56y2 Adams
Mr. Janó ff Driver 5U1/, Ibbett
Báró Spinger G. Per pedes 55 Hyams
ítélet: Künynyen 2 hoszszal első, fejhoszszal har­

madik. Tot. : 5 : 31. Helyre : 28 : SO és 92.
IV. Handicap. 2000 kor. Táv 1200 ni.

Wilton
Barker
Cleminson
Adams
Pratt
Bulford
Hyams
Peake
Poole
Gilchrist

Hesp
Williamson 
Printen 
Gcoghegan 
Wheeler 
Barker

hoszszal első, 4 hoszszal 
25 : 186 és 76. Joschkó

kor. Táv.

Geoghegan 
Wheeler 
Printen 
Rosack 
Tulajdonos 

barma-

1. Capt. 1. B Bébe 64 
o t Hr. Russo E. Aspasia 54’/2 
~ t Rchonczy G. Arviz 48 
3. An gern i ménes Sylvester 60 

Hg. Schwarzenberg A. Nell 58’/.
Dreher A. Domina 561/.,
Br. Springer G. Kadmea 56 

Lovag Lederer S. Tamioa 54 
Krausz L. Dirt cheap 52 

Gr. Tarnowski J. Kreta 47 
Ítélet: Igen könnyen 2 hoszszal első, holtversenyben 

harmadik. Tot.: 5:72. Helyre: 25:114, 57 és 55.
V. Kahlenbergi dij. Gátverseny. 50.000 kor. 

győztesnek, 4000 kor. a 2-iknak. 2000 kor. a 3-iknak. 
Táv. 3200 m.
1. Baltazzi A. Coulisse 60
2. Angerni ménes Margit 62
3. Geist G. Szolgabiró 51 

Gróf Sztáray J. Tercbes 62 
Dreher A. Rache 56 
Lebaudy R. Joschkó 65 
Ítélet: Küzdelem után V2

harmadik. Tot.: 5 : 76. Helyre: 
elbukott.

VI. Manfred-akadályverseny. 2000 
4000 m.
1. Ottó főherczeg Hírnök 68Y2
2. Dreher A. Geh" weg 69
3. Gr. Schünborn F. Ossi 69 

Gr. Pálffy R. Drommond 71 y2 
Hg. Taxis E. M. Trivial 63*/2 
Ítélet: Könnyen 6 hoszszal első, 4 hoszszal

dik. Tot.: 5 : 8. Helyre : 25 : 30 és 44.
VII. Eladóverseny. 2000 kor. Táv. 1100 m.

1. Péchy A. Spiessbürger 50*/2 Bulford
2. Simon F. Sanssouci 50V2 Ballantine
3. Newmarket Jura 49 Slack

Báró Erlanger L. Szittya 52V2 Hyams
Gróf Kinsky Z. Slava 50 Prudames
Wahrmann R. Ronacher 54 Sharpé

ítélet : Könnyen 3 hoszszal első, 2 hoszszal harmadik.
Tot. 5:21. Helyre 25 : 55 és 50.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A föpolgármeaterválasztás. Márkus József 

polgármester a mai capon a következő meghívót küldte 
szét a törvényhatósági bizottság tagjaihoz:

Meghívó.
T............. fővárosi bizottsági tag urat felkérem,

hogy a székesfőváros törvényhatósági bizottságának 
1897. október hó 25-ón — hétfőn — délután 4 
órakor tartandó rendkívüli közgyűlésére megje­
lenni szíveskedjék.

Tárgy : A jőpolgármesteri állásra vonat­
kozó legfelsőbb kijelölés és a főpolgármesteri 
állásnak választás utján való betöltése. 

Budapesten, 1897. október 20-án.
Márkus József s. k., 

polgármester.
— Az TJjípület átvétele. A fővárosi köz­

munkák tanácsa, a hadügyi kormányzat s a fő­
város között létrejött egyezséghez képest holnap, 
október 22-én veszi át az Újépületet. A közmun­
kák tanácsa a kaszárnya falainak lebontására 
nyilvános árlejtést hirdet. A vállalkozók csak a 
főlépitmények lebontására vagy a nyolez részre 
fölosztott ingatlan fölépitményeinek egyes részeire 
ajánlkozhatnak. Az ajánlatokat november 9-dik 
napjának délelőtti tiz órájáig kell benyújtani az 
elnökségnél (I. kerület, Döbrentey-tér, uj palota, 
I. emelet) Rupp Imre miniszteri tanácsos kezéhez,

— A mai tanácsülésből. A tanács mai ülésén a 
VI. és Vili. kerületi népkonyhák részére 500 forintot 
szavaztak meg. — A «Silos» égése alkalmából közre­
működött tűzoltóknak a tulajdonosok 1000 forintot ado­
mányoztak, a melynek kiosztását a tanács elrendelte. — 
Lengyel Sándornak a VI. kér. felső kereskedelmi 
iskola igazgatójának a tanács nem engedélyezte a tanul­
mányul czéljából kért egy évi szabadságot. — A külső 
üllői úti kaszárnya mellett levő területet átengedték a 
honvédség gyakorlatai részére. — A dr. Scheermann 
Adolf főorvos és Viola Imre tanácsnok által a külföldi 
temetőberendezésekről szóló jelentését a tanács konkrét 
javaslattétel végeit a mérnöki hivatalnak adta ki. — A 
bakteriológiai intézetben egy uj segédorvosi állást szer­
veznek.

— A községi választások előkészületei. A teréz­
városi kaszinó dísztermében ma este 7 órára meghívott 
választó közönség gyűlt össze értekezletre a községi vá­
lasztások előkészítése czéljából. Az értekezleten mintegy 
300 terézvárosi választópolgár volt jelen, köztük Ra- 
docza János, dr. Neumann Ármin, Mezei Mór 
országgyűlési képviselők, Szászy László ny. kuriai bíró, 
Mérő János, Tenczer Pál, gróf Teleki Béla, dr. 
Fiilöp Károly, dr. Örley Lajos, Pucher József, Stieber 
Vincze, dr. W'eisz Jakab. Kállai/ Gyula, dr. Rózsa­
völgyi Manó, Wolfner József, Eisele József, Bresel- 
mayer Román fővárosi bizottsági tagok, Gelléri Mór 
kir. tanácsos. Róna Mark, dr. Rigócz Kálmán, dr. 
Reiner Ede. Aczél Endre kér. választmányi tagok. Az 
értekezletet Radocza János nyitotta meg. nehány szóval 
érintvén azt, hogy az eddigi szokásnak megfelelően a 
múlt hét egyik napjára általános választói gyűlést hívtak 
össze a választások előkészítése czéljából, de a gyűlés 
— mint ismeretes — eredmény nélkül oszlott szét, mert 
a gyűlésen jelenlevő polgárok egy része a tárgyalásokat 
megzavarták és annak higgadt lefolyását lehetetlenné 
tette. Nem maradt más hátra, mint egybehívni külön 
meghívóval azokat, a kikről ismeretes, hogy körülöttük 
csoportosulnak és velük együtt működnek a főváros 
felvirágzásán. Köszönetét mond a megjelenteknek és fel­
kéri, hogy a gyűlés vezetésére válaszszanak elnököt. Az 
értekezlet tagjai nagy lelkesedéssel Radocza Jánost és 
Ráth Pétert kiáltják ki elnöknek. A megválasztást maga 
és távollevő elnöktársa nevében Radocza néhány szóban 
megköszöni és felkéri az értekezletet ale’nükük és jegy­
zők választására. Alelnökük lettek Tenczer Pál, Jálics 
Géza és J\/évy László : jegyzők : dr. Balogh Ignácz, 
dr. Hirsch féld Antal, dr. Bauer Ervin, Forral 
Gábor, dr. Horváth Jenő. Elnök előadja, hogy a mai 
ülés főtárgyát a kijelölő választmány megalakítása ké­
pezi. A föeiv ebben a kérdésben az, hogy érdekeltek ne 
vehessenek részt a kijelölésben és ezért sem a törvény- 
hatósági bizottságból kilépő tagok, sem pedig a magokat 
kandidálni óhajtók a választmányba nem vehetnek 
részt. Dr. Balogh jegyző felolvassa a 100-as kijelölő 
választmány névsorát, a melyet egyhangúlag elfogadtak. 
Ezután az elnök kifejti azt, hogy bár a mai értekezle­
tet a kaszinó és a polgári kör hÍvták össze, de azért a 
kerület minden polgárának csatlakozását szívesen fogad­
ják. Tenczer Pál szólalt fel ezután és lelkes beszédben 
fejtette ki a párt programmját, a mely rövid szavakkal 
kifejezve abban áll, hogy mandátumot ad a párt azok­
nak, a kik a székes főváros érdekében eddig dolgoztak 
és garancziát nyújtanak arra, hogy jövőben is működni 
fognak. Ezzel az elvekkel mennek küzdelembe és ez 
biztosítékot nyújt arra, hogy az ő győzelmük teljes lesz. 
Zajos tetszéssel fogadták a beszédet és végül meg­
választották a kijelölő választmány elnökévé Ludvigh 
Gyula m. á. v. elnök-igazgatót, elnök-helyettesekké 
Tenczer Pált és Jálics Gézát.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A berlini magyar egyesület az egyetemi 

körnek. Ä berlini magyar egyesület meleg hangú leve­
let intézett az egyetemi körhöz, annak a lelkes ünnep­
lésnek alkalmából, rnelylyel az egyetemi ifjúság köszö­
netét mondott Vilmos császárnak világhírű beszédéért. 
A magyar egyesület 1897. szeptember 25-kének emlékét 
meg akarja örökíteni az egyesület helyiségében s e czél- 
ból elkérte az egyetemi kör elnökségétől az ünneplésre 
való felhívás egy példányát, a budapesti egyetemi pol­
gárok üdvözlő és a berliniek köszönő táviratainak szö­
vegét. hogy ezeket a kör helyiségében méltóképpen el­
helyezhessék.

— A magyar történelmi társulat november 4-én 
délután f> órakor a magy. tud. akadémiában választ­
mányi ülést tart.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Pulszkt) Károlyt — vád alá helyezik. 

A tengeri kígyóvá rnegnüvekedett Pulszky-ügy 
szenzáeziós fordulat elé ért. Tudvalevő, hogy a 
törvényszék két orvosszakértője, dr. Ajtay Sándor, 
és dr. Horavcsih Ernő egyetemi tanár egymástól 
eltéröleg nyilatkozott Pulszky Károly elmeállapo­
táról. Az egyik azt mondta, hogy Pulszky, midőn 
az Országos képtár méreg sok pénzét elpocsékolta, 
büntetőjogilag nem volt beszámítható állapotban. 
A másik ép az ellenkezőjét állította. Az ellentétes 
szakértői véleményeket a budapesti büntető tör­
vényszék az igazságügyi orvosi tanácshoz terjesz­
tette lel. Az igazságügyi orvosi tanács forradalmi 
állapotba kerüit. Az egyik rész (és ide tartoztak 
a pszihiaterek) semmiként sem akarta Pulszkyt 
őrültnek deklarálni, és sokan e miatt ki is lépték 
a tanácsból. A nagyobb rész azonban mégis csak 
győzött és igy az a vélemény került a tanács ré­
széről a törvényszék elé, hogy Pulszky elmebajos 
volt, midőn tettét elkövette. A kisebbség azonban 
szintén beküldte a maga véleményét a törvény­
székhez, határozottan állítva, hogy Pulszky ép­
elméjű. A királyi ügyészség most, mint értesülünk, 
a kisebbség álláspontját tette magáévá, és azt az 
indítványt terjesztette a törvényszék elé, hogy 
Pulszky Károly hivatali sikkasztás büntette miatt 
vád alá helyeztessék. Az indítványt dr. Vislendvay 
Imre kir. ügyész készítette. A bíróságnál az ügyet 
dr. Soós Kálmán törvényszéki bíró referálja.

— Egy lelkész sajtópere. Kovács Kálmán rém. 
kath. lelkész, a Magyar Szabadság czimü lapban 
czikket tett közzé geisei Bíró Zoltánról, többek között 
a következőket Írván róla: «Geisel Biró Zoltánt nem 
tartom olyan embernek, a kivel a hírlapirodalom terén 
szóba állhatnék, de ha komiszkodni fog, a sajtóbiróság 
előtt leszámolok vele . . .» Azt állítja továbbá a pana­
szosról, hogy a Magyar Néplaptól «kidobták», hogy 
«kétségbeesett exiszlenczia», a kit ö és bátyja karolt fel, 
és a kiket «hálából megmart» . . . stb. A czikk előz­
ménye a Magyar Néplap támadása volt Kovács ellen. 
Biró Zoltán, a ki mint vádlott nagyon sokszor állott 
már az esküdt előtt, ma mint panaszos szerepelt, meg­
támadott becsületének reparáczióját kérve. Az esküdtek 
a megtartott tárgyalás után 7 szóval 5 ellenében vétkes­
nek mondták Kovácsot a becsületsértésben, a kit a 
biróság dr. Vázsonyi Vilmos védőbeszédének meg­
hallgatása után 100 forint pénzbírságra itélt.j

— Állat az emberben. A pestvidéki törvényszék 
meghozta ítéletét Bukri János felett. Könyörületes 
volt és emberölésnek minősítette azt, a mit az ügyész 
gyilkosságnak mondott. Tizennégy évi fegyházra Ítélte 
a kegyetlen hajóslegényt, a ki vad ösztönének ál­
dozatul dobta mostoháját, felesége egyetlen gyer­
mekét. Az ügyész nem nagyon kímélte. A felhábo­
rodott emberi méltóság nevében követelte a gyilkos 
jusztifikálását. Azjeset szerelmi hátterét boritó vékony 
fátyolt könnyű szerrel tépte szét és kegyetlen vonások­
kal rajzolta Bukri János lelki állapotát. Anyagi hasznot 
várt és nem a leány szerelméért küzdött. A pénzt nem 
kaphatta meg, a csalódott emberi érzés gyilkos szán- 
dikjeá változott AíU.a. Ezért ült Bukri J4n.es. Á védő

persze más húrokat püngetett. A szerelmi motívumok it 
domborította ki és azt akarta igazolni, hogy Bukri de- 
generált, erkölcsileg beteg ember, a ki vadállati ösztö­
nétől hajtva követte el véres tettét. Nagy szónoki erővel 
szállt síkra védencze érdekében és mint az Ítélet mutatja 
nem sikertelenül.

A mai tárgyalást pont 9 órakor nyitotta meg Rónay 
Kamii elnök. Mindjárt átadta a szót dr. Gegusa Gusz­
táv kir. ügyésznek, a ki az ölési szándék előre meg- 
fontoltságát mutatja ki és ezen alapon Bukri Jánus 
ellen a btkv. 278. §-ában meghatározott gyilkosság 
büntette miatt emel vádat.

Dr. Rótt Mihály védő a gyilkosság vádjára vonat­
kozólag részletesen kifejti, hogy még a beszámít- 
hatóság feltételezése mellett sem lehet szó gyilkos­
ságról, mert vádlott egyénisége, pathologiai állapota, 
lelki ingerültsége és a cselekmény indokolatlansága 
kizárja ama higgadt és tervszerű mérlegelés és meg­
fontolás lehetőségét, mely a gyilkosságnak fogalmi 
ismérve.

Délután félhárom órakor hirdette ki Rónay Kamii 
elnök a törvényszék Ítéletét. A biróság mellőzte a kir. 
ügyész indítványát és Bukrit a btkv. 279. §-ában meg­
határozott szándékos emberölés bűntettében mondván 
ki künösnek, őt tizennégy évi fegyházra ítélte.

Az indokolás felemlíti, hogy — noha a törvényszéki 
orvosok elmebajosnak mondták Bukrit, az orvosi tanács, 
ezzel ellenkezőleg, a vádlottat beszáoldhatónak mondta. 
Minthogy tehát a törvényszék előtt ennek a legfelsőbb 
orvosi fakultásnak a véleménye állott s a végtárgyalás­
kor sem mutatott semmiféle elmebeli rendellenességet, 
el kellett őt marasztalni, még pedig a szándékos ember­
ölés bűntettében : viszont azonban nem látta a törvény­
szék az előre való elhatározást, sőt bebizonyult tény, 
hogy Bukri a gyilkosság elkövetése után öngyilkosságot 
kísérlett meg, es mert enyhítő körülményül szolgált az 
is, hogy eddigelé büntetve nem volt.

Az Ítélet ellen az ügyész, valamint a védő is feleb- 
bezett.

Milliomos a vádlottak padján.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

— okt. 21k
A budapesti büntető törvényszék ma folytatta a hamis 

eskü bűntettével ládolt Grósz Antal dúsgazdag föld­
birtokos bűnügyének tárgyalását. A tárgyaláson dr. 
Haupt Albert türv. biró elnökölt. Szavazó: dr. Halászy 
Jenő törv. biró és dr. Schmidt Gyula türv. albiró volt, 
A közvádat dr. Farkas Gyula kir. al ügyész, a magán­
vádat Polónyi Géza ügyvéd képviselte; a vádlottat dr. 
Nagy Dezső ügyvéd védte.

Az elnök megnyitván a tárgyalást, az ügyész és a 
magánvádló indítványára felolvastatja a múlt tárgyalás 
jegyzőkönyvét.

Dr. Salzer Aladár jegyző felolvasván a jegyzőkönyvet, 
arra úgy Polónyi Géza, mint Nagy Dezső többféle 
észrevételt tesz. Az észrevételek legnagyobb részét a tör­
vényszék tudomásul vette és utasította a jegyzőt, a 
jegyzőköny megkívánt kijavítására.

Polónyi Géza bejelenti a tárgyalás megkezdése előtt 
a bíróságnak, hogy dr. Nagy Sándor, a kit a múlt 
tárgyaláson tanúként hallgattak ki és a ki ügyvédje volt 
Grósz Antalnak, a mai tárgyalásra beidézett Winter 
Bertalan tanút a múltkori ülés után a folyosón in- 
zultálta, és hegy Winter ennek folytán nem maradt 
adós a felelettel. Minthogy erre a körülményre a mai 
tárgyalás folyamán kiterjeszkedni óhajt, kéri az elnö­
köt. hogy a teremben tartózkodó dr. Nagy Sándort 
egyelőre távolítsa el.

Elnök a bejelentést tudomásul veszi és felkéri dr. 
Nagy Sándort, hogy távozzék a tárgyaló teremből.

Ennek megtörténte után folytatták a tanúkihallgatáso­
kat. Az első tanú

Weisz József ügynök vallja, hogy Neumann Herman 
társas.ágában felkereste Grószt, és közölte vele. ho?y 
Neumann Dávid egy nagy uradalom eladásával van 
meghízva. Jelen volt a «Magyar király» szállóban, a 
midőn Neumann Dávid a birtokot * Grósz Antalnak 
ajánlotta.

Elnök: Igaz, hogy Grósz ez alkalommal valami pro­
víziót ígért ?

Weisz : Igen.
Elnök : Milyen formában ?
Weisz : Azt mondta Neumannak, hogy csak csinálja 

meg az ügyletet, ő annyi províziót fog neki fizetni, a 
mennyit csak akar.

Elnök: Ki volt jelen a kérdéses alkalommal ?
Weisz : £□, Grósz és Neumann Herman.
Dr. Nagy Dezső védő a bíróság tájékozása végett ne. 

jelenti, hogy \\ eisz József tanút a budapesti büntető- 
törvényszék hamis tanuzás büntette miatt vád alá 
helyezte és hogy az ügy jelenleg az ítélőtábla előtt 
fekszik.

Elnök konstatálja, hogy a vád alá helyezés tényleg 
megtörtént. ‘ 0

Winter Bertalan, volt miskolezi földbirtokos, a raá- 
sodik tanú. Vallja, hogy egy alkalommal gróf András«, 
Manó kastélyában találkozott Grósz Antallal és Neumann 
Hermannal. Grúsz állítólag szemrehányást tett Neuman­
nak, hogy miért követel a bátyja annyi províziót egy 
ügylet után, a melynél a felét sem érdemli meg. 
Állítja, hogy a provízió kérdése ott is a leghatározottab- 
ban szóban volt.

Dr. Nagy Dezső védő beterjeszti a királyi kúria egy 
régebbi Ítéletét, a melyből kitűnik, hogy Winter zsaro- 
lás Vétsége miatt jogerősen három havi fogságra 
volt Ítélve.

Elnök: Mit szól hozzá Winter ?
Winter: (haboz) . . .
Elnök : Tessék csak válaszolni!
Winter: Hát igaz, de a király megkegyelmezett.
Nagy Dezső védő: Milyen viszonyban van ön a 

vádlottal ?
Winter: A lehető legjobb viszony van köztünk.
Nagy Dezső: De hisz éveken át a legelkeseredeltebb 

purös felek voltak!
"Winter: Minden pürünk barátságos egyezséggel

véget ért.
Elnök

hogy önt 
tént ez?

Winter

A magánpanaszos képviselője 
a múltkor valaki megsértette ?

bejelentette, 
Hogy fúr-

SándorA teremből kimenet dr. Nagy 
ügyvéd valakinek rám mutatva, azt mondta :

— Ez a gazember tanú, az !
Erre én felemeltem a kezem és tetlegességgel /<?• 

nyegettem az ügyvédet. A kürülállók azonban ideje­
korán közbeléptek.

Dr. Nagy Sándor ügyvéd vallja, hogy a kifogásolt 
kijelentést nem Winterre értette. Az egész dolgot 
Polónyi ügyvéd fújja fel, a ki neki régi ellensége. 
Legjobban kitűnik ez a ház naplóiból is. mert . . .

Elnök (közbevág): Kérem, ez nem tartozik ide!
E jelenet után az elnök szembesíti a ma kihallgatott 

tanukat Grósz Antallal, a ki a leghatározottabban ta­
gadja, hogy Winter és Weisz állításai az igazságnak 
megfelelnének.

Nagy Dezső védő \\ ínterre nézve megjegyzi, hogy 
őt dr. Weisz Miksa ügyvéd már előre mint terhelő ta­
nút jelezte Nagy Sándor előtt. \\ eisz Miksa azt is meg­
jegyezte, hogy Winter mindenféle vallomásra kapható. 
Ez is jellemzi a tanút.

Ezután az esketés dolgában kér az elnök indít­
ványt. Előzőleg azonban

Polónyi Géza kérésére a biróság fel olvastatja a pol­
gári pór egyik-másik fontos iratát, a melynek során a 
vádlott és a tanuk is több kérdésre adnak nagyobb*, észt 
lényegtelen választ.

Dr. Farkas Gyula ügyész az összes tanuk megeskél­
tetését kéri. c

Dr. Nagy Dezső védő ellenzi Winter, Weisz és Neu­
mann Dávid megesketését. W inter nyereségvágyból elkö­
vetett bűncselekmény miatt már jogerősen el volt Ítélve, 
Weisz jelemeg áll hamis tanuzás miatt vád alatt, Neu­
mann pedig érdekelt fél.

Polónyi Géza ennek ellenében megjegyzi, hogy Weisz 
vád alá helyeztetése még nem jogerős. Winter kegyelmet 
kapott a királytól, az elitéltetéstől máig pedig oly hosszú 
idő telt el, a mely a büntetés joghatályát ma már érvé­
nyen túl helyezi. Neumann Dávid pedig mint panaszos 
az eddigi joggyakorlat értelmében szintén megesketendő. 
Ellenzi azonban a védelem főtanujának Neumann Her«

mannak megeskeíésél 
Grószszal együtt hail 
ezt a határozatot a I 
sitette meg. Minthogj 
Neumann a tárgyalj 
mely az ő eljárása i 
azért sem bocsáthat! 
helje magát

A törvényszék rüv 
pontjára helyezki 
megesketését, elleni« 
Ó6 Neumann Dávid 

Megjegyzendő, hód 
tonos közbeszólásai^ 
elnök 30 forint ré 
továbbra is folytatta! 
eltávolíttatta.

Az elnök pont hán 
<befejezte és a perb

A hit
Kinevezések.

Zádor műszaki tanál 
zott kir. főmérnököt! 
miniszter az aradi 
számtisztet m. kir. 
kir. adóhivatalhoz 
ellenőrt pénztárnokkl 
adótisztet ellenőrré, f 
lesi adóhivatalhoz aq 
kost a vingai adóhív 
adóhivatalhoz Hud\ 
kornokot adótisztté, 
segélydijas gyakorno 
adótisztté, a máraml 
Sághoz Németh Sz 
tisztté, a zilahi pén 
szám gyakornokot szíj 
igazgatósághoz Fit 
végleges minőségben 
kot ideiglenes minős! 
máramaros-szigeti pl 
irodatisztet m. kir. I 
pénzügyigazgatósághl 
kornokot irodatisz.tti 
őrmestert a vukovár] 
irodatisztté, — az ij 
pécsváradi segédjegyi 
végrehajtóvá, — a 
niszter Gyurisits M 
czi állami elemi néjf 
Lázár és László B| 
tanítókat a csongrác 
tanítókká, Szegfű 
muzslyai állami ell 
Ország Ferencz okil 
állami elemi népiskol 
Icyné szül. Kunczly i 
terebesi állami elemj 
nevezte.

TÁV
München, okt. 

Ratzinger képviselet 
melyek a mezőgazda! 
átviteli raktárak 
törlésére, az Egyesi 
toényü szerződé* feliT 
szerződések kötésére 
vonatkoznak.

\ alamennyi szónoti 
ság érdekei az Észal 
álló legtöbb kedvezml 
tdte.

Csak Wolfram 
nyok ellen, az ipar 

Crailsheim állal 
azt az állítását, hogl 
békében a legtöbb kJ 
Ausztria ellen való gl 

Lehetséges, hogy 
felbontására kerül a 
mondhatok. Bajororsz! 
első sorba helyezkedni 
rodaírni kormány iráJ 
A bajor kamara vessl 
vényt. A mi az uj kel 
leli, ezekre vonatkozói 
előkészületeket. A baji 
szövetségtanácsban és I 
lett foglalt állást. (Tel 

A tárgyalást holnaj 
Róma, okt. 2íj 

jegyzéket közöl a sj 
szemben való magj 
politikai választások 
arról van szó, liogil 
az alkotmányos téri 
ily módon akarja 
pártok másodsorbd 
előtt előmozdítani, i 
befolyást akarna gy|

Rima. okt. 
manó“ jelenti, ai 
kormány közötti 
Kassala átadásán 
fölött. Mihelyt 
kapja Partons ed 
dődnek az átadj 
döntötték el. vaj! 
és a szomszédos 
egyiptomi vagy | 
pótolják-e.

München, oki 
báró Crailsheim 
kijelentette, hogy 
változatlan, tovúbl 
regensség megváltál 
lenlc-gi viszonyokat! 
zik. Ratzinger kéri 
foglal el a miniszta 
indnyv ált ozás dolgai 
elismeri az alkotm% 
sürgős esetekben, 
meg kell vizsgálni.!

Darmstad. o| 
öt perczkor ideérkj 
ezár fogadta.

Berlin, oktl 
szerint Bülov n| 
titkárrá és áliar 
sét a császár td 

London, okt. | 
nak távirata.) Sir 
követ, liir szerint 
konstantinápolyi ni 
Fr. Pr.)

Lisszabon, o|
érkezett: a pályád

Madrid, ok
forgószél által 
lióra becsülik.

Madrid, okt. ! 
elnök elnöklete all 
ae Egyesült-Állam^ 
választ állapítják

Athén, okt.l 
tójának.) A pénj 
határozatok köz
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jrelmi motívumok nt 
U\ hogy Bukri d*«.

vadállati oszt 5- 
líagy szónoki erővel 
jmt az ítélet mutatja

kitolta meg Bón&y 
|dr. Gegusa Gusz-
rándék előre 
|apon Bukri János 
ozott gyilkosság

Jság vádjára vonat- 
Imég a beszámít- 
■ lehet szó gyilkos- 
gtho'ogiai állapota, 

indokolatlanság
rérlegelés és meg- 
Lossagnak fogalmi

Rónay Kamii 
mellőzte a kir. 

tl79. ts-ában m-g- 
Intettében mondván 
Xházra ítélte.
|.a a törvényszéki 

az orvosi tanács, 
lithatónak mondta, 
jinek a legfelsőbb 
|s a végtárgyalás- 

rendel lenesség trt,
I szándékos ember- 

látta a tör vén v- 
Ibebizonyuit tény,
un öngyilkosságot 
lényül szolgált az

la védő is feleb-

padján.

— okt.
I folytatta a hamis 

I dúsgazdag fold* 
tárgyaláson dr. 

bzó: dr. Halászy 
tűrv. albiró volt, 

gyész. a magán- 
: a vádlottat dr.

pz ügyész és a 
múlt tárgyalás

i a jegyzőkönyvet, 
Dezső többféle 

|obb részét a tör* 
a jegyzőt, a

[megkezdése előtt 
, a kit a műit 

ki ügyvédje volt 
kideZr : IT'inter 

folyosón in- 
Kan nem maradt 
jrülményre a mai 

kéri az einö- 
N'.gy Sándort

és fölkéri dr. 
teremből.

|:ar.u&.r.a.._-atáso-

puraann Herman 
vele. hocv 

I eladás tv;d van 
szállóban, a 

IG-líz Antalnak

Imái valami pro

Igy csak csinálja 
|neki fizetni, a

[lommal ? 
nan.

kozasa végett ne* 
Japes:. büntető- 

miatt vad alá 
élőtábla előtt

helyezés tényleg

[birtokos, a má­
éi" Andrássy 

fllai és Neumann 
tett Ncuman- 

|yi provizuL egy 
érdemli meg. 

Ilegnaíározotíab-

I egy
I Winter zsaro- 
\avi fogságra,

Igyelmezeít.
|un van ön a

köztünk, 
^elkeseredettebb

egyezséggel

bejelentette,
Hogy för-

\ugy Sándor

vességgel fe• 
Tzonban ideje*

kifogásolt 
gész dolgot 

légi ellensége.

|ozik ide!
kihallgatott 

Izottabban ta- 
|az igazságnak

cgjegyz,, hogy 
|nt terhelő ta- 

azt is meg- 
ra kapható,

I elnök indít­

ja itatja a pol- 
|nek során a 

I nagyobbi észt

[uk megesket*

Vélsz és Neu- 
vágvból el kő­
iéi volt Ítélve, 

alatt, Neu*

, hogy Weisz 
er kegyelmet 

oly hosszú 
már érvé­

nt panaszos 
sketendő. 

Her«

mannak megesketéséi. Neumannt ugyanis a törvényszék 
Grószszal együtt hamis eskü miatt vád alá helyezte. És 
ezt a határozatot a tubla csaíis elé/ülés czimén semmi­
sítette meg. Minthogy pedig egész természetszerű, hogy 
Neumann a tárgyalás során csakis olyatén vallhatott, a 
mely az ő eljárása mentségére szolgál, esküre már csak 
azért sem bocsátható, nehogy újabb hamis esküvel ter­
helje magút.

A törvényszék rövid tanácskozás után Polónyi állás­
pontjára helyezkedett: Mellőzte Neumann Herman 
megesketéséi, ellenben kivette az esküt Winter, Weisz 
és Neumann Dávid tanuktól.

Megjegyzendő, hogy Neumann Hermant, a ki foly­
tonos közbeszólásaival zavarta a tárgyalás menetét, az 
elnök SO forint rendbírságra ítélte; minthogy pedig 
továbbra is folytatta küzbeszólásait, az elnök a teremből 
eltávolíttatta.

Az elnök pont három órakor a bizonyítási eljárást 
befejezte és a perbeszédeket holnapra halasztotta.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A földmivelésügyi miniszter Buday 

Zádor műszaki tanácsosi czimmel és jelleggel felruhá­
zott kir. főmérnököt műszaki tanácsossá, — a pénzügy- 
miniszter az aradi pénzügyigazgatósághoz Kiss Gábor 
szamtiszíet m. kir. pénzügyi fogalmazóvá, a devecseri 
kir. adóhivatalhoz Horváth Junos nagykátai adóhivatali 
ellenőrt pénztárnokká es Elefánt Pál hajduszoboszlói 
adótisztet ellenőrre. Zankó Béla budapesti lakost a szen­
ted adóhivatalhoz adótisztté. Rácz P.ezső budapesti la­
kost a vingai adóhivatalhoz adótisztté, a b.-hunyadi kir. 
adóhivatalhoz Hudecz Rikhard sziráki adóhivatali gya­
kornokot adótisztté, Kürti Sándor losonczi adóhivatali 
segélydijas gyakornokot a beszterezebányai adóhivatalhoz 
adótisztté, a máramaros-szigeti m. kir. pénzügyigazgató-

ohoz Németh Szilárd csász. és kir. hadnagyot szám- 
tisztté. a zilahi pénzügyieazgatósaghoz Veres Kárólv 
számgyakornokot számtisztté, az ogulini kir. pénzügy­
igazgatósághoz Filipovics György számgyakornekot 
wgleges minőségben számtisztte. Verner Fcrencz dijno- 
kot ideiglenes minőségű segélydijas számgyakornokká, a 
máramaros-szigeti pénzügyigazgatósághoz Soós Ferenez 
irodatisztet m. kir. pénzügyi irodavezetővé, a trencséni 
pénzügyigazgatóságlioz Forró Lajos irodakezelési gya­
kornokot irodatisztté, Vlaisavljevics Pál cs. és kir. 
őrmestert a vukovári pénzügyigazgatósághoz pénzügyi 
irodatisztté. — az igazságügyminiszter Kovácsy Gyufa 
pécsváradi segédjegyzőt a pécsvdradi kir. járásbírósághoz 
végrehajtóvá. — a vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter Gyurisits Miklós okleveles tanítót' a bresztová- 
czi aliami elemi népiskolához rendes tanítóvá, Oláh 
Lázár és László Bálint volt községi iskolai okleveles 
tanítókat a csongrádi aliami elemi népiskolához rendes 
tanítókká, Szegfű Sándor okleveles tanitót a felső- 
muzslyai állami elemi népiskolához rendes tanítóvá. 
Ország Ferenez okleveles tanitót a verbócz-chvojniczai 
.'•á’ami elemi népiskolához rendes tanítóvá, özv. Szená- 
kyné szül. Kunczly Kamilla okleveles tanítónőt a tőke- 
terebesi állami elemi népiskolához rendes tanítónővé ki­
nevezte.

TÁVIRATOK.
München, okt. 21. A képviselői kamarában ma 

Batzinger képviselő indítványai voltak napirenden, a 
melyek a mezőgazdaság helyzetének javítására, a vegyes 
átviteli raktárak megszüntetésére, a »áruhitelezések el­
törlésére. az Egyesült-Államokkal való legtöbb kedvez­
ményű szerződés felmondására, továbbá uj kereskedelmi 
szerződések kötésére és a gabona- és favám felemelésére 
vonatkoznak.

\abmennyi szónok hangsúlyozza, hogy a mezőgazda­
ság érdekei az Eszak-Amerikávai és Argentiniával fenn- 
a:,ó legtöbb kedvezmenvü szerződés felmondását köve-
lel£-

Csak Wolfram (szabadelvű) szólal fel az indítvá­
nyok ellen, az ipar és kereskedelem érdekében.

Crailsheim államminiszter czáfolgatja P.atzlngernek 
z't az állítását, hogy herczeg Bismarck a frankfurti 
békében a legtöbb kedvezményt Francziaorszdgnak csak 
Ausztria ellen való gyűlöletből adta meg.

Lehetséges, hogy a legtöbb kedvezményű szerződés 
felbontására kerül a sor. de bizonyosát ma még nem 
mondhatok. Bajorországnak e kérdésben nem szabad az 
első sorba helyezkednie. Bizalommal kell lennünk a bi­
rodalmi kormány iránt, hogy megtalálja a helyes utat. 
A bajor kamara vesse el tehát az idevonatkozó indit- 
V.nyt. A mi az uj kereskedelmi szerződések kötését il­
leti. ezekre vonatkozólag Berlinben már megteszik az 
előkészületeket. A bajor kormány is megtette lépéseit a 
szövetségtanácsban és a gabona vámok felemelése mel­
lett foglalt állást. (Tetszés.)

A tárgyalást holnap folytatják.
Róma. okt. 21. Az „Osservatore Romano* 

jegyzéket közöl a szent széknek Francziaországgal 
szemben való magatartásáról, a küszöbön álló 
politikai választások alkalmából és azt mondja, 
arról van szó. hogy valamennyi franczia katholikust 
az alkotmányos térré vezessék, mert a szentszék 
ily módon akarja a vallás és a közjó érdekeit a 
pártok másodsorban következő külön érdekei 
előtt előmozdítani, a nélkül, hogy illetéktelen 
befolyást akarna gyakorolni politikai kérdésekben;

Róma. oki. 21. Mint a „Popolo Ro- 
manoL‘ jelenti, az olasz és az egyiptomi 
kormány között megállapodás jött létre 
Kassala átadásának föltételei és módozatai 
fölött. Mihelyt az egyiptomi kormány meg­
kapja Partons ezredes jelentését, megkez­
dődnek az átadási műveletek. Még nem 
döntötték el, vajon a kassalai helyőrséget 
és a szomszédos erődök helyőrségét angol­
egyiptomi vagy angol-indiai csapatokkal 
pótolják-e.

München, okt. 21. A pénzügyi bizottságban 
báró Crailsheim államminiszter többek kérdésére 
kijelentette, hogy Ottó király állapota nagyjában 
változatlan. továbbá, hogy a regensherczeg a 
regensség megváltoztatátását nem kívánja s a je­
lenlegi viszonyokat megváltoztatni nem szándéko­
zik. Batzinger kérdésére, hogy milyen álláspontot 
foglal el a miniszter a regensség alatt való álkot- 
•mányváltozás dolgában, azt felelte Crailsheim, hogy 
elismeri az alkotmányváltozás lehetőséget kiválóan 
sürgős esetekben, a melyeket azonban szorgosan 
meg kell vizsgálni.

Darmstad, okt. 21. Vilmos császár őt óra 
öt perczkor ideérkezett. A pályaudvaron Miklós 
czár fogadta.

Berlin, okt. 21. A Nordd. Alig. Ztg 
szerint Bülov nagykövetnek külügyi állam­
titkárrá és államminiszterré való kinevezé­
sét a császár tegnap aláírta.

London, okt. 21. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Sir Frank Lascelles berlini nagy­
követ, bir szerint a jövő év elején Carry helyébe 
konstantinápolyi nagykövetté neveztetik ki. (Ny 
Fr. Pr.)

Lisszabon, okt. 21. A sziámi király ma ide­
érkezett : a pályaudvaron a király fogadta.

Madrid, okt. 21. A Leyte szigetén a 
forgószél által okozott kárt hét és fél mil­
lióra becsülik.

Madrid, okt. 21. Holnap Sagasta miniszter­
elnök elnöklete alatt minisztertanács lesz, melyen 
az Egyesült-Államok követének jegyzékére adandó 
választ állapítják meg.

Athén, okt. 21. (Az Egyetértés tudósí­
tójának.) A pénügyi ellenőrzésre vonatkozó 
határozatok közzététele itt élénk fejtegeté­

seket idézett elő. Kormánykörökben azt hi­
szik, hogy a hatalmak az ellenőrzési tör­
vény. egy szakaszát illetőleg még egyáltalán 
nem egyeztek meg és hogy a közzé tett 
részletek csak a német hitelezők óhaját 
tüntetik fel. Ily szigora feltételek megálla­
pítását lehetetlennek tartják. A lapok egy 
része azt követeli a kormánytól, hogy kü- 
\ essen el mindent, hogy Görögországtól az 
újabb kudarezot elhárítsa. (N. Fr. Pr.)

A szerb nfiniszterválság.
A szerb miniszterkrizisnek még nincs vége. A 

király mint már megírtuk — egy pártonkivül' 
minisztériumot óhajt és c végből dr. Georgovits 
\ ládán konstantinápolyi követet, ki ez idő szerint 
Karlsbadban időzik, haza idézte. Dr. Georgevits 
holnap érkezik meg és a király — mint már kö­
zöltük — valószínűleg öt fogja az uj kabinet ala­
kításával megbízni, nincs kizárva azonban annak 
lehetősége, hogy Nikolajevits Svetomir lesz az uj 
kabinet leje. A király ma több kiváló egyéniség­
gel konferált, Avakumovits is a királynál volt. A 
jelenlegi kabinet tagjai közül csupán Georgevits 
Mikának van kilátása, hogy ismét tagja lesz az uj 
kabinetnek. \ alószinü azonban, hogy ez is kima­
rad. mert a király Szimies miniszterelnöknek úgy 
a kül. mint a belpolitikáját határozottan rosszalta, 
s midőn a kabinet lemondását elfogadta, egyben 
a pétervári szerb követet, Gruics Száva táborno­
kot is visszahivatta és ennek nyugdíjaztatását 
elrendelte.

A radikálisok mindent elkövetnek, hogy befo­
lyásukat teljesen el ne veszítsék a királynál s ki­
jelentették, hogy azon esetre, ha Georgovits Mikát 
felveszik az uj kabinetbe, úgy hajlandók az uj 
kabinetet támogatni, daczára annak, hogy Geor­
govits Mikát annak idején a radikális pártból 
kizárták.

A Pol. Corr. ma valótlannak mondja azokat a 
híreket, mintha Sándor király ellenezné az alkot- 
mányreviziót. Már az 1S94 május 21-én kiadott 
proklamácziójában kifejezte azt a szándékát, hogy 
az országnak a viszonyokhoz megfelelő alkotmányt 
ad; az időpontot azonban, hogy ez mikor fog 
bekövetkezni, a király elhatározására kell bízni.

Bécs, okt. 21. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A N. Fr. Pr. egy munka­
társa ma felkereste dr. tieorgevics Yladán, 
Belgrádba hivott követet, a ki úgy nyilat­
kozott előtte, hogy eddig még nem kapott 
megbízást kabinetalakitásra és senkit se 
hatalmazott fel arra, hogy egy állítólag 
tőle eredő kormányprogrammot kürtüljön 
világgá. Csak a királyival való beható ta­
nácskozások után derül majd ki, hogy 
megbizzak-e a kabinetalakitásal. George- 
vics pártonkivüli. de minisztériuma semmi 
esetre se lenne puszta ügyviteli miniszté­
rium. (N. Fr. Pr.)

BOGDÁN JÓZSEF
régi. legjobb hírnevű kocsigyáros

Budapest. IX.. Páva-utcza 10-12.
ajánVa mindenfajta kocsigyártmányait a legjobb kivitelben 

s a legjutányosabb árakon, 31388
részletfizetésre is.

KÖZGAZDASÁG.
Becs, okt. 21. Ma tárgyalások kezdődtek meg a 

vasút ügyi minisztériumban a szász kormány delegátusai­
val : Mezesei miniszteri osztályfőnökkel és Kitterstüdt 
pénzügyi tanácsossal a Rossbach—Adorf, Friedland— 
Markersdorf, Niedorf—Lebnitz, Schluckenau—Sohland 
és Rumburg—Warnsdorf közötti vasúti összeköttetésekre 
nézve. Guttenberg vasutügyi miniszter a konferenczia 
előtt fogadta a szász meghatalmazottakat. A tárgyaláso­
kon B “ittak osztályfőnök elnököl.

Magdeburg, okt 21. A répa-ezukorra vonatkozó sta­
tisztikai adatokat gyűjtő társaság kimutatása szerint 
Európa három főbb czukortermelő államában az adatok 
a következők : A mclasse-czukorral egvütt Németország­
ban termeltek 1,790.000 tonnát (18%-ban 1,821.0(5) 
tonna), Ausztria-Magyarországban S22.000 tonnát 
(1896-ban 927.000), Francziaországban 751.000 tonnát 
(1896-ban 703.400). Összesen 3,363.000 tonnát, szem­
ben az 1896-ban volt 3,451.000 tonnával.

Newyork, okt. 21. Liszt 4.10. Búza 
bérré 95, novemberre 94y2, deczemberre 
Tengeri 305/s.

Chikágó. okt. 21. Búza deczemberre 
Tengeri deczemberre 253/4.

októ- 
92 y2.
91 Vs-

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Anglia és az ezüst. Londonból jelentik távirati­

lag: A City-kereskedők emlékiratot intézlek a kincstári 
kanczelláriához, az indiai szabad ezüstverés ügyében. A 
kanczellár válaszában kijelenti, hogy rövid idő múlva a 
lapokban kimerítő jelentést tesznek közzé a valuta- 
kérdésben az amerikai kiküldöttek elé terjesztett javas­
latokról és az angol kormánynak e kérdésben elfoglalt 
álláspontjáról.

* Aranyárkeletpótlék. A vámilletékeknek ezüstben 
történő fizetésénei vagy biztosításánál a törvény értel­
mében szedendő aranyárkeletpótlék 1897. évi november 
hóra tizenkjlencz és fél (191/2) százalékban állapítta­
tott meg.

t Podgyász továbbítása Londonba a boalogne- 
folkestonel úti irányon át. A magy. kir. államvas­
utak igazgatóságától vett értesülés szerint a boulogne- 
folkcstonei útirányon át Londonba továbbítandó pod- 
gyászszállitmányok nemcsak London Cannonstreet, ha­
nem London Charing Cross állomásra is vehetők fel. 
A Camionstreetra rendelt podgyász vámkezelése Foike- 
stonen, a Charing Crossra rendeltek pedig ezen állomá­
son történik. Ez év november hó 1-től kezdve azonban 
valamennyi Boulogne-Folkestonen át felvett podgyász 
Folkestonen vámkezeltetik.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az időjárásban tegnap délután változás 

állott be. A tengerparton erős eső indult meg, mely 
Horvátországra, a nyugoti és északi megyékre terjedt ki. 
Nagyobb csapadék volt Károlyvároson 36, Késmárk 29 
milliméter jégesővel. 10—20 milliméter közt: Zombor, 
Zágráb, Csáktornya zivatarral, Nagyszombat, Ungvár, 
Nagyváradon, 5—10 mm. közt: Árvaváralja, Selmecz- 
bánya, Ó-Gyalla, Budapest, Eszéken, 5 mm. alatt: Kis- 
Kartal, Magyar-Üvár, Sopron, Herény,. Vajdahunyad, 
Botfalu. Az idő általában borús „és enyhe. Északnyuga­
ton ma reggel esik.

IPARÜGYEK.
— Az országos iparegyesület kézműipar szak­

osztálya Madary Gábor elnöklete alatt ülést tartott, 
a melyen az elnök megnyitója után Gelléri Mór kir. 
tanácsos, aligazgató meghatotta!! emlékezett meg Mud- 
rony Soma elbunytáról, mely súlyos veszteség különö­
sen e szakosztályra, a hol az elhunyt mindig tájékoz­
tatta a magyar iparvilágot a világipar újdonságáról és 
eseményeiről. Az aligazgató bejelentette az igazgatóság­
nak az egyesület részvétére vonatkozó határozatait és 
indítványozta, hogy a szakosztály is fejezze ki részvétét 
a nagyérdemű férfiú elhunyta fölött. Az elnök meleg­
hangú felszólalása után a szakosztály elhatározta, hogy 
részvétét jegyzőkönyvben fejezi ki, s hogy az ülés napi­
rendjére kitűzött folyó ügyek tárgyalását fa gyászesetre 
való tekintettel elhalasztja. Ennek következtében az ülés 
egyetlen tárgya Ruprioh Károly felolvasása volt Egy 
iparos állam megteremtésének előfeltételeiről. A 
felolvasó behatóan fejtegette iparképzésünk hiányait. 
Sürgette a Slüjd-tanfolyamok teljesebb kifejlesztését, az­
után az alsófoku ipariskolák szakrajzoktatásának alapo­
sabbá és gyakorlatibbá tételét: kívánatosnak mondta to­
vábbá. hogy a tanítás az iparostanulók utolsó tanuló- 
évére essék és hogy a segédek a felszabadulás után még 
két évig köteleztessenek az iskola látogatására. Fejte­
gette végül a mesterek oktatásának szükségességét. 
Mindezeknek az iniciálására az Országos iparegyesü­
letet, a Mérnök és épitészegyletet s az Iparmű­
vészeti társulatot mondotta illetékeseknek. Az elnök, 
miután köszönetét mondott a felolvasónak, az ülést 
bezárta.

— A nemzetközi szövetség az ipari jogok 
védelmére a minapi kongresszus óta az ország minden 
vidékéről érkező kérdezősködéseknek magánúton nem 
tudván megfelelni, a szövetség magyarországi titkársága 
ma átiratot intézett a kereskedelmi és iparkamarákhoz, 
felkérvén őket, hogy tagjaik között az egyidejűleg kellő 
számban beküldött felhívásokat oszszák szét a szövetsé 
népszerűsítése érdekében. A pozsonyi kereskedelmi és 
iparkamara a szövetséghez teljességgel csatlakozott és 
abban magát titkárával képviselteti, úgyszintén a buda­
pesti kereskedelmi és iparkamara is, melynek elnöke, 
alelnük e, első- és másodtilkára a szövetségbe beléptek.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az osztrák-magyar bank főtanácsa ma délelőtt 

ülést tartott, a melyen — mint nekünk Becsből telefo­
non jelentik — a vezértitkár jelentést tett a pénzpiacz 
helyzetéről. Hangsúlyozta, hogy a benyújtások jelenleg 
apadtak, de hogy minden évben, úgy az idén is október 
végére nagy pénzszükséglet várható. A bank a piacznak 
jelentékeny valutamenyiségeket bocsátott rendelkezésre 
és hihetőleg még többet is igénybe fognak venni. De ez 
az esemény a bankot készen találja. Az ülésben továbbá 
közölték, hogy az osztrák kormány a birodalmi gyűlésen 
javaslatot terjesztett be, a bankszabadalom ideiglenes 
meghosszabbítása végett. Az egyezményt a kormány cs 
a bank közt csak akkor fogják megkötni, ha a birodalmi 
gyűlés a kiegyezési provizóriumot megszavazta. Ezt az 
egyezményt valószínűleg deczember végén fogják a bank 
közgyűlésének előterjeszteni. Végül a mai ülésben Ráth 
Ágost főtanácsos lemondását hivatalosan notifi 
kálták.

** A kartelltörvény ellen. A magyar kereskedelmi 
csarnok ma a kartellek kérdésében a kereskedelemügyi 
miniszter ebbeli felszólítása alapján Hatvani-Deutsch 
Sándor elnöklete alatt szakosztályi ülést tartott.

Szirmai Artur, a nemzetgazdászati szakosztály elő­
adója ismertetvén a tárgyat, a következőket fejtette ki: 
Szerinte az egész kartellkérdés felvetése Ausztriából in­
dult ki. de annak megoldása nálunk nem a szomszéd 
Ausztria felfogása szerint kell hogy történjék, tekintve, 
hogy a mi viszonyaink az osztrák viszonyoktól merőben 
elütnek. A jelentés kifejti, hogy ha nem specziális ma­
gyar álláspontot kellene elfoglalnunk, ha hatalmas, régi 
tömör gyáriparral állanánk szemben, avagy ha nem 
lennénk agrárállam, múdositható lenne ama felfogás, 
mely szerint általánosságban kartelltürvényt létesíteni 
nem kell. Előadó kifejti, hogy a mi viszonyaink kartell­
türvényt el nem tűrnek s utal arra az általános, de 
különösen a gyári iparra nézve megdimthetetlen tényre, 
hogy a befektetett tőke csak úgy tartja meg változatlan 
becsét, ha a létesített iparvállalat működik, s igy jogá­
ban van ezeknek a ezéi elérésére mindent megtenni, 
tehát a kartellekhez is hozzájárulni. De ez erkölcsi ol­
daltól eltekintve, a gazdasági raison is mellette szól 
mert köztudomású, hogy kartellek főkép a védelem szi­
tuációjában a falhoz szorított érdekek létért való küzdel­
mében jönnek létre. Az osztrák tv.-javaslat — és igy előre­
láthatólag a mienk is — egyelőre fogyasztási czikkekre (sör, 
szesz, ezukor, kőolaj, só) terjed s igy nyilván a fogyasz­
tási fi fin pncpfrKont'irGíc'íf mlnnAfGi’i. ^ 1„ .1 / 1____ ■ _tási adó épségbentartását intendálja, mit előadó igazság­
talannak tartva, kérdi, hogy miért részesülnek épen 
egyes czikkek kíméletben. A jelentés utal ezután a kü­
lönböző nagy iparágak fejlődésére, igy a szesz-, ezukor-, 
petroleum-, malom- és üvegiparra és kifejti statisztikai 
adatok alapján, mint fejlődtek progresszive a kartell 
idejében és milyen depressziókon és válságokon mentek 
keresztül kartell nem létezésekor, mely utóbbi esetben 
az állam is elesik az adó jövedelmétől. Kifejti továbbá a 
hazai és ausztriai viszonyok közti aránytalanságot, a 
mennyiben Ausztriában például 236 ezukorgyár van, 
nálunk ellenben csak 14 és igy egy és ugyanazon mér­
ték két egymástól annyira eltérő faktorra nem alkal­
mazható. Előadó szerint különben a kartellek fokozzák 
az alapítási kedvet és igy az esetleges árlulkapásokban 
némi szabályozást teremtenek. Ama túlkapásoktól, me­
lyeket más, különösen iparállamokban találunk, a 
melyek tisztán intézkedési czélzattal a nyerster­
ményekre vonatkoznak (tengeri, rizs, kőszénegyez- 
ség), országunk sajátosságára való tekintettel elő­
adó szerint nem kell tartani, mert mig ezek bekövet­
keznének is, a belőlük származó hátrányokat busásan 
ellensúlyozza az az előny, mely a kartellből, mint ipar- 
fentartu és iparfejlesztő erőből az összes iparra 
kétségtelenül származik. Előadó hangsúlyozza, hogy a 
kartellek szabad gyakorlásának megszorításához nagyon 
óvatosan kell fognunk, mert félő, hogy meg nem felelő 
módszerek egyenesen iparvállalataink romlását eredmé­
nyeznek. Tekintve, hogy iparunk ágai csak akkor erő­
sek. ha egyesítve szembeszállhatnak a külföldi hasonló 
iparággal, például a német vasiparral, egymással, de 
különösen a velünk közös vámterületen éíő Ausztria 
gyáraival versenyezve, e verseny alatt bizonyára nekünk 
kellene meghajolnunk. Egyebekben a kormányhatalom­
nak mindig meg van adva a lehetőség túlkapások­
nak határt szabni uj alapításoknak adandó ál-
lami kedvezmények vagy a beviteli vámok le­
szállítása által. De a kartelltörvény tulajdonképeni 
czélját ^ igy sem érheti el, mert az egyöntetű és 
tervszerű eljárásra való egyesülési hajlam oly erős, hogy 
ecY tapasztalt nemeztgazdász szerint, ha nem kartell, 
u?y fúzió vagy trust alakjában történnék az egyesü­
lés ; de a mit az állam ellenszolgálatként igenis követ­
hetne a szabadon kartellirozó ipartól, az volna, hogy 
igyekezzék végre tőle telhetőleg hozzájárulni a munkás- 
kérdés megoldására. Többen hozzászólván még a kér­
déshez —- köztük dr. Schreyer Jakab a kereskedelmi 
csarnok titkára is — Hatvani-Deutsch Sándor elnök 
tetemes statisztikai anyaggal szállott síkra a kartelltör­
vény megalkotása ellen. A szakosztály Szirmai előadása 

Ejtegetései alapján elhatározta, hogy a ke­
reskedelmi csarnok bizottságának a kereskedelemügyi 
miniszterhez intézendő véleményes jelentésében a kar­
telltörvény mellőzését ajánlja.

Egy szindikátus nyeresége. Berlinből jelentik, 
hogy az a szindikátus, mely a Deutsche Bank az anatoli 
vasutak 5° ^,-os kötvényeinek kibocsátására alakult, már 
befejezte működését. Még nem oszlatták fel ugyan forma 
szerint, de annyi már most is bizonyos, hogy a szindi­
kátus nyeresége rendkívül nagy. Eddig már 2 millió 
márkát osztottak szét, de még ebben az esztendőben 
ennél sokkal nagyobb összeget fognak kifizetni. Ez a 
szindikátus tudvalevőleg az anatoli vasutak másod kibo­
csátású részvényeiből is átvett 15 millió frankot. Erre 
már 60 százalékot, vagyis 9 millió frankot befizettek és 

összeg is a szindikátusi nyereségből került ki. Ha te­
kintetbe vesszük, hogy ugyanez a pénzügyi csoport épi- 
*tte az anatoü vasút koreai vonalát és a vasút

jövedelmeiben nagy kvótával részesedik, bízvást el lehet 
mondani, hogy ez a vasúti üzlet egyike volt a legnyere­
ségesebb pénzügyi műveleteknek.

** A ftiszerkereskedők egyesülete tegnap választ­
mányi ülést tartott Mauthner Adolf elnöklése mellett. 
A választmány a segédelhelyező osztály életbeléptetését 
november hó 1-ére tűzte ki és a felügyelet gyakorlása 
végett Szimon István elnöklése mellet nagyobb számú 
bizottságot küldött ki. A <füszcrkereskedő» elnevezésnek 
be nem jegyzett szatócsok részéről való használása ellen 
az egyesület a főváros tanácsához kérvényt ad be. A 
kartelck rendezése tárgyában a választmány emlékiratot 
dolgoztat ki, a melyet a kereskedelemügyi miniszternek 
fognak átnyújtani. A fogyasztási szövetkezetek forgalmá­
nak olyan értelmű megszorítása végeit, hogy nem ta­
goknak árukat ne legyen szabad kiszolgáltatni, illetékes 
helyen lépéseket tesz az egyesület.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren-Verein 
a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: Gutry 
Henrik ruhakereskedő Prága, Rinnenthaler József keres­
kedő Ruprechtshofen, Morapus Ferenez és társa éksze­
rész Brünn, Mürz és Singer kereskedőezég Budapest.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 21. —

Gabonatőzsde.
A készbuzapiaczon a kínálat ma is mérsékelt volt. 

Finomabb fajtákat jobban keresnek és az ilyen néhány 
kvajczárral magasabban jegyeztetett mint tegnap. Silá­
nyabb minőségektől azonban ma is tartózkodtak a vá­
sárlók és ezek csak tartott árakat érhettek el. Elkelt 
mintegy 15.000 métermázsa búza. A ma forgalomba 
került tételek minőségileg jobbak voltak és igy a 13 
frtos árat többször is láthatjuk az árjegyzésben. Rozs 
úgy gazdák által, mint spekuláczióra keresett. Az irány­
zat szilárd és 750 mm. forgalomnál helyben 8.40 — 8.45 
frtig terjedő árakat engedélyeztek. Paritásban az árak 
S-30—8.35 frt körül ingadoztak. Takarmányárpa 
kevés üzlet mellett 5.70—6.20 frtig jegyeztetett. Közép 
és prima árpák forgalma szünetelt. Zab alig nehány 
waggon forgalomnál 6.37V2 frtig vásároltatott. Tengeri 
iránt az érdeklődés ma sem csökkent és az árak a fogyó 
készletek folytán emelkedőek. Közép és prima minőségek 
4.50—4.95 Irton jegyeztetlek. Idei tengeri hiányzik még 
a piaczon, vidékről is kevés a kínálat.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 300 mm. 78-5 k. 13 írton, 100 
mm. 76 k. 12.55 írton, 100 mm. 75-S k. 12.15 írton, 
mind három hónapra.

Pestvidéki: 300 mm. 78*4 k. 13 írton, 100 mm. 
/6 k. 12.55 írton, 100 mm. 76 k. 12.40 írton, mind 
három hónapra.

Fehérmegyei : 200 mm. 7S"5 k. 12.90 frton, 200 
mm. 78 k. 12.80 frton, 100 mm. 77-8 k. 12.87y2 frton, 
100 mm. 77*3 k. 12.70 frton, 300 mm. 77 k. és 300 
mm. 76 k. 12.75 frton, 500 mm. 76 k. 12.60 frton, 
1100 mm. 75-8 k. 12.55 frton, mind három hónapra.

Tolnai: 300 mm. 77 k. 12.70 frton, 600 mm. 
76-4 k. 12.47V2 forinton, 200 mm. 76 k. 12.50 frton, 
250 mm. 75 k. 12.45 frton, mind három hónapra.
_Somogyi: 300 mm. 78 k. 12.75 frton, 200 mm.
77 k. 12 50 frton. mind három hónapra.

Felsőtiszai : 600 mm. 79-5 k. 13 frton, 200 mm. 
73-5 k. 11.90 frton, mind három hónapra.

Bácskai: 100 mm. 73 7 k. 11.S21/., 
hónapra.

Bánsági: 1700 mm. 74-5 k. ll.S2I/2 frton, három 
hónapra.

Rozs : 200 mm. 8.45 frton, 350 mm. 8.45 frton, 200 
mm. 8.40 frton, készpénzen.

Zab : 200 mm. 
készpénzen.

6.37Y2 frton, 200 mm. 6.25 frton,

Hivatalos effekti 
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Repcze 

Köles
Határidőüzlet. Amerika magasabb jegyzése nem volt 

hatással a határidőpiacz mai alakulására. Tegnap óta 
alig történt változás és csak tavaszbuza lanyhult a szi­
lárd kezdet kurzusához viszonyítva néhány krral. Őszi 
búza ellenben igen szilárdan volt tartva, mert a fel­
mondások készséges felvételre találtak. Rozs az effektiv 
rozsüzlet szilárdabb tartására szintén emelkedő irányban 
haladt, az árjavulás élénkebb vételkedv mellett 4—5 
krra tehető. Tengeri és zab inkább csendesebb, árban 
azonban jelentéktelen az eltérés. A forgalom nem 
mondható élénknek, mert a spekulánsok részéről csak 
gyenge vételkedv mutatkozott. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 12.18, 

12.17, 12.14, 12.12, 12.15, 12.16 frton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 30.000 mm. 11.87, 

11.86, 11.85, 11.84, 11.83, 11.82, 11.83 frton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 14.000 mm. 8.70,

8.69, 8.67, 8.66, 8.67, 8.68, 8.69 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 5.18, 

5.16, 5.15, 5.14, 5.16, 5.17, 5.15, 5.17, 5.16 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 6000 mm. 6.33, 

6.32, 6.31, 6.33 frton.
Hivatalosan felmondatott 4000 mm. szokvány­

buza és 5000 mm. szokványrozs e hó 26-iki át­
vételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén tartott iránynál és változatlan áraknál 

rendkívül csekély forgalom volt. Csupán tavaszi rozs 
szilárdult meg 1—2 krral, mig a többi czikkek jófor­
mán változatlanul zárulnak. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 12.000 mm. 11.83, 
11.82, 11.83 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 4000 mm. 8.69,
8.70, S.71 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 8000 mm. 5.17, 
5.15, 5.16, 5.17 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza őszre........................................ frt 12.14—12.IC
Szokványbuza tavaszra .................................. frt 11.82—1!.S3
Szokványrozs őszre ....................................trt 8 50—8.55
Szokványrozs tavaszra .................................... frt 8.70—£.72
Tengeri októberre.................................................. frt 4.55—4.G0
Tengeri 1898 május—júniusra ........................frt 515—5 17
Szokványzab őszre ..........................................frt 6 28 -6.25
Szokványzab tavaszra.......................................... frt U.33—G.
Kuposztarepcze aug.—szeptemberre...........

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban lanyhaság 

árakban jelentékeny csökkenés mutatkozott. Zárlat előtt 
magasabb párisi jelentésre a további árcsökkenés meg­
szűnt és némi javulás mellett az irányzat megszilárdult. 
A forgalom gyér volt.

Szokványbuza tavaszra mintegy 30.000 mm. 11.83, 
11.82, 11.81, 11.80, 11.78, 11.77' 11.78, 11.79, 11.78, 
11.77, 11.78 frton.

Szokvány rozs tavaszra mintegy 6000 mm. 8.70, 
8.68, 8.66, 8.67 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 5.16, 
5.14, 5.13, 5.14, 5.13 forinton.

Délután If. óra 30 perczkor záróéinak :

T erménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk tartják árukat; szil­

vában szilárd hangulat mellett élénkebb a forgalom és 
az árak emelkedtek. — Köttetett:

Disznózsír elsőrendű városi áru hordóval együtt uS1/^ 
frton.

Szalonna három táblás 55‘ frton.
Szilva szerbiai szokványminőségü 18.07 frton, bosz­

niai 85 szemes október—novemberre 21.87 forinton. 
Heremag vörös középminőségü 36—37 forinton. 
Szesz nyersáru jegyez 17*'2—173/4 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma Ismét nyugodtabbra fordult. A 

külföldi piaczok ma barátságosabb jelentéseket küldöt­
tek. S bár a pénzár mindenütt megdrágult, a spekula- 
czió a leszállított árfolyamokat fedezésre s visszvásár- 
lásra használta fel, melyek behatása alatt azok kisebb 
javulásban részesültek. Magyar bankok elhanyagolvák, 
árfolyamaikban nem mentek végbe számottevő változá­
sok. A helyi piaczon a városi vasutak is magasabb ár­
folyamokon találtak vevőkre. Valuták és érezváltók előző 
ármagasságukon záródnak.

Elötözsde.
A külföldi esti tőzsdék alacsonyabb zárlatai daczára 

az előtőzsde hangulata nyugodtnak mutatkozott s a két 
hitelrészvény, valamint az osztrák-magyar államvasnt 
árfolyamaiban alig mentek végbe számottevő változások. 
Városi vasutak javult jegyzéseken kerültek forgalomba, 
köttettek : Osztrák bitchészvény 349.10—349.90-ig, ma­
gyar hitelbank 382. -183.25-ig, magyar Jeszámitolu-
és pénzváltóbank 2o0—250.25-ig, osztrák-magyar áiiam- 
vasut331—332-lg, közúti vasút 378.50—382.50-ig, buda­
pesti villamos városi vasút 284.50 — 285-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 349.80—349.90, magyar hitelbank 383.-----
383.25, osztrák-magyar állarnvasut 331.75—332.

Dőlt tőzsde.
A dél! tőzsdén magasabb Berlin megjavitolta a han­

gulatot. Később az angol bank kamatlábemelési hírei 
kisebb visszaesést idéztek elő. Magyar bankok tartvák. 
A helyi piaczon a városi vasutakban visszvásárlások fo­
ganatosíttattak. Köttettek: Osztrák hitelrészvény 349.80 

351.50-ig, magyar hitelbank 383.75—3S4-ig, roaevar 
leszámítoló- és pénzváltobank 250—250.25-ig, magvar 
jelzáloghitelbank II. kib. 257.50—257.75-ig, osztrák- 
magyar állarnvasut 331.75—332.50-ig, déli vasút 82.50 
—S2.75-ig, rimamurányi vasmű 257—257.25-ig, ma­
gyar koronajáradek 99.G5—99.70-ig, magvar aranyjára­
dék 121,75—121.80-ig, közúti vasút 382-383.50-ig, 
budapesti villamos városi vasút 285.50—2SG-ig. Helyi 
értékekben a következő kötések jöttek létre: kereske­
delmi bank 141G—1417. salgótarjáni kőszénbánya G15 

6IG. Befektetési értékek közül forgalombán voltak 
regálekártalanitási kötvények 101.25-ön.

I óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 349.80—349.90, magyar hitelbank 383.50—383.75,
magyar leszámítoló- és pénzváltobank 250.----- 250.25,
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 272.50—272.75,
osztrák-magyar állarnvasut 332.----- 333.25, déli vasút
82.50—82.75, rimamurányi vasmű 25G.50—25G.75, 
magyar koronajáradéb 09. G5—99.70, magyar arany-
járadék 121.75-121.80, közúti vasút 384.:---- 384.25,
budapesti villamos városi vasút 284.25—284.50. 

Prämiumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.50 
frton, három —3.— forint, nyolez napra G.50—forint, november 

hó végére 12 — 13 forint.
Utótözsde.

Az utdtőzsdén az üzlet teljesen elcsendesedett s 
csakis a nemzetközi játékpapirokban fordult elő kevés 
számú kötés tartott árfolyamokon. Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 349.70—350.60-ig, magyar hitelbank 38 í 

384.25-ig, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 250— 
250.25-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 272.75— 
73-ig, osztrák-magyar állarnvasut 332.25—332.50-ig, 

déli vasút 82.50—82.75-ig, rimamurányi vasmű 25G.50 
—257.50-ig, magyar koronajaradék 99.G5—99.70-ig. 
magyar aranyjáradék 121.75—121.80-ig, közúti vasút 
"84—384.25-ig, budapesti villamos városi vasút 2SG— 
-286.25-ig.
4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 350.30 

—350.10, magyar hitelbank 384.----- 384.25, magyar le­
számítoló- és pénzváltóbank 250.----- 250.25, magyar
jelzáloghitelbank II. kibocsátás 272.75—273.—. osztrák­
magyar állarnvasut 331.75—332.25, déli vasút 52.50— 
82.75, rimamurányi vasmű 257.50—257.75, magyar 
koronajáradék 99.G5—99.70, magyar aranyjáradék 
121.7a—121.80, budapesii villamos városi vasút 2SG.50 
—2SG./ü, közúti vasút 384.25—384.50.

Sertés Kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. 21. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. Öreg közép (páronsint 300
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 56—561 
4. Fiatal közép fparonkint 251—320 kilogramm suiynan)
—-— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 55*/.,—56 kr. II. Magyar szedett: G.TNehez 
(páronkint 280 kilogrammon lelüli súlyban) —.— kr.
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban)------
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő suly- 
nan) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronsint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— Kr. 11. 
Könnyű (páronkint ZaU kilogrammig terjedő :
—.— kr. IV. Romániái eredeti
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állott be és

Szokványbuza őszre.................................. ... frt 12 05-12.10
Szokványbuza tavaszra ........................... . ... frt 11.78—11.79
Szokványrozs őszre .................................. ... frt 8.4S—8 50
Szokványrozs tavaszra ' . ..................... . ... frt 8.66—S.6S
Tengeri október—novemberre.............. ... frt 4.50-4.52
Tengeri 1898. május—júniusra............ . ... frt 513—5.14
Szokványzab őszre ................................. ... írt 6.1C—6.15
Szokványzab tavaszra ........................... ... frt 6.30-6.32
Káposztarepcze aug.—szeptemberre........ . ... írt 11.25—>1.35

erjedő sulvoan) 
(StachI): 12 Nehéz

(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.----- .—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —■.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 55 V2—56. 25. Közép (náron- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) 55—56 kr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
54—55 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egv kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők, »zokásszerüleg a hízott iertédek tel­
jes (brutto) súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irán\ adónak.

Sertés-létszám: 1897. évi okt. 19. napján volt kész­
let 28.901 darab, okt. 20. napján felhajtatott —, 
okt. 20. napján elszáililtatott 359 drb, okt. 21. 
napjára maradt készletben 28.542 db. A hízott sertés 
üzietirányzata: változatlan.

Budapesti kon zum-sert és vásár.
Budapest, október 20. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál ievő fű- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Elszállittat.
1

Kap §.!eI I
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okt. 13.
1

—-337 4471 -
14. 579 —
15. - 407 701 -
16. - 1139 90 -
18. [607 560; —
19. |33i 45U —

” 20. 503
1

400 -

Napi árak
i.

* =

55—57
54—57 54-57 —

55—56 55—56
56—57

5Ü-57 —

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Bécs, okt. 21. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsdén ismét lanyha irányban indult a forgalom és 
az árfolyamok tovább gyengültek, részben a tegnapi 
külföldi tőzsdék lanyhább zárlati árfolyamai, főleg azon­
ban egy nagyobb spekuláns eladásai következtében. A 
tőzsde azonban ma jobb felvételképcsséget mutatott, 
mert ezek az eladások hitelrészvényekben és osztrák­
magyar államvasuti részvények 1fi frtnyi árfolyammoz­
galom alatt történtek és a mint ezek az eladások véget 
értek, ismét javult a hangulat is és az árfolyamok is 
emelkedtek. A sorompón nem volt kínálat. Valutákban 
nem volt üzlet és névleg változatlanul jegyeznek.
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6 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, OKTÓBER 22. 1807
11 órakor záródnak: Oszirák hi tel részvény 3Í9.50, 

magyar hitelbank 383, Länderbank 222.25, osztrák-magyar 
ál lám vasút 332. —, déli vasul 82.50. elbavölgyi vasút 
259.25. alpesi bányarészvények 127.75, dohány részvé­
nyek 148.50, májusi járadék 102.15, magyar koronajá­
radék 99.05, török sorsjegyek 59.60, német birodalmi 
márka 58.80 ultiméra.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén valamivel szilárdabb irányban indult az 

üzlet, mert Berlinből jobb árfolyamokat jeleztek. — 
Jegyeznek: Osztrák hiteirészvény 349.87, magyar hitel­
bank 383.—. Länder-hank 222.—, union-bank 290.—, 
anglo-bank 163.—, bankegyesület 250.75. osztrák-ma­
gyar áliamvasut 331.75. déli vasút 82.50. elbavölgyi 
vasút 259.—, északnyugati vasul 248.—, alpesi bánya- 
részvények 127.75, rimamurányi vasmű 255.50, prágai 
vasipar 715.—, májusi járadék 102.15, magyar korona­
járadék 99.05. török sorsjegyek 59.70, német birodalmi 
márka 58.80, török részvények 149.50.

Később is szilárd volt az irány, de az üzlet csak a 
coulisse-értékekben élénkebb valamivel. Török dohány­
részvény fedezési vásárlásokra jelentékenyen javult. Vál­
tók és valuták nem változtak.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 349.75, magyar hitelbank 383.—. anglo-bank 
162.75. union-bank 290.—, Länderbank 221.25. bauk- 
egyesüiet 250.50, osztrák-magyar áliamvasut 331.50, 
déli vasút 82.50. elbavölgyi vasút 259.—, Duna-güz- 
hajózási részvények 445.—, alpesi bányarészvények
127.50, májusi járadék 102.07, osztrák koronajáradék 
101.70. török sorsjegyek 60.—, magyar koronajára- 
dék 99.65, német birodalmi márka 58.81. Üzlettelen, 
gyengébb. Az angol bank nem emelte fel a kamatlábat.

Becs, okt. 21 {Magyar értékek zárlata.) 4c/0-os 
aranyjaradék 121.65, tiszai és szegedi külesönsorsjegy
139.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.80, magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.60, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvwuy 249.50, magyar kereskedelmi bank 
1412.—, magyar koronajáradék 99.65, 4%-os magy.föld- 
teh er mentesítési lötv. 97.—, magyar hitelbank-részvények 
383.25, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 155 25, íassa- 
oderbergi vasut-r. 191.—, rima-muranyi vasmű 256 50.

Bécs, okt. 21. (Osztrák értékek zarlata.) 4-2°/p-os 
papír-járadék 102.10, 4°/f.-os osztrák aranyiáradék 
123.10, I860, sorsjegy 143.45, osztrák hite [sorsjegy
198.50, angol-osztrák bank 162.75, bécsi Bankverein
250.50, osztrák-magyar bank 952.—, déli vasút rész- 
rény 82.50, dunagóziiajózási társulat 445.—, dohány- 
vészve'ny 149.50, es. és kir. vert arany 5.68, német 
bankvaltök 58.77. 4'2%-os ezüstjáradek Í02 15, osztrák 
koronajáradék 101.60, 1864. sorsjegy 190.20, osztrák 
hitelintézeti részvény 3 í9.75, union-bankrészvény 290.—, 
osztrák Länderbank 221.25. osztrák-magyar allam vasút 
331.75. elbavölgyi vasút 258.50, alpesi részvények 127 60, 
29 frankos arany 9.52, londoni valtóár 119 65, 
becsi Tramway 422.—. (Ivvnge.

Délutáni íragacforgalom.
Becs. okt. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zarlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 350.25, 
magyar hitelbank 382 25, angol-osztrák bank 162.75, 
bank-egyesület 250.—, Un ion bank 290.—. Lünder-
bav.k 222.—. osztrák-magyar áliamvasut 331.75, déli 
vasul 82 5í.». elhavöigyi vasút 259.25, északnyugati 
vasút 2 >s-25, török dohányrészvény 150.- rimamurányi 

i 257.—. alpesi bányarészvények 128.1 í. májusi 
jcu adt k 102.10. magyar korona aradék 99 65. török 
sorsjegy 60.30, nemei birodalmi mai ka készpénzen 58 81.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs. okt. “21. (Az Egyetért és tudósítójának távirata.) 

Az ura'kodo pang nyouu'sa alatt ma általában vala­
mivé! gv-ry^é’;:' \ i a hangulat. Köt tehát: huza ősz: e 
il.87. Í1.S5, 11 87, táv I.S5, 11.8 11.81, rozs
őszre 9. tv '•!. zab őszre 6.52, 6.55, 6 54. tavaszra 
6.62 írton. Felmondatott 1000 mm. búza és 1000 mm. 
tengeri.

Délután az amúgy is redukált forgalom még jobban 
csökkent, mert az őszi határidő jobbára már lebonvoli- 
totinak látszik. Későbbi szállításokra irányuló vállalko­
zásra ma nincs elég ösztönzés egyik irányban sem és 
jegyeznek : búza őszre 11.86—11.s$, tavaszra 11.80 — 
11.82, rozs őszre 8.98- 9. tavaszra 8.85—8.87 zab 

6.54 -6.56, tavaszra 6.70 6.72, tengeri szeptem­
ber—októberre 5—5.05, juhus—augusztusra 5.42- 5.4 í, 
repeze jam: ír—februárra 13.20 — 13.30 frtot.

Kész áriéból e!adatott 10.000 mm. rozs elvámolva 
S.10 írton Trieszten átvéve.

SzC'Z ára ma határozottan megszilárdult, mert kész 
kontigentált áruból hiány van: 100 hektoliter 18.80
írton adatott el és záródik kész áru 18.90 — 19.50 írton, 
ellenben novemberi szállításra csökkent az ára és jegyez 
17.60—17.SU forintot.

osztrák-magyar áliamvasut 718.—, osztrák Länderbank 
484.—. alpesi bányatársaság 275.—, török dohányrész­
vény 320.—, Banque de Paris S47. —, Ottoman bank 
Ö98.—. Nyugodt.

London okt. 21. (Megnyitás.) 23/4° ’ö-os angol consol 
111»/!«, osztrák déli vasul 7%.

London, okt. 21. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
1023/j, osztrák déli vasul 73/4. ezüst 27%, 23/4%-os 
angol consol 111I3/1C, uj spanyol járadék 61%, olasz 
járadék 92%, 4%-os rúpia 63%, Canada Pacific-vasút 
84%. Magánkamatláb 2%0%- Nyugodt.

Külföldi értéktőzsdék zarlata
ar. árfolyamot az illető helyi szokványok szerint készpénzben mediö vajry 
tiItimora értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy mediora, 
illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a medióra M-mcl, 
a? ultiméra l-val vannak megjelölve. Magútól értetődik. hogy a fenti at- 
sz.innra-ukhoz meg a fransakezió-költségek. továbbá .1 medió- es ultimé* 
arioi vamok hoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti proloug.tcziu-tetelek 
is számításba veendők. A ‘-gai jeiált értékek a budapesti tőzsdén o»««í 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 ma.ka -ista 5S írt 8J <r.

100 trank vista 47 ír* '() cr

Október SÍ.
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Osztrák-magyar allaravasat _ »
Osztrák deli vasút_ ... — —. .
•Osztrák föld u i te i - részvénytársaság
•Kranczia törleszthet^ járadék _ —0
Magyar 4* ,-os aranyjaradék w *. D
•Ottoman-bank ............ _ w —C
•Osztrák Llndcrbank_— K
Török dohánvrószveay_ __ _ —M
‘Banque de Vans... - — K
•Alpesi bányarészvény — —. —» - ~ 
Osztrák aranyjaradék_ _ — ■

BERLIN.
Osztrák 4 $* ,-os pap'r arsdék .

, 4 SVos ezüstjaradók _ _ K. 4® ,-os aranyjaradék _ __K
Magyar 4® ,-os aranyjaradék _ . E

. 4° 3-os koronajaradék _ _V
•Elbavölgyi vasút___  _ _ _ ü
Osztrák tnteireszvény _ _ _ —U
Osztrak-magvar allamvasut ■ ti
Osztrák deli vasút    _ — _ü
•Káro'.v-Laios vasút     . U
Ksssa-oderoergi vasút _ _ _I
•Orosz bankjegy___  _ _ _
Vaitó becsi piacira___  _ *. —

FRANKFURT.
Osztrák 4-$" ,-os papiriaradek *. ..Ji

• 4‘8® ,-os •»‘istjéradék _ _ K
• 4® ,-os aranyjáradék _ _Ji

Magyai 4® ,-os aranyjaradék _ C
. 4' ,-os koronajáradék _ _L"Osztrák hitelreszvénv.".. _ „ C

Osztrák-magyar bánit__ „ - K
Osztrak-magvar allainvaant _ „ ti
•Karoly-Lajos vasút _ — — —ti
Osztrák deli vasat _ _ „ * B
Váltó bécsi puezra___
Unionbank   _ „, —
‘Villamossági részvény _ «, * _L 
•Alpesi baayataisasSg — — K

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, okt. 21. Xyersczukor készáru Aussigban 

H%>5 írt, november—deczemberre 11.65 írt, fino­
mított elsőrendű készáru Prágában 35; } fi t.

Trieszt, okt. 20. A czukurpiacz csökkenő. Centn- 
fugal-pilé készáru 13%—13% forint, szállításra 13% 
forint. Kávé Santos 40—60 irt. Rio 43—61 forint. 
Szesz készáru 10 fit. Burs (Singapore!) 47—48 
forint. Disznózsír 33 — 34 fi t.

Hamburg, okt. 21. Kéné októbere 32%, deczem- 
1- rre 33, márcziusia 33%, májusra 34% fillér fon- 
tonkint.

Hamburg, okt. 20. Petroleum lanyha, helyben 
4.75 márka.

Glasgow, okt. 20. Ryersvas 45 shilling 1 % penny.
Páris, okt. 20. JYyersczukor (88 fok) készáru 

_•» -26.2.1 frank, nyugodt : fehér vzukor októberre 27.50 
tik, novemberre 27.75 frank, tartott, októbertől négy 
Űrnapra 2,.,5 frank, a négy első hónapra 28.50 frank. 
Finomított készáru 97.50 — 98.— frank.

Páris, okt. 21. Búza tartott, liszt, olaj szilárd, szesz 
sziláid, idő : szép.

London, okt. 20. A gnbonapiacz nyugodt, az árak 
változatlanok. Felhozatal: 21.200 quarter huza. 2140
quarter zab, 25.410 quarter árpa. Határidőüzlet: 
amerikai 1. számú Northerspring búza deczemberre 
t shilling 6% penny, máieziusra 7 shilling 7% penny, 
júniusra 7 shilling 4 4 penny. Az idő pompás.

Bréma, okt. 50. Petroleum, helyben 5.— márka.
Külföldi aratőzsdék zárlata.

Számítási árfolyam német piaczokra 100 «naria «nata . 38 frt 80 kr 
100 fre vista 47 a-t 50 *r.

vásár kedvezőtlen irányzat mellett folyt le. Következő 
árakat jegyeztünk: Jó minőségű (anya) birkákért 12 
írttól 15 forintig. Közép minőségű (anya) birkákért 
frrtól 12 forintig páronkint. Jó minőségű kiviteli (ürü) 
birkákért 20 krtól 23 krig, közép minőségű kiviteli (ürü) 
birkákért 17 krtól 19 krig kilogrammonkint, elevcnsuly' 
mérték szerint.

Becs (St.-Marx), okt. 21. (Távirat.) Felhajtatott 2623 
birka. Lanyha irány mellett jegyeznek páronkint: kiviteli 
juhok 17—20 frt, legelő birkák 11 — 16 frt.

Páris (La Viliette), okt. 21. (Távirat.) Felhajtatott 
20.223 birka. Az irány rossz.

Szurómarhavásár.
Bécs (St.-Marx), okt. 21. (Távirat.) A mai vásár; 

felhozatolt 3235 borjú, 3235 élő sertés, 1290 leszu 
sertés, 660 leszúrt birka és 140 bárány. A borjú vásáron 
igen lanyha volt az irány és az árak 4- 6 krral csök­
kentek. Leszúrt sertésekben is igen lanyha volt az irány 
és a legutóbbi jegyzések nem tarthatták magukat. Kiadatott 
leszúrt borjú 42—48 kr. elsőrendű 50—56 kr, legjobb 
58—64 kr, süldő 32—42 kr, leszúrt nehéz sertés 50 
56 kr, elsőrendű malacz 42—50 kr, leszúrt birka 28— 
38 kr. kilónkint. Bárány 4 — 12 frt páronkint.

KÜLFÖLDI ERTEKTOZSDLK.
Berlin, okt. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde eleintén tartózkodó volt ama bizonyta­
lanság következtében, hogy az angol bank felemeli-e a 
kamatlábat, vagy nem. Később javult az irány és több­
szörös ingadozások után szilárdan záródik. Az üzlet 
igen korlátolt és bágyadt volt. Hajózási részvények 
hamburgi fedezésekre emelkedtek. — Jegyeznek: Osztrák 
hitel részvény 219.62, Disconto-Commandit 196.62, darm- 
stadti bank 154.75. Deutsche Bank 200.87, drezdai bank 
155.—, Handelsgesellschaft 165.25, nemzeti bank 144.75, 
osztrák-magyar áliamvasut 141.40, osztrák déli vasút
35.60, varsó-bécsi vasút 252.50. Svájezi vasutak megle­
hetősen szilárdak. Gotthard-vasut 149.75, svájezi észak­
keleti vasul 113.10, union vasút 7x75, svájezi központi 
vasút 140.90. Olasz vasutak : meridional-vasut 133.60, 
középtengeri vasul 98.70. Német vasutak gyengék. Orosz 
bankjegy 216.50, olasz j.iradék 92.75, török sorsiegv
114.10, mexikói 95.50. Bányaértékek szilárdak. Laura-
kohó 165.>0, dortmundi 93.50. bochumi 186.90, gel- 
senkircheni 182.37, harpeni 1^3.37, Hibernia 195.37, 
Trust 178.70, észak német Lloyd-részvények 101.- , 
hamburg-amerikai csomaghajózási részvények 109.10. 
Magánkamat!;ib 3'/VJ ultimópénz 4! 431" ö.

Berlin, okt. 21. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvénv
219.60, osztrák-magyar áliamvasut 141.30, osztrák déli 
vasút 35.70. Ingadozó.

Frankfurt, okt. 21. (K=ti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
297.—. osztrák-magyar áliamvasut 281.—. Szilárd.

Hamburg, okt. 21. iZáriat.; Magyar arany,'íradék
103.10. osztrák aranyjáradék lu4.9Ő, osztrák ezüsí- 
jarad; cv ?■ /. —. osztrák hiteirészvény 29/.—. oszlrak- 
magyar áliamvasut 703.—, osztrá 
clasz járadék 92.50. M-. ^szilárdult.

Hamburg, ki. 21. (festi tőzsde.) Osztrá
297.20. Igen csendes.

Párlc, okt. -21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde iránya kedvezőbb volt. Franczia 
járadékok ÖO és 17 ecnlirnc-mal emelkedtek. Megkisérel- 
ték a járadékokat eladásokkal nyomni, melyeket a 
franczia bankból nagy pénzelvonásokkal Indokoltak. A 
bank mérlege azonban azt mutatta, hogy a pénzelvoná­
sok egy milliói nem haladtak meg. Erre az árfolyamok 
emelkedtek. Magyar járadék 10, olasz 17 centimest nyert. 
Török értékekben jelentéktelen vo t a forgalom. 
B sorozatú járadék 42.55, C sorozata 24.45, D sorozatú
22.20. A zárlat szilárd. — Jegyeznek : 3°/ti-os franczia 
járadék 103.10, törleszthetö járadék 102.12, 3'4%-os 
járadék 107.05, Banque de France 3755, Credit Foneiér 
655, Szuez-részvények 3195, egyiptomi kölcsön 515, 
spanyol külső járadék til1 4, magyar aranyjáradék 
104VS, olasz járadék 93.32, orosz 104.50, uj 3°/0-os 
orosz kölcsön 94.20, portugál 3%-os kölcsön 219/1C, 
ettomán bank 597.—, osztrák Länderbank 4SI.—, 
osztrák-magyar áliamvasut 718.—, osztrák déli vasút 
194.—, Rio Tinto rézbánya 634.50.

3 era 40 perczkor záródnak : 3°/0-os franczia 
járadék 103.07, 3'/2%-os járadék 107.05, törleszt, 
liető járadék 101.92, magyar aranyáradéi 104.12, 
esztrák aranyáradét 104.3», olasz járadék 93.32,

29'

déli vasút 172.50, 

liitelrtszvény
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Budapest, okt. 21. (Braun József és fia ezég jelen­
tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott magyar 
ökör 1124, magyar tehén 7*3, szerbiai ökör ll*74, 
szerbia tehén 118, bosnyák ökör 88, bika 85, bivaly 
1*-- összesen 3511 vágómarha és 133 jármos és 
bekötési czélokra alkalmas ökör. Miután a felhajtás 
körülbelül 1000 darabbal több volt mint a múlt héten. 
\idcki vevők pedig csekély számban vettek részt a vásár­
lásban, ennélfogva az üzlet általában nagyon nehézkes, 
hangulatban folyt le. Körülbelül 000 eladatlanul maradt 
Az egvségi árak 1—2 Írttal csökkentek inétermázsán- 
kint. Következő árakat jegyeztünk :

Jómin. elsőrendű magv. hiz. ökrökért 28 írttól 32 frtig
Kivételesen egy csapatért ... — » 33 >
Középminőségü magyar ökrükért .25 > 28 »
Alárendelt min. magyar ökrökért. 22 > 25 »
Tehenekért (tarka).........................22 » 28 >
Jó minőségű szerbiai ökrökért . . 25 > 30 *
Alárendelt minőségű ökrökért . . 20 » 23 »
Bikákért...............................................23 > 28 >
Bivalyokért.......................................... 16 » 20 >

métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Jnhvásár.
Budapest, okt. 18. (Braun József és fia ezég jelentése 

az Egyetértés számára.) Felhajtatott 2447 birka. A

Napirend: 1897. október 22.
Naptár; Péntek, október 22. Hóin. kalb. Kordula. 

Prot.: Kordula. — Gürüg-orotz : (október 10.) Eulamp. 
— Zsidó: Tischri 26. — Kap kél: 6 óra 14 pénzkor, 
nyugszik 4 óra 41 perczkor. — Hold kél : 1 óra 4U perez 
kur éjjel, nyugszik: 2 óra 45 perczkor délután.

A miniszterelnök fogad d. u. 4-től 5-ig.
A belügyminiszter fogad d. U. fél 4 órától 5-ig.
A horvút miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig 
A főváros közópitósi bizottságának ülése d. u. 5 óra' 

kor az uj városhíizán.
A Szent-István társulat tudományos és irodalmi osZ' 

tályának gyűlése 4 órakor.
Nemzeti mnsenm régiségtár, nyitva d. e. H-tül d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Gazdasági mnzenm nyitva a szerdai nap kivételével, a 

mely napon zárva van, naponkint d. e. 10 órától 1-ig, d, 
e. 3-tól 6-ic. A muzeum látogatása mindig ingyenes. 

Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. a órától d, 
u. 1-ig.

Deák-manzolenm a kerepesi-utitemetőben nyitva d. u. 
órától 5-ig.

Az 1848—49-iki szabadsagharczi emlék-gyűjtemény 
és Kossnth-mnzenm: Stefánia-Ut 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

A Feszty-társaság körkép-palotájában (városliget) 
Krisztus a keresztfán és Jeruzsálem óriási körkép. Lát­
ható reggeli 9 órától esti 6 óráig, az esti órákban villám 
világításnál. Belépődíj 50 kr.. gyermekjegy 30 kr.

Magyar kereskedelmi mnzenm. Állandó kiállítás: ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti miniatűr az Ipar­
csarnokban, nyitva d. e. V órától 12-ig, s az esti órákban 
villamos világítás mellett. Az igazgatóság hivatalos órái 
ugyanott 9 órától d. u. 2-ig. — Magyar házi ipar központi 
bazár d. e. 9-töl est; 7 óráig kerepesi-ut 22. sz. 1. emelet. 
Tudakozó iroda és nyilvános szakkönyvtár d. e. 9—12. es 
d. u. 3—6 óra között, kerepesi-ut 20. sz.

Kivonat a hiv. lap okt. 21. számából.
Árverések a fővárosban. Mautner Pál 4219 

frtra becs. ingós. október 22. V. kér. Ferenci József-tér 
6. szám. Fn ed maiin, I.ipót 4287 írtra becs. ingós. 
október 22. V. kcr. Dorottya-ulcza 11. szám. Miklós 
Gyuláné 970 fiira becs. ingós. október 22. VI. kér. 
Izabelfa-utcza 66. szám. Rostás Imre 308 frtra becs. 
ingós. október 22. \ II. kér. Muránvi-utcza 57. szám 
Szekula Hugó 2123 írtra becs. ingós. október 22. VII, 
kcr. pamjanich-utcza 37. szám. Indiák József frtra 
becs. ingatI. október 22. A 111. kér. kerepesi-uí 6. szám. 
Fog! József Lajos 1535 írtra becs. ingós. október 22. 
M. kér. Andrássy-ut 48. szám. Féder Leó 345 frtra 
becs. ingós. október 22. \ il. kér. Józsika-ulcza 3. szám. 
Pilisi/ Díván és neje 1630 frtra becs. ingós. október 

MIL kér. Baross-utcza 79. szám. Báró Buhi Mari 
1420 frtra becs. ingós. október 23. VI. kér. Csvngery- 
utcza «Sí. szám. Stern Samu 60S frtra becs. ingós. 
okiób* r 22. \ II. kér. Csengery-utcza 9. szám. Sonnen­
schein Dávid 710 frtra becs. ingós. november 3. X. 
kcr. alsóvasp.ilva-utcza 4. szám. Balázs József 37UO 
írtra becs. ingatl. október 22. VII. kér. kerepesi-ut 34. 
szám. Maszilovics János és neje 410 írtra becs. ingós. 
október 22. \I. kér. Angyalföld 1578—81. szám. Mül­
ler Lajos 333 fiira becs. ingós. október 22. IX. kér. 
soroksári-uteza 4. szóim. Leuhardt és Guhrauer 
4429 frtra becs. ingós. november 8. VI. kér. Szabolcs­
ukba 4. szám. Minkó János és neje 430 frtra becs. 
ingós. október 22. \ 1. kér. Erzsébet királyné-nt 25.
szám. Kölni Arnold 807 frtra becs. ingós. október 23. 
X. kér. Rákoslalva Megyeri-utcza 9. szám. Laubocher 
Ernő 450 írtra becs. ingós. november 3. VII. kér. 
Bethlen-utcza 8. szám. Kaufmann, Lajos 6966 frtra 
becs. ingós. október 25. \. kér. alkotmány-uteza 22.

Árverések a vidéken. Lázár Mór 11.283 frtra 
becs. ingatl. november 3. Kuncsy Armin 529 frtra 
becs. ingós. október 26. Szemere-Csehi (Tamási). Klein 
Lajos 20.952 frtra becs. ingatl. november 2. Abanj- 
Szánto. Deierl Antal 1305 frtra becs. ingatl. október 
25. Erzsébetiülva (Ócsa). Ferenczy Emil és neje 4355 
forintra becs. ingatl. november 8. Dögbe (Kisvárda). 
Sachers Nándor 2435 frtra becs. ingatl. november 3. 
Császárkőbánya (Nezsider). Voszilyovits Péter 2843 
írtra becs. ingatl. október 25. Versecz. Májerszky 
Barnabás 7850 frtra becs. ingatl. november 4. Nyáregy­
háza. Körmendi/ Zoltán és neje 2119 frtra becs. ingatl. 
október 25. Szombathely. Techet Gyula 9102 frtra 
becs. ingatl. november 9. Szombathely. Yoga Antal 
6000 írtra becs. ingatl. november 5. Szombathely. Pieck 
Henrik és neje 4130 írtra becs. ingós. november 6. Kis- 
Czéll. Slauder György és neje 779 frtra becs. ingós. 
deczember 30. Csorna. Csiba Jónás 625 írtra becs. 
ingós. november 12. Dunaszerdahelyen. Supp Lajos 240 
írtra becs. ingatl. 1898. január 12. Orsóvá. Lekrinszky 
•József 2356 írtra becs. ingatl. november 26. Csongrád. 
Koch Józseí 2195 írtra becs. ingatl. deczember 28.
I- an csóva. Stergovics Demeter 268 fiira becs. ingatl. 
október 26. Zent a. Pártényi Bélané 1559 írtra becs. 
ingatl. Moór. Hajós István Szalonmis 11.650 frtra becs. 
ingatl. november 11. Temesvár. Selmeczy János 2140 
írtra becs. ingatl. október 26. Arad.

Csödmegnyitás. A kecskeméti kir. törvényszék ré­
széről Fodor László kereskedő ellen. Csödbiztoiul Kapy 
Lajos kir. törvényszéki bird, tömeggondnokul Pacsu 
Mihály, helyetteséül Diószeghy József kecskeméti ügyvé­
dek neveztettek ki. Bejelentési határidő deczember 22.

Csödmegszüntetés. A zilahi kir. törvényszék részé­
ről Spicz Ignácz sz.-Somlyói kereskedő ellen* — az egri 
kir. törvényszék részéről Vadász Lajos gyöngyösi ke­
reskedő ellen, — a gyulai kir. törvényszék részéről 
Stern Manó szeghalmi lakos ellen a csőd me,rszün • 
tettetett. c

Szerkesztői üzenetek.
S. Seh B. Arról, hogy a háztulajdonos az udvarát be" 

kerittetni tartozik, nem országos törvény, hanem tűrvénv* 
erejű törvényhatósági szabályi endeletek intézkednek ország" 
szerte. Ha U-íkedik benne, hogy önöknél van-e ilyen rende­
let, utána nézheti, illetőleg követelheti, hogy mutassák meg 
önnek. Ha megbírságolják, a végzésben benne lesz e ren­
delet száma, de ezt jó lesz be nem várni.

Vámos Gálfalva. P. G. Forduljon az Agrár-bankhoz 
Budapesten; ez majdnem kizárólag az elpusztult régi szüli üs- 
területek felújítására való kölcsönzéssel foglalkozik. Onnan 
mindazokra a kérdésekre, melyeket hozzánk intézett, nyom­
tatott választ fog kapni, melyben más hasznos tudnivalók is 
lesznek.

F. H. Nem közölhető.
Tata-Tóvároe. B. G>j. A budapesti szünidei gyermek­

telep-egyesület hivatalos helyisége 1. kér. Krisztina-utcza 
4—6. szám alatt van. Elnöke: id. gróf Teleky Géza. 
Alelnökei : Dégen Gusztáv és Hertzog Péter. Titkárja : 
Szabó József. Hogy a vezető-tanítók megbízása kinek a 
hatáskörébe tartozik: tőlük kell megkérdezni.

Sz. M. A mesterséges selyem tökéletesítésével Cross és 
Benin franczia vegyészek foglalkoznak. Vizsgálataik szerint a 
selyem szép színe és sima erőssége azoktól az erős, vékony 
szálaktól van, melyek a selyembogár váladékai s különösen 
erős rugalmasságukkal tűnnek ki ; a szép szin pedig a vé­
kony szálakon megtörő fénysugár eredménye. Ha tehát a 
cellulózát sikerül ily vékony és a mellett erős szállá tenni 
akkor a selyem az állati váladék nélkül is előállítható lesz! 
Chardonnet megkísértette a cellulózát megolvasztással rugal­
massá és nyújthatóvá tenni. Minden oldalról láthatatlan 
apró lyukakkal ellátott üvegedénybe öntötte a megolvasztott 
cellulózát s a szálakat a kis lyukakon kihúzta. A kihúzáshoz 
azonban szükséges volt még előbb egy veszélyes folyamat a 
cellulóza mtráláaa. Tehát-mikor már o cellulóza ezéma

alakban volt előállítva, akkor azt még a nitrogéntől meg 
kellett, fosztani, hogy ne legyen oly nagy a gyúlékonysága. 
Az igv nyert selyem azonban nem éri még el a rugalmas­
ságban azt a magas fokot, mint az igazi selyem, hanem 
annak csak körülbelül 70 százalékát. Ezt a selymet külün- 
félekép lehet azután festeni is s ma már ellőállitásával 
nagyban foglalkoznak.

Gerson 11.,

IDEGENEK NÉVSORA
Palkovics Angol királyné szálloda. Br. Jósika S.. Bécs. 

Gr. Horviith-Tholay L.. Dictß- Szt.-Marton. — Gr. Bolca-Vigyúza P., 
J.-Szárosm. — Gr. Bóldy F., J.-Satrosm. — Gr. Karnis» F., Brassó. 
Szinyei-Mezey P.. S/inye. — Luther C., Lőcse. — Arnoldi A., Lőcse. 
Wagner-Marrison 4L. Braunschweig. — Salamon A. B., Braunschweig. 
Danim C.. Brauns« hveig. — Bachrah C., Bichitz. — Kulin JI.. Caijova. 
Schlesinger H.. Zolcza. — Eckslein A.. ' Becs. — Kuhn H.. Becs. 
Sclu'iffcr Ch„ Bécs. - Leitz F., Becs. ■— Rostoll P., Bee». — Hihrach 
L. ÜL. ^Olelcen. — Klein G. M., Prága. — Mihrig, Prága. — Kumpler

Holstein testvérek Nádor szálloda. Vekics M., S.lbácz. 
finnen be rg X.. Sied. — Gaál i.-né, Pápa. — Soproni G., \ ácz. — Kiel V., 
Dcbreczun. — Ortna A.. Bécs. — Kiss S.,‘ Orosháza. — Willke H., 
Sopron. — Tory S., Gaál. — Szép J.-nv. Esztergom. — Walter I., 
Becskerek. — Wolff I.., M.-Tur. Szenteny Á.. Kolozsvár. — Feszt S., 
Sz.-Egerszeg. — Árvav E.. Ljlak. — Kerpl S., Terenue. — Kunz A., 
Szepes-Újfalu. — Wünsch K.. Bécs.

Fehér hattyú szálloda. Grósz I.. Szoboszló. — Sonenschein L., 
Dümsöd. — Céh S., Ercsi. — Geitner U.. Bécs. — Szűcs M , J.-Fényszaru. 
Zwirn >!., Bécs. — Prix F., Pécs. — Scheinen S.. Komárom. — Sctivarlz 
L.. Gyula. — Neumann S., Érsekújvár. — Gold H.. Győr. — Meitner 
31.. N.-Szombat.

Pusohnik Ferenoz Két korona szálloda. Buzi J., Szentes. 
Bleier 1.. Szentes. — Koller H„ Bec<. — Muüner A.. Becs. — Czagawy 
V.. T.- Dabas, — Konta Gy.. Bclgrád — Dúson Gv.. Belgráu. 
Miloszalovics P.. Belgrad. — Hősies M.. Kru“ovács. — Szebesztián I., 
Délibáb. — Avsics 1... Krogujovács. --®Gyóka ti.. Gradista. — Nako L., 
Gradista. — Teodorovics F., Schabácz. — Str »zer I., A.-Daba». 
Turbey L.. Grácz.

Nemzeti szálloda. Gr. Bethlen M., Kolozsvár. - Br. Rauch A., 
Nagy-Lég. — Dr. Csáki er V.. Eperjes. — Dr. Flichtd S., Losonc z. 
Gall Gv.. A bony. — Centur J.-r.ó, Szarvas. — Richard F.. Szarvas. 
Z.akál K., Magyar-Uvár. — Thomae A. és neje. Bécs. — Rosthy Mária, 
Sz.-Fehérvár. - Vigyázó R.. Baja. — Rogyanszky 1., Becs. — Gáli E., 
Baja. — Rossmayer E., Tolna. — Groll V., Drezda. — Pobstner Gy., 
Lórse. — Seitzier Mária. Bieliíz. — Witek J.. Becs. — Sobarszky J. és 
neje. Praga. — HülJe-v A., Becs. — Kalmár B.. D.-Földvár. — ti részér 
L. Köiesd. — Krauer A., Kőin. — Schneider J„ Bee

Orient szálloda. Salamon .T., Pécs — Haj<lu J.. Kolozsvár. 
Riinyay A.. Csákó vár. — Dr. Bende A. B.-Csaba. — Poppoff F.. Sumla. 
Arnold K.. B.-Keresz.tur. — Bachracli 1 .. Ó.-Becse. — Pataky .1., Pécs. 
Schreg h\, H.-.M.-Vásárhely. — Szentes .1., Gyünk. — Spiel man M.. 
Borszék. — Netter I... Szabadka. — Wodniansky R., Kőszeg. — Tan 
G.. N.-Várad. — Hudak U.. H.-Keresztur. — Baurnau J., Csik-Szépviz. 
Klein M. Fegyvernek. — Sehnierer K.. Szt.-Endre. — Goitain M., 
\ag-\ecse. — Borsodi .1., Krompach. — Szedluk M., Arad. — Kunig 
A.. Nz.-Ljvar. — Balázs K., Szildgy-Somló.

Páris szálloda. Gerhauser 1.., Augsburg. — Kramer M., Trieszt. 
VVei>;z A., Trieszt. — Eisner IL. Neuschloss. — Tausig S., Csurgó. 
Dingi B.. Arad. — Gunsberger B., Temesvár. — Spiwak K., Steinlak.

K. és neje. Álba. — Freuud S. és családja, Losoncz. —■ Feldman 
AL, Miskolc/. — Műnk 1.. Miskolcz. — Léwai J., Vásárhely. — Altman 
I. es neje, Bécs. — Gestler M. Bécs. — Stern A.. Becs. - Abeles B„ 
Becs. — Fischbein 1., Bécs. — Spute D., Bécs. — Samuel H. es 
neje, Bécs.

Brisztol szálloda. Gr. Gvurky V., Kis-Ferencz. — Lózé H., 
Pans. — Gr. Turenne-d’Agnac. Paris. — Pinkovich S.. Szabadka. 
Paris B.-ne es csal.. M.-Sziget. — Stinsny R., Bécs. — Dr. Lisomski H.. 
Krakkó. Dr. Halasy A.. \ eszprem. — Andreuich I. és neje, 
/imony. — Drexler I).. Sopron. — Duk A., Récs. — Eiselt E„ 
Kovesliget. — Salamon G.. Nvitra. — Spitzer V. es neie, Heves, 
btrasburger A., Turkeve. — Kolm A.. Bécs. — Singer A.. Bécs’.

Pannónia szálloda. Gr. Platen M.. Bécs. - Dr. lsacu A., Kolozsvár. 
Dr. Hahn B., B.-Csaba. — Dr. Casterkis J.. Athén. - Dr Nagv 1 
Debreczen. - Galgóczy B„ Zsély. - Maver F. A.. Kétv. - K*Vs G.’,
-zatmár. Tinsclunidt E., Szalmán. — Pintér 5.. Szécsénv. — Tamá«y 
P Kolozsvár. - Fejes J.. S.-A.-Ujhely. - Matolay F.. S.-A.-Ujhelv.
I jt.ilusv E.. b.-A.-t jhely. — Harsányt M.. K.-\árda. — Nagv AL. Torda. 
Tl«n,y í Szt-Mihálv. — Negró A., X.-Suránv. — Sav J., Sz.-Fehervár 
Adam ti.. Veszprém. - K.-s K.. N.-Kvrös. — Ja'ncsó S., Diósgyőr, 
tt,Italán .7.. Élek. - Schmidt Gv.. Bee. - Uraim D.. Si .maros. 
hi^..sy 1... B.-Csaba. — Mikolat L.. K« rmüczhánva. — Péterfv A. Arad.

Hungária szálloda. Gr. Goludmwsky A.'és kísérete. Bécs. — Gr.
. cimshein N., München. — Br. Inkey E. ts ki-érete. tirilsszel. — Br. Vav 
L.. Zsolcza. - Br. Brunyiczky I. . Lemberg. -- Br. Toepfer H., Berlin. 
Hr. bean regard B., Parts. - Braur-Fvimwaldt E.. B^cs. — tíarlletí W. 
AL eí csal. Páns. - Dreyfus? I... Páris. — Whiteacker H. I... Lon-on. 
Carter B.. Brisztol. — Soioroff M. vs csal.. Szt-Péter vár. — Le win 0. é-j 
neje. Berlin. — Brandt J.. Berlin. — Bowmann B. és neje. London. 
Knegjr H.. Hamburg. — Okonski L.. Pardubitz. — Kendalt G.. New-York 
Lrmel ti.. Bt llsszel. — Crenier B. és neje. Lyon. - En -elmann W., 
Brílnn. — Krouleid L.. Zágráb. -- tirüncbaum B.. Kairo? - - Pnm S . 
Ncunkirchen. -- Pinner .T. és neje. Berlin. -- Vilma:,n S.. Norinberg. 
Lever A Drezda. - Murin >.. D.-Főldvár. - S.ukány IL, Cetnek. 
Gebhardt I... Becs. . 1,,-hy J.. X -V.ua«!. Kámor I... Arád. - Di ff

Charleroi — bt: Imáim Bécs. Dr. Berkovits F.. N.-Varad.
Deutsch C.. N.-Várad. — Kaszanv.tzky A., Debrev/en. — Blagojevics A..

olubatz. — Bárány J.. Bécs. -- Hoffmann P«., Neuger«dorf. — Matkovirii 
v,ii! M«Pr v D/- KVVC- E ' Veszprém. - Arany K.-né. Szeged. 
Mllher S.. N.-Varad. - Dr. Nemes S.. Arau. - Bube A., Bécs. — Reh S..
.. , , „ Stuckhardt J.. Becs. - Fowler B.. Kent. - Fekete IL. Kecskemét. 
xiratv D " ^l0ntlien- — Dr. Sernsheim R., Becs. — König A., Versecz. 
Monti P.. Becs. c

IfJ. Major Erzsébet királyné szálloda. Dr. Horváth Z«., 
Pinkafő. - Dr. Boros S . Feldba.lt. - Mik «s F.. N.-Vjv.tr. - Horváth 

— Goal K.-né. Papa. — Tótfalusi J., K -S/t-.Vlikló*. — Rinohli 
. . " T 6yurjc~kay I... Galantha. — Gvurac-kav J.. Gaiantha.
Lázár AL. Brassó. - Szabó P.. Piros. — Szabó B .' Puus. - Ersev

Majer K.. M.-Övár. - Nagv- .L. N.-Kanizsa. — Talráts S.. 
áf.-Vasarlteiy. - Kőfalvy V.. S.«prvn. - Benedek K.. Kolozsvár.- Horváti 

>-rusvar. — Száry K.. Koloz-var. - - Lővv J.. Kassa 
Zimony. — Sonensein Zs.. Becs. — Schvartz" K.. Becs.

Lnion szálloda. Dr. Braun A,. Béo. - Farkas G.-ne. Üebrec.-en 
•CK'.cin Kaposvár. — Pellak J., Kaposvár. — Steinbach K., Fiume.
• p'«i‘r 1. es csal.. Kerojeva.
Holzwarttx Continental szálloda, Fr.-'th I... Tapotrza. - Btr-cr

\t:' ,7 F,antl. K- Tapotrza. - A.. Kom iro*
\>nszmayer I.. Monor.

Színházi j átébrendek.
, klr7 -peraház játókrendje : Szombaton
Amtrí (..hemor. \asunmp A navarrai leány. A piros czipö 

A nemzeti színház játékrendje: Szombaton Adorján 
báró. Vasárnap délután: Hamlet Este: Adorján báró.

A népszínház játókrendje : Szombaton Három láovott 
Vasamap délután: Falu lossza. E=tei Három légyott.

A magyar színház játekrendje : Szombaton A csiszár 
ezredese. (Először.) Vasárnap ugyanez.
TrilinVl8SZlnh“ jáWkrendje : Szombaton Lear. Vasárnap

Somossy Mulató
(Jíagymező.utoza).

Az elitadús kezdete S órakor. Petit Valentin, a les-szebb 
es legjobb serpentin-tánezosmi. az ű uj ttikor-tánczával
Ritter nr, kutya idomító. Picolú törpe hármas. 10 lg* 
7“ f? -1 yvesek. Mister éa Miss Brown az egtlábu oo-í 
es tanezpar. Edler György és Guszti, i-idleédue't'r-ák 
Cholcvszky fivérek, k.íz-müvészek. Delly Mó. franczia 
énekesnő, Bauer nr, bravonr-equilibrista. Lafazce E 
mechanikus szintláza. Bnnth és Bndd. excentrikusok 
bűvész-utánzók. — Újonnan betanulva! ..A tengertordii' 
?““• ,ba!let 1 felvonásban. Holzer .1. balletmestertól" 
Uj . UJ! ..A szerelmes bojtár ". Magyar énekdarab 1 felv' 
Holnap délutáni előadás, kezdete fél 5 órakor. Albns 

Phisikns tanár az ű remek óriás tableauxjával. 
Minden ünnep- és vasárnap két varieté-előadás. 

Jegyek elővételben : tőzsde. Andrássy-nt 3S. és 
„Somossy Mulató1" pénztáránál.

Karuk nay D.,

n, • - .-'V — Jonas B.. J.emb-rg. -- Dr. Zion L.. Lemberg.
Dr. /ion O. iH neje, Lemborg. — Weis? K.. Temesvár. -- Grundt J.. 
u *;?• n tiecs- ~ Steibach K.. Bécs. — Scheer W., Solingen.
Ho.bten R., Parts. — Groszmann E.. Nm.-Chatel. - P.ampfel H.. 
Warnsdorf. - Schober F.. Troppau. - Dv. Turcu J.. Fogaras. - Turek 
F.. Praga. — Heder U.. Sziked.

3 válf°da- F*\Vy- R- ó-G-vala- - Georgesen T., Bukarest. 
V 1 3,J!kolcz- — "eips AL. Bee. - Werner F.. Bécs. - Prtiger 
AL. Becs. — Barna .1.. des/Wc/cbaliva. - Ungar B.. Losoncz. - Víg ö„ 
„?° I!0k- — Kepptch V.. Gyűr. - Krishaber F.. Kassa. - Jónás E Kassa 

1 •• P°p°°-V- - Ertler -L. Pozsony. -- Kater A.. Praga. - Kohn J.'. 
K rn>* ~ SZrki?V h" £ ~ Gua G” •' -A-ok.zUlla-. - MulJini
K. F.nme. - Ehrlich M Kunhegyes. - Dr. Krau« F„ Soroksár.
E R° BraVntÓ’ BrUU M" ticLSl " Farkas A- E- ^eged. - Fischer 

Berni szálloda. Th<
Deutsch B..
Szeged. - Falud:
' Dobsina. - Pilsszáucvics A.. Híja. - Grezgő Komiromj 
lama» Gy.. Se.enye. — Bachrach J., Csáktornya. — Csenberg E 

.... Fuchs Gy . Budapest. - Katz J.. 2<ámbék. Berger AI.’ 
A?ad‘ ~ -UajZeSZ A ' tiereeszü82- - Dulánszky J„ Debreczen. - Kiss

zálloda. Theselorovics M., Gv6r. — Jeiiinek .1.. Lippa. 
.szombathely. — Ruzicska A.. Fiume. — Rudnyánszky Gv., 
► aludt A.. Sopron. — Feilbogen Z., Petervárad. — Tueska

FQLIES CAPRICE
Rostély-utcza 2. (Károly-kaszárnya.)

UJ! RENDKÍVÜLI! UJ!
Alti

10.000 forint hozomány.
Irta Leitner H , zenéjét Knoch A.

Ezt megelőzi:
AaE u

esle a7 étteremben
«eso SiSidics

ismert s kedvelt zenekaraji'ttszik
Kezdette 8 órakor«

Vízállás, 1897. október 21-óa.
Inn: CzentiTéter

Scharding ...-+- SS <

BfTs ! ! ! .*

Komárom . 
Budapest. . 
D.-Küldvár . 
Mohács. . . 
Gombos . . 
Újvidék. . .

Fancsóva. . 
Drenkova . ,

Vág:

Győr ....
Zákány'. . . ,

Barcs...........
Eszék ............

Sziszek

- + £ot <
. 4- ::i-y <
. + 539 <
. 4- ZZí < 11 
. 4- 193 < 11 
. 4- 17! < 9
- 4- 250 < 11

• 4* 3G

Temesvár . . . 
N.-Becskerek. .

Tisza:
M.-Sziget 

i ) Tekel uiza . . . . 
5 I Tisza-Ujlak . . .

! V.-iNamény . . . 
CjZáhony (Csap).
o j Tokaj..............
G j Tisza-Füred .. 

Szolnok . . 
Csongrád. . 
Szeged . . . 
Török-Becse 
Titel ....

. -f 30
. 4- 8 < 2
- - 32 < 2
- — 30 < 13
- — 125 < 10
• f 10< 16 
. + 60 < 14
• + 5S < 10
. -r 40 < 10
• ■+• S4 < 20
• + es < 9
. -f 221 < 9

• + : < 3
• -f 57 < 14
- + 170 > 10

. . 4- 160 < 45

. . 4- 2íC < 9

Körös:
Sebes :N-Várad — 10 > 

4* 13 >
2

Mitrovicza

Jegyek ma; yarúeata : -f null fölött.
< apadat.

Fekete: Tenke.
Feher: B.-íenö 
Ketiős: Békés . -4- 36 
HármasiGyoma 4- H < 5

Arad --------- . — 134 > 2
Makó...............

-null alatt. > áradat

Elhaltak névsora 1897. okt. 21-én.
Simon J. 4ő é. VII. Hernád-u. 9.
Robicaek Erzsébet 42 é. VI. Uj-u. 13.
íolliin sz. Hacskó A. 63 é. \ 1. Felső erdűsor-u. 27,
Saska P. 33 é. VIII. Szigony-u. li.
Eskulits J. 47 é. I. Gcllérthegy-u. 10711.
Szász K. 29 é. 1. Vúrosmajor-u. 21.
Szégner sz. Schwartz K. 75 é. 1. Lopke-u. 4.
Fekete Irén 77 é. X. Hölgy-u. 26.

aditler F. SO é. IV. Varosház-tér 5.
Gruber Gy. 36 V. FUrdö-u. 4.
Liebmann sz. Takács A. 29 é. VIII. Rj»ó-U j,
Neuhauser F. 67 é. V. Váczi-ut. 66. °
Pesti I. 61 é. VII. Szegényház.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KiR. OPERAHÁZ.
Budapest, 1897. okt. 22 én. 

Zárva.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Budapest. 1897. okt. 22 én. 

Először:
Adorján báró.

A Porzsolt Kálmán adomá­
nyaiból 1000 koronával jutul- 

íazott színmű 5 felvonásban. 
Irta Prém József

Személyek :
Gr. Salgó Újházi
Szidónia P. Markus E.
Gertrud Paulayné
Br. Zalatlinay K. Bercssnyi 
Özv. Salgó-né Lendvayné 
Br. Zalathnay Mihály ti 
Gróf Bellus Uezsö 
Gr. Mindszenty Császár 
Özv. Letlienyeiné Boér H.
Irén Cs. Alszegi T.
Vassvári Vass Hetényi 
Piroska Nagy 1.

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. okt. 22-én.

A GÉSÁK

Egy japán téaház törté-

Énekes játék 3 felvonásban. 
Irta Owcn Hall. Fordilutták 
Fai J. Béla és Makai Emil. 
Zenéjét szerzetté Sidney J.

Személyek :

VIG-SZINHAZ.
Budapest, 1897. okt. 22 én.

Zacconi és társulata vendég­
szerepléséül :

KEAN.
Commedia in 5 Atli di A. 

Dumas.
Kezdete 7% órakor.

népszínház.

Budapest, 1897. okt. 22 éa.

3 légyott.
Eredeti operette 3 felvonás­
ban, idegen eszme után irta 
és zenéjét szerzetté ifj Bokor 

József.
Személyek:

Landolfo Cisti Szirmai
Filippa,
Martelino
Gemma,
Bernato
Sofrónia
Teodoro,
Marietta,
Kozetta,
Salamucei

Mustard
Vendéglős
Tereza
Oretta

Z. Bárdy G. 
Kenedich 
Révi A. 
Németh 
M. Csata! Zs. 
Toll ági

Gazsi M.

Szerdahelyi

Vasváriné 
S. Harmathl. 

Kezdete 7 órakor.

Időjárás.
ni. kir. meteorologlai közoonti intézet táv• 

irati jelentése 1897. október 21-én reggel 7 órakor.

Állomások
lé A h«3- 
: S mérséklet 

Celsius 
f = i szerint

Ár/aváralja —j 64‘6
Selmeczbánya —! 65 5 
Kis-Kartal — —j C4 0 
N.-Szombat —| 65 8 
Magyar-Óvár 
Ö-Gvalla —
Budapest —
Sopron —
Herény —
Keszthely —

Károlyváros 
Fiume —

Cirkvenica—
Pancsova —
Drenkova —
Zsornbolva 
Arad — —
Szeded —
Szolnok —
Eger — —
Debreczen—
Késmárk — 
üngvár —
Akna-Szlatina — 66-6 | 4- 6 3

Szél ^ j 5!

-! «7-21 + 7.2 
— 65-7.4-11.1

Reginaid 
Bronville 
Cunningl im 
Grimston 
Stanley 
Downey 
Bolton 
Vuu-Csi 
lm ári márki 
Juliette

Szentrniklóssy 
Ferenczi K. 
Odry Z. 
Iványi A. 
Seriegi 1. 
Szécsi S. 
Fodor R. 
Sziklay K. 
Boross E. 
Rózsa L.

Lady Constance Szilassy R. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1897. okt. 22-én. 
Este 6 órakor félhelvárakkal:
Jézus szenvedés© 

és halála.
Ó-bajor passiójáték 16 kép­
ben, karénekkel és orgona- 

kísérettel.
Ezt megelőzi: Prólóg 5 kép­

ben, az ó-testamentumbóL

Szatmár 
Nagy-Varad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szeben 
Bécs — —
Salzburg — 
Klagenfurt—
Póla — —

Sarajevo —

Flórencz —

Nápoly —
Brindisi — 
ralermo —
Malta — —

Nizza- - 
ham- - _ 74 ,
Kopeuhága —! 75.7 
Hamburg — 7ü4 
Berlin -- _ 75.-
Christiansund _í 7^.j
Stockholm— __ % 
Szent-Pétervár _ 74.2 

6

Odessza —

— 67-ij + !:-8 
-.64-31 +l!.t
— í G5 0 j -j- ti.4
—' C 5 ti 1 4- 5 C
— ti? 2 : + 7.S

— es-7 + 7.5
— Cü-á +67
—! C5-Í ! + 15 £
—I 62-9 J +17.2 NW

— til l j + is N 
—, 6U-S +14 4 NO 3 
—! ŐS 1 j + 12 7 í N 1 
—! Ő7-7 j + löJJ; W 2

—j 39-0 +19 4 SVV 2 
—«09 6 +19.4, W 2 
—1 70 4 ; + Ö.9 I NE 2
—i 07 7 ; + 10 7 j NE 3
—I 58*8 ; 15.5

4- 6.1 
4- 88 
4- 6.9
4- 9-8
4-10.7

4- 5.0 
4- 5.9

_ O C í C 5
E 2 0 12 7
E :: 4 4 19 9
NW 1 ® !C 14 8
NW 3 e i
N 2 G 5 14 S

6 16 9
NW 3 G 0 16 7
N 6 4 1 17 S
N ti H 9
N 2 4 15 13 T9
NE 1 c 3C 13 Vs
NE 3 4 19 10
SE 2 97 17 10
N 2 4 — 18 11
NE 2 4 — is n

4 — is 10
SE 1 == 1 18 2 0

4 17 í 4
NW 3 16 9
SE 1 4 — 17 7
S í 4 — 15 9
N 2 :> 39
NE 1 14 14 n
K 4 __

SE 1 1 — lti s
X 1 0 12 li 1U
E -2 16 4
S 1 4 _ 15 1
NW b © 7 25 8
SW 2 4 17 12 5

- 67 3
J

— 650

IC

11

12

+ 6 2 j NE 0 ! 1

Konstantinápoly i ^3 4 | J J53

_A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet S =■ dél 
W nxugodt. Felhőzet: 0 = egészen derült 1 = több­

nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult, 
0 — egeszen borult, @ =. eső, * = hó, ■ =» kőd. 
K — zivatar. *

A helyzet ismét gyorsan átalakult. A magas légnyomás 
(775 mm. felett) az Északi- és Keleti-tengert borítja, az 
alacsony nyomás (760 mm. alatt) pedig a Földközi-tengert, a 
honnan Kárpátokig terjeszkedett.

A lecsapódások általában növekedtek és Németországon 
kívül, az Alpesek, Kárpátok környékén, ineg Olaszország­
ban is el kezdett esni. A hőmérséklet többnyire keveset

I csökkent.
Többnyire felhős (ködös) és főleg délen esős idő várható.

, hosttlyedésael.

ssíFiisasíS
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A but

időjárás borult

bácskai J

Tengeri _

Repoze._ .

lnpyen horCO

Zsákkal együtt 

g^ngyeuly tieztas 

helyett.

Minősig 
500 gramm

Ingyen bordó

4° e

*)1
Arsnyj. IOO, 504_ 

. 10,UU0 ír|
KoronaértékO jl
1?*V. N- ■ 1
1SS9. évi állBL-l

! I««»-
A.tr.mk, vagk.<L

j 1SÍ0. é%-i rtV>r«^

Horvát-sziavoea
Magyar fuictei— 
Hofvát-taltvonl 

' Tisza: es ezt 
Horvát-sziú'

íash
(NEUSTEIN-f|

E piluiák hasonló 1 
feljebb becsülendök; j 
az altesti szervek
náltatván, gyengédenl 
sz-^r sem jobb s mell

szél
a legtöbb betegsfgekl 
végett még gyermekef

eg:y tel

Óvási
piíulá

ne!
I6. sz. — Rakur Bodapg

mám

j. legszebb és legczélszee
karácsonyi ajá

lEraKt « tihunyUkrj

irczképek eletnagysi
Bármely beküldött fényká 
SzáiLtasi id6 10 rap. A La 

I 'átért kezesség váll a! tátik, r 
' L't-p sértetlen mara«i. Aikalj 
dekul szánt megrendeic»«* 

küldtrrjdűk be. ■

BODASCHcR SIEGI
jntalomdijazott tnOtei*

Wien. !!., Praierstral

Makulatí
papiros eladó, 

bet a kiadóhivatl

A budapesti 
számos katonaez

 orvostudol

Titkos
hagycsofolyásob at. I 
elgyengtilt férfiéról 
bajait, nőknél fehe
bajokat, a iegmakacaabtfl 
következtében beállott l<
hátgerlnczbnjekat «
orvosi tapasztalat oUn.l

Rendelő intézet:
Hendel: délelőtt 9 órái 
mint férfiaknak köbön 1 

levelekre a^r-nal válási
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endek.

[étrendje Szombaton 
i leány. A piros czipő. 

.»: Szombaton Adorján 
w: Adorján báró. 
Inmbatcn Három légyott. 
■ Hárma légyott.
I: Szombaton A császár

ubator. Lear. Vasárnap

[illaté
i toxa .

I Valentin, a legszebb
|u r: fákor-íánczával.
lörpe i trrnas. 16. is* 
Fowa - egylábú utjr.j 
|szti. udler-düe!t;s‘ak 
I Dolly Mu. franco iá 
|:ori5*a. Lafarce E. 
|dd. excentrikusok -s 

A ten^erfurdó. 
■ •' b.iÜet-.-.estertoL
lyar enekdarab 1 felv.
líül 5 urakor Álba®

I
I variét©-előadás,
pássy-ut 3S. ers a

[kaszárnya.)

UJ!

Izomány.

|e az étteremben

lies Béla
[■ivei! —n.'k-.-.r.i: ,;<:ü

fi® 8 érakor.

[r 21-éa.

Crenfeéíer

ti intézet táv- 
eggel 7 órakor.

B»a-rv

U

21

eí. S =- dél 
1 = Ubb- 

hvire borai*,
=» kőd.

Is legnyon.-is 
borítja, az 

közi-tengert, a

émetországon
Olaszország-

lyire keveset

idü várható,
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1897 . október 21.

Műjárás borult Vizftllas regjei 7 orator m. rn, | Hőmérő reggel 7 óraíor +'Ve. | Lég, nl^eror'e'., 7 o. 76S m/m.

A) Árutőzsde.

I. Gabonanemüek.

■! Kése áru.

.

ó

vagy

űJ

r »j

Minőségi snly »egtollterenklnt
75 ig. 76 kg. l 77 H: | 76 79 kg. nn H-

írttól ! írttól I frtig
— - IPP kilogrammnak ára

1 frttni frfw» ! r.l. : 1 r. .■ 1 .....
• ó bausági„. ... •  _

—-
_ *L-- - frtig frttó! frttoi ír ti is

e
tiszeviJéki_ 12 20 12.20 12 12.SC 12 55 íz.eo 12.*65 12Í75 12.6C 12.*90 12.*95 13*10

a
uj . pratvideki _ 12 15 12 25 12 25 12.-rS 12.5f 12.55 12 60 12 7C 12.IS 1285 12Í9C 13Í05 — • —

feliermeg)ei

bácskai____
12 25 12 25 12.45 12.55 12 t'C 12 65 12.7C 12.80 12Í85 12Í95 13! — 13*15

rom.m atm.

r »J
Minőségi

hektoliterenk.
Frttól j Frtia

I elsőrendű__
' rna«our--ndö .

takarmány _
sörfőzésre___

: bánsági ___

bánsági"  

70-72 8.35 
8 30

60-62
62-64
64-66

c.8l 6 15 
6 30 I 7. - 
7.50 9.-

39-41 | 6 15

4 60 
4.50

6 45

12.75

- 1 <‘75

b) Határidőre.
Ueance-minfiségC 100 kilogrammon kint.

Kamat­
láb

<'.n<

1 
1 

1

í 
1 

1

í 
1 

1

1 
1 

1

1 
1 

1

1 
1 

1

S 
* 

•
«

Határidő Bénz Ar.
frt frt

martz. — apr.____ __
1? 14 
11 82

1 •'.16
11.83

Közt------------------ szept.—okt__________ 8.5C 8 5S
marcz. —aor. _ ___ 8.7 C e 72

Tengeri------------------- 1898. raa_.—jun. _ __ 5.15 5 U

aug.—szept._______
4.55 4,€C

Zab________________ szept. —okt,_______ 6 20 6.25
marcz—.apr..... 6.33 6 35

KAp.-Repoze aug.—szept—......... ........

Különféle termények
I

F a J Pénz Áru

frt . frt
i Ingxen horCO Dtsznoziit

bud.ipesti 59 50 60.-

i = |
Szalonna _

niag\ar Ja legenszaritott vidéki 
városi legeuszaritott. 4 darabos_______ 55Í-

55.50
60.-

5S.SC 
56 -

s Zsákkal együtt

| “ gfingysuly tisztaealy 

j ~ : helyett.

Szilva____

boszniai. 1835. évi. usanee-minőseg 
• s ■ 1X0 darabos ____
• . . 100 _____
• . • • 85 „ _ —

szerbiai, . e usan te-minőség __
• » • 100 darabos ____
• - - 85 

1/50 
13.SC 
21.25 
16.- 
17 50 
19.5C

IS.’-
15.75
21.75 
16.53 
18- 
20.—

Minőség

fOO gramm mt
Szilva____
HataridCre

boszniai. — — — —usance-miu.
• — — —------- ISO darabos

szerbiai, ___  ____ __ osanct-mm.
• ---------------- — 100 darabos

n’.so
19 5C 
2i 75 
161— 
17.52 

J9 5C 
18-75 
1/.—

18* - 
19 7Í 
21.75 
16.50 
18.- 
20.—
19 25 
17.5C< legyen hordó

Sztlvaiz _ szlavóniai 1896_______ ___________ __
szerbiai 1896  

j í
HataridSre

szlavóniai____ ______________ ________ 19.— 
17 -

19.25
17.25

" Heremag _
luezernu magyar. 1896_____________
vörös aproszemü 1896 _______ ___ __
vurós kozepszemü 1896 __________ ___

.. nairyazemü 2896

48.—

29.-

52 - 
33.- 
28.- 
43.-

ül. A hajoFcállítá.* fa var díj­
tételei Budapestre.

Honnan kr

/ Pancsova _ 23-24
Újvidék____ _____
Bézdan ____

I
i Dunafoldvár____ __ 9-10

Szentes _ ______ 2C-27
Tisza <!

Zenta_____________
23—24
22—23( Titel________________ ’20—21

Száva^ Mitroviez _ __ ____ 31-32

Bé*. { Temesvár _______
Nagy-Becskerek 25-26

Győrbe • fnvardijtétel 10 krral 
sabb á budapestinél.

A bajódijtételek 100 kilogrammonkint, a szál-
btási adóval es a biztosítási díjjal ér-

telnek.
A Béga-állomásokrűl a faunaeUAzást beleértve.

B) £ r t é k t ő z s d e.

i L'tolso árfolyam
j pénz j áru i t**t

Államadósság.

• Magyar államadósság.

Aranyi. 100. 500.1000 frt névért, drbotban, adóm.
j - 10.UU0 frt nevert. aaraLOkhan, adom. _

RoronaértékO járadék. adómentes__________ __
ir.- ke.eU vasúti ailamk. aran/b., adólev. lO0/,

‘‘fi Allamvasutinranykölcsőn.adómentes_
- » ezúatkúicsún_______ _

A .^ mk. vask.czelj. arany adóm.. 200 K. névért.
*-'•v- evi nvéremenyku 1 csőn. 100 írtos oarab _
i, 7v- - . 50 „ . _

- var regele-kárt. kötvény, adómentes____
H'rvat-sziavoa . e ___ __
"'-agyar földtabecmentesitési kötvény, adómentes 
Horvai-tizLivoa , m e
T:?zai es szegedi nvereménykvlesön__________ j

_Horvat-saavon jeiz. főlev. k»-tv. adólev. _ 1

121.2C 121.70i 5=°

99 SC 100 - I 
12c. 75, 121.75 
12C.50 121. C 
id.-; io*.- 
93.-! 91.- 

155.25! 156 25 
155.- 156.- 
100.75: 101.50! 
101.4L -02.25 
97 5C: 98.5C
9’.5C 93.lC

139. 1 14C -

r t é k p a p r
I Utolso arfolvam

b) Osztrák államadósság.
Egyesített jaraaek papírban február—augusztus

«. - május—november_
Egyesített járadék ezüstben január—julius____

- . „ annlis—október __
Aranyjáradék, adómentes _______ A_____
Keronaértekü jaradek______________________
Államsorsj. 18.54. evb. 250frt. p. p. adólev. 20”.

. 1S6V. . 500 . o. e. , .
• I860. „ 190 „„ „ .
• 1864. , 100... __________
. 1864. . 50... __________

Idegen államadósságok.
Bolgár ál lám vas úti zálogkölcsön_____________
Szerbia ny.-kölcsön 100 trank ar_____________

• • I0o . , (osztr. feiülb.)
0. Más közkölcsönök.

Bornyák-herczegovmai oraz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes i
Budapest szekes-fővaroa kölcsöne adómentes_i
Temes-begavölgyi vizszab. társ. kölcsöne____ j

102. - 
102. - 
102.— 
1C2- — 
12?.- 
1C1.75: 
160 
144,— 
160 25 
T9f..- 
189 50

102.5C
102.50 
102.5C
102.50 
123.SC

, 102.25
I 161.-

145.- 
161 25 
191.- 
193.5C

111.50 112.5C
36. - 27. -
37. - 38.-

97.75! 98.75
ICC.- I 101.- 
9E 251 98 75 

100.— *01.
59 99.„C

4»/,°e

<*/«•/#
4 %

5 '/.

E r t é k p

4 % ,

Osztalék

ül. Záloglevelek és köleeönkötv 
■) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t.   —
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár_— _

• , , „ koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint---------- ._

• , „ 50*évre koronaér.
„ * . 50', evre-------- —

Magyar földhitelintézet papírban__________ __

• , koronaertékben 50 évre
• , koronaértékben 63 évre
• , szabály, és talajjav. 

■agyar helyiérd. vasutak kötv. 501/, évre____
• • e ,50 évre kor. ért
• „ . , 50 évre 105%

Magyar jelzáloghitolbank____ ______________

• ,50 évre korona ért.____
, , fcőts. k. 50 é.. vf. 110 frt.
e • köt», kötv. 50 évre____
• , közs. kötv. 50 évre____
, , nyer.-kötv________ __ __
■ , . osztr. feiülb___
• • nyer.-jegy---------------------
• , „ osztr. feiülb__
, „ nyer.-kötv. , . __

Magyar országos kötp. takarékpénztár____ __
• • • • kor. ért.

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja T_ 
Magyar tAarékpénzt. közp. jelzálogb. kor. ért.

Osztrák-magyar bank 40*/, évre—______ " —
• , 50 évre__________ —

Pest hazai első takarékp. köza. kötv._______
• 1 * . tálogf. kor. ért. —

Pest m. kérést, bank__________ _____________

• • • , közs. k. vssz. 110 £rt ,
• • e • közs. k. vissz 210 k. _

b) Vidék és kttlfeidl Int. kibocsátását
Albina takarék- és hitelintézet____ ________
Aradi polgári takarékp. 40 evre______________

• • • 40 e. vieszafiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár____ __ __ _____
Bosnyák-herczegovinai szabad, országos bank—
Debreczeni első takarékpénztár ... ______ __
Érdélyr. m. jelzálogbiteib. 40 evre____ _____

- ^ 40 évre visszafiz. _
Horvát-szlavon országos jelzálogbank_______
Nagyszeb. alt. takp. 31% é.. vissz. 110 frt —

• • , 40 evre. vissz. 106 frt —
• • * 40 evre III. kib.________
• . , 35 évre IV. kib.________

Nagyszebeni földhitelintézet________________

Ä I I vi.libT Z Z Z
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv___________

Temesvár első takarékpénztár — — — Z

IV Elsőbbségi kötvények,
Adria m. kir. tengeri hajózás: részvényt______
Budapesti közúti vaspálya-tára. koronáért. -
Budapest villamos városi vasút r.-t._______
Budapest-pécsi vasút____ ___________ __
Déli vasút......... ..... .......... ..........................................
Eisó cs. Kir. szab. dunagőzhaiózasi társ.____
Első pesti spodmm- es csontlisztgyár r.-t. _ 
Wassa-oderbergi vasút 1889. ezüst '.__________

• ■ 1889, arany_______ —
• , 1891. ezüst___________
• , 1891, arany__—_____
, . (oszt. vin.) 1889, ez. _

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t________
Magyar-gacsorszagi vasút i. kib______________

• , II. kib______________
„ » - ezüst----------- ----  —
Magyar ny. v. fszékesf.-győr-gráczi vonal) _

. . . 1874. kib--------------------------------
Magyar v. els zülcsön beruh, ctélra, arany _
Osztrák-magyar allamvasut 1833.____ _____
_ . „ - , X. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- és tözsdeepület________________
Torontáli helyiérdekű vasutak _ _ _ •
ünkány-zaile. ma^-ar köszénb. els kötv_____

• e e • # , II. kib

Utolsó árfolyai

100.25
100.25
97 75 

102 - 
102. - 
100.25 
ICO -
99 - 
98.76 
91 75 
97.51* 
99 75 
96. -
98 50 

102 25 
100 £0
99.-

1 oő. —
98 25 

100 
122 - 
123 50
18- - 
19 - 

102 50 
100.25 

j 100.25 
I 98.25 
j 100.5C 
! 98-25 

100.- 
93.- 

1C0.10
i 100-10 
i 96.50 

93.
100.— 
98.75 

105 -
99 -

101.-
100.-
101.
100.-
98.50

99.
ICC.
98-50

100.50 
102. 
102.- 
101.75 
100.25
103.50 
102. 
103
10C 25 
119 - 

17 - 
101.— 
99.-

101.25 
101 25
98.75

103.-
10CÍ75 
101 
99 50
99.25
92.25 
98.53

100 7: 
97 - 
99.50

103.25
101 CO
99.50

10Ó.5C-
99.25 

101. 
123.- 
124.5!
2C.
21.

103.50 
101 25 
I0%25 
99.- 

101 - — 
99.25 

IÜ1 . 
97.- 

»01. 
101.
57.50 

103. 
101.
99.50 

106. 
100

102.-
100 50

10050
99.-

99 50
101 - 
99.50

101.

107.25
101.25 
105.

101 25 
120.- 
18.- 

102.- 
99.53

100.50 t01.SC 
99.30 99.8C

99.50

150.50 
99.5C 

120. 
99.50 

12 C. 
99.50 

1G0.- 
108.- 
108.- 
99

106./5 
106.75 
121.5C

' 120 50

152.50 
1*0 50 
121.- 
1CC.50 
121.
100 5C
101 
109.- 
109. 
1(.C. - 
107.25 
107.. 
122.5C

V. Bankok róasvonyeL

Angol-osztrák bank ___________
Budapesti bansegyesillet_______ __  __
Első magyar iparbank_____________ ___
F'umei hitelbank____ ________ _____
Fővárosi bank -részvény-társaság_______
Budapesti g-.ro- es penztar-e-gyjet _ 2000 K. 
hazai bank-részveny-tarsaság íOO K.
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt. 200 K.
Horvát leszamitjló bank ... „. _______ 400 k'.
Horvat-szlavón országos jelzalogbink _ 100
Magyar általános hitelbank ... _______  200
Magyat ipar- es kereskedelmi bank____  100
Magyar jdzaloghitelhank, J. kibocsátás 200 ar. 
Magyar lelzalűghitelbank. II. kihxsatas ÍUO ar.
Magaar kereskedelmi r.-t._. ...______  -,'00
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 4U0 K 
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja áOO
Osztrák hitelintézet_________ i«o
Osztrák-magyár bank _____________   t>00
Pesti magyar kereskedelmi bank____ _ 500
Union bank ........ .............................. .... ... £00

I 163.-
107.- 
193.- 
109 - 
83.-

1C6.-
130.-

Oaztalék rtékpaplrok.

VI. T ah arókp a net árak részvényei.
Belvárosi fakáréknénztár ____________  100
Budapest III. kerületi takarékoénztár _ 50
Budapest-erzsébetvárosi takarékoénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálógk. r.-t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takaréko. _ 300 
Magyar altalános takarékpénztár 100
Magyar országos központi takarékpénzt__ 300
Pesti hazai első takarékpénztár J______ 1000

VII. Biztosító-társaságok részv.
Bécsi biztosító társaság________________  200
Bécsi élet- és járadék-biztosi tő intézet _ 200 
Első magyar általános biztosító társaság 1000
Fonriére. pesti biztosító intézet__________íoo
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ_____ ÍOO
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t........... 100
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K. 
Ponnoma viszontbiztesitó intézet_________ 300

VIII. Gőzmalmok részvényét
Coucordia-gözmalam r.-t. ________________400

» - t elsöbbs. részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t___________ 500K.
Erzsébet-gózmaloin-társ___________________ 20Ő
Lujza-gőzmaloro r.-t_____ _________    jgo
Pesti tiengerrnalom-tars. ._ ” ™ 400
Pesti molnárok es sütök gőzmalom r’”t. 200
Pesti Víktória-gőzinalom ___________   i5o

IX. Bányák ée téglagyárak részv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t.______ 200
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _ 200 K.
Budapest-szentlőrincz, téglagyár__________10O
Egyesült tégla- és czamentgyár r.-t_____ 100
Eszakm. egyesült köszénb. es inarv.._ 100
Felsőmagyarorsz. bánya és kohómii r.-t. 100
István téglagyár r.-t. l00
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. elism. 30 
Kis-sebesi granitbányák r.-t.... -»00 K
Kőbányai gőztéglagyár r.-t________ *2 _ Ifió
Kőszénbánya és téglagyár r.-t.---------------200
Lerhner rákos, téglagyár r.-t--------------------- 10O
Magyar asohalt r -t_____ _____ _ 100
Magyar altalános köszénbánya r.-t. _ Z 100 
Magy. gőztegla-. czera.- és gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t-------------------------ÍOO
Peterhegyi téglaipar r.-t.____ «00 K
Salgótarjáni kőszenbánva r.-t________ joo
Újlaki tégla- éa mészégető r.-t._________ 150
Urikány-zsilvőlgyi magy. köszénb. r.-t._ 40

Osztalék
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X. Va
E!»5 magyar gazdasági gépgyár r.-t--------
„Danubius* m. hajó- és gépgyár r.-t. 200 K
Ganz es társa vasöntöde és gépgyár____ U40()
Nadragi vasipar társulat____ __  _ _ *»oo
„Nirholson**-gépgyár részv.-tare. JT ._ *200*K. 
K mamurany-salgótan'áni vasmű r.-t. _ 100
Schhck-fele vasöntöde es gépgyár____ _ 200
Teodloff s Dittrich gépgyr.-t. A) sor. előIj7200K.,------x------- jntJ. 400K.

ntivek óe gépgyárak réezv.

------- - -...... Aisor. elöl
Weitzer János gép-, waggongyar s vason

2C0 • 
1C3 • 

2190.-

XI. Könyvnyomdák részvényei.
.Athenaeum* irodalmi es nyomdai r.-t_ ÍOO
Franklin-társulat_______ _____ _____ ’__ 150
„Kosmos* müintézet___ __ __ ™______10q
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek. _ _ 200 K
.Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t ~____ 200
Pesti könyvnyomda r.-t.____ ________ 600

XII. Különféle vállalatok részv.

Általános waggon kölcsönző-társulat _ 400 K
.Apollo- kSoUjfinomitú-gyár r.-t.____ 200 K.
Hantim.tir vegyi gyárak r -i.-----------Ö00 K
Kinar-bzilag>-i olajipar r.-t.___ _____  200 K
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K

2C6, 
1 CS

220r.

Ifi*•esült raag-.-arhoni üveggyárai r. t. 
magyar betűöntődé r.-t. ___ .

1500*

159.— 140. -

Első magyar gyapjurnosó- és bízom. r.-t.
E.tő magyar részvény seriŐzúde____
Első magyar sertéshizlaló r.-t-------------------- 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _ zou
Első magyar szálloda r.-t._________  80
Első pesti spódium és csontliszt gyár _ 100 
riunH*i nzshantoló- és nzsKeményitő gyár 500
Gschwmdt-féie szeszgyár________ 200
Gr. Esterházy Géza-feiecognac-gyar r.-t. 200 K. 
„Hungária* mütrugj'a és kénsav-gyár _ 100
Jordan Viktor-léle öőrgyár r.-t._________ 100

• * «• * s els. részv 100
Kábelgyár részvénytársaság__________ ^qo
K-»banyai király serfúző r.-t___ _____ 200 K.
Kőbányai polgári serfőző részvény társ. 200 K. 
Magyar ezukonpar r.-t. A. »or._________ 100

Érték papírok.
Utal30 arfolyan

_ 201 
400 K. 
_ 2000 

100 
200 K.

Í00T 

2J0 IV.

fr. 31 
9.94\j„

drbkint

Magyar fém- és lámnaáru-gyár r.-t_____ 100
Magyar ruggyantaárngyár r.-t._______ 100
Magyar vasúti f-rgtl-m r. t. ......... 200 K.
Magyar villamosság: r.-t.__________  200 K.
Nagyszebeni vílamus::: ; r.-t. ... _____
Nemzetközi villamossági társaság____
Nt.nzetköz: waggnnkölcsünző r.-t.___
Popper Linót faipar r.-t.  ____ _ .
Quarnero részvénytársaság_________ _
Hoyal nagyszálloda részvénytársaság.™
Szegedi kenderfonógyár r.-t. _
Szí széki tárházak r.-t. __ .
3 eb-fon-Hirmondó r.-t............--  
Törökbirodalmi dohánvegyedárusági r.-t.

XIII. Köalekedcsi váll. reg*?.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. _ _ 300
Aradi es Csanádi egyes. v. r.-t.--------  100
Barcs-pakráczi vasút-- ------------------------------200
Budapest alagut-larsulat------------------------105
Budapesti közúti vaspálya------- -----------------100

. . „ 'd- részj. — 100
„ , élv. <egy------- — 1

Budapesti villamos városi vasút---------------100
„ „ élv. jegy —

Budapest-szent-lörinczi h. t. vasút — — 100 
„ „ „ „ els. részv. 100

Bpest-u-ipest-rlkosp. vili.köz. vasút r.-t. 200 K.
Debreczen-hajdunánási vasút________  500
Déli vasút  .................. .............. 200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p. p. 
Gőlniczvülgyi vasat r.-t. elsőhbs. részv.—200
Györ-sopron-ebenfurti vasút___ — — 200
Kassai közúti vasút_______ __________- 5 00
Kassa-odcrbergi vasút ... ................  200
Kassa-tornai helvi érd. vasút r.-t. els. r. 200
Magyar-gácsországi vasút_______________ 200
M - . Ü--.X: M'-kií va>utac r. t............
Magyar nviigoti vasút-------------------- — 200
Mára marosi sóvá sut els. részv............. 100
M áram áros. eóvasút törzsrészvényei — — 1°° 
Máramarosi sóvasut B. részvényei — 500
Marosvásárh.-szászrég. vasút els. részv. — 100
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. ... 1W)
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. — 1000 K. 
Osztrák-magyar allamvasut— — — — 200 ar.
Pécs-Ldrcs; vasút______ __ -..................- 2 X)
Petrozsény-luDéuyi h. é. vasút els. részv. ÍOO 
Szlavóniai h. é. vasút els. részv.-------— 200 !

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy— — —--------------- — — —

e „ osztr. felülbélyegzéssel — —
„ „ nyeremény-jegy— — — —

Bécsvárosi nyereménykölcsön 1874. évről — —
Budavárosi sorsjegy.."._______ —------------- — ■

„ , csztr. felülbélyegzéssel-------
,Jó SZÍV* egyesületi sorsjegy.................. ..............

osztr. felillbéfyegz.

, 25H.- 
285 ,í
ISO.-

255.- 
286 SO 
170.-

92.- 
103.-

- 450 -

.55 192.5C
I.- 2.05. -

£Cj 212.SC

i.5C 215 5C 
.5u i 97.50 
.- 67 -

67. - 
I.- 101.— 
I.- 101. -

228.
100. - 22/.- 

101.- 
-í 175,-

25 Íj. 
25 L.

40 P- P-

Ba.UK-
kan.ail.

„ „ „ osztr. lelülbetyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy ... ................ —

, , , e osztr. felülbélyegz.
„ „ - nyeremény-jegy j;

Olasz vörös-kereszt sorsjegy ... ........... ...........
• „ , „ osztr. felülbélyegz. ::

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy____ __ j____ _ (
Osztrák hitelintézeti sorsjegy  _______ —
Pál ffy sorsjegy______ '__________ _ _ _ _

XV. Pénmemok
Arany, cs. és kir. vert...------- -------- --- :

• osztrák vagy magyar 8 frtos_______ — V
, 20 frankos _______ ______________ — 1
, 20 márkás------------------------------------------ j
„ török aranyiira ___ __ _____ _____ — |

Német birod. va?y eex’enért. bankj. (100 márka)
Franczia bankjegy (1Ő0 frank)_____________
Olasz bankjegy (100 lira)____ _______________
Papirrubel darabonkint...____ _______________
Román bankjegy (100 lei)... —__________ —
Szerb bankjegy "(100 ezüst dinar) ---------- —

XVI. Váltók árfolyama (látra).

45 IC ■ 45.30 
1.27; " 1.2S

Német bankpiaczok
Olasz bankniaczoL_
Paris...___ ...
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár____

100 hollandi írtért _ .
100 frankért___ __ _
10 sti.-riingért______

100 márkáért___ __  .
100 líráért ______ _
100 frankért_______ _
1UU ______________
100 rubelért____ — .

99\1C; 99.40

<19,/Xl 123.’ IC 
SSiSCV 59 -
45.1c! X45.30 
47.53! ‘47 €' 
47.401 ^47.55

XVII. Határidőre kötött órtiákp.
Október hó végére.

Magyar aranyjáradék----------------------------- ----
Magyar koronajáradék ...__________ ________
Magyar általános hitelbank____ ___________
Magyar ipar- és kereskedelmi bank__________
Magyar jelzáloghitelbank... ................. ................. .
Magyar "leszámítoló és pénzváltó bank______ _
Rimamuranyi vasmű--------------------------------- -

: 121-4Cr 
99-.*.*» 

; 3ó4-—
: 1C1 
I 273 50 
! 250 — 

256.5C

Osztrák hitelintézet____ __  .
Deli vasút-------—________ _
Osztrák-magyar államvasut .

-------------- 3SC.30
-------------- 1. 82 75

121 Sf<
JS IS'

102 50 
274 -
250 50
257 -

. ... %%

.331.75 332
esz árfolyamok.

Magyar általános hitelbank „ „ _
Osztrák hitelintézet________________
Magyar aranyjaradek--------------------
Magyar koronajáradek__________ __
Magyar ipar- es keresk. bank____
Magyar jelzálogbank ___ ________
Magyar penzv. es lesz. bank_______
Rima-Murányi vasmű r.-t._______
Első magyar ait. biztosi tó r.-t.____
Budapest hankegyesület----------------
El>ő magjar iparbank--------------------
Hazai bank részv. társ.___________
Pesti m. keresk. bank . 

334.- Oszt.-niagyar államvasut ______ _ Belvárosi takarékpénztár _ _
s^v.— Salgó-Tarjázu köszécb._____________ 616 - Magyar ált. takarekpvisztár

Magyar aapha.t r.-t. ______ KósZHubanya wuig-.ar r.-t. ...
l j.aici tégla és meszegető ___  „ 250 - Magyar gűztégi: - és cz-mentg’»ár
Magyar ezukonpar r.-t. ____ __ Bauanesti takp. es zálogkői. _
Egyes, tégla- és czementgyar_______ Magyar villám részv.-társ.
Budacesti viífamossági r.-t___ 14Tz.— „Danubius* m. naiógyár
Pe-ti hazai első takarékoénztár . Ganz-fele vasöntödéd. ..
Schlik-féie vasöut. fia gépgyár____ Jég- és viszont biztosító részv«-tár*.
Fiumei hitelbank----------- -------- --------- 1CÍ?.- Budapesti közúti vasút _

192 - Bp.-uipest.-r. villám, vasút
1C6 - Matrvar alt. kúszenb. ........................ .. 118. — Budapesti vili. városi vasút _

14«0.— Egyes. főv. takp Adria m. kir. tengerha-óz. r.-t............

123 - 
320.-
:o -

Kamatozó kincstári utalvány kamatluca (ti hó)___________________
Az 1 »s:t: -"i-Maryarbank kamathiba valti-leszami toiasnal ___ __ 4°

eustein

ajtó labdacsai
fi (NEUSTEIN féle ERZSEBET labdacsok.)
S . püulák hasonló készítményeknél minden tekintetben 
já "e : :j bec- .lendük: mentek minden ártalmas anyagtól.
E az, a^esti szervek bajainál legjobb eredménynyel hasz- 
g nrütatván, gyengéden hashajtók, vértisztitók: egy gyógy- 

■íz-t sent jobb s mellette oly ártalmatlan, mint e pilúiák a

székszomlás
a l^-'több betegsf_-ek fórra-a ellen. Czukrozutt külsejük 
végett rí.eg gyermekek is szívesen veszik.

W Effy 15 pilnlát tartalmazó doboz IS kr., 
egry tekercs, mely 8 dobozt, tehát 120 pilu- 

lát tartalmaz, csak 1 fr. o. é.
AVP Q f t-tauzasoktól különöseu óvakodjunk. Krr- 
v ™“7 * Jünk hataiozoltan Neustein Érzsébet- 
pilulát. Valódi csak. ba minden dob-, z törvényileg 
bejegyzett védjegyünkkel piros-fekete nyomtatásban 
.rzení l.ipót* e- ..Henstein Ftilöp ^yóefysze- 
réaz“ aláírással van ellátva. A kereskedelmi tör­
vény szék: leg védett csomagjaink aláírásunkkal van

NEUSTEIN FÜLÖP
:zent L.i • czimzett gyógyszertára Wien. I., Plankengasse
. az. — Bak tar Budapesten Török Jóssef gyógyszertára.

Király-ntcza 12. szám. 319jó

Járadékok és barUczalog! 
.Mas értékpapírok eizal-

levelek e:z:ilogositasaau]

á
D -

Azúr

Nagy és szép uradalom
cl adatik biztosított 4" '2°/d tiszta jövedelem alapján. Elő­
nyös fekvés, jelentékeny város közelében a Budapest— 
Bécsi—Győr—Szombathelyi vonalon, kitűnő ezukkorrépa 
vidék, tejgazdaság. Kastély, angol-kert, majorságok. Briliáns 
alle almi vétel. Ára 350,000 frt. Ajánlat „Cavalier 5“ 
alatt MAASS OTTÓ-hoz Bócshen I. 3-2074

Első cs. kir. szab. iíuuagözliajoz a.».i társaság.

Hipdeffíiési^.
Az alulirt igazgatóság ezennel közhírré teszi, hogv f. ht 

22-én délelőtt 9 órakor a lánczhid feletti rakodón különfél* 
nedves áruk, nevezetesen: posztó, papír, vas. rövidáru stb 
nyilvános árverés utján eladatnak, a mely árveréshez a t. ez 
venni szándékozók ezennel meghivatnak.

Budapest, 1897. október 19-én.

A forgalmi igazgatóság

Ok.

a Itvizebb és legczélszertlbb
karácsonyi ajándék

IruMk ar elhunytakról.)

irczképel életnagyságban.
Bármely beküldött fénykép ctán. 
;zái::íu=i idő 10 rap. A hü haaon- 
.."ért kezesség vall a! tátik. A fény- 

- ep seriellen marad. Alkalmi alán­
ul »zact megrendelések előbb 

küldendők be. 32071

ÖOOASCHER SIEGFRIED
jníalomdijazott műterme,

Wien. !!.. Praterstrasse 61.

Makulatúra
papiros eladó. Bőveb­

bet a kiadóhivatalban.

Ezen pénzjegy minden magyar álladóim! és tözpénzUnkSail

száz ezüst forint
gyanánt, bárom húszast egy fot-iutrn izámitea. .iíogödtatifc, *. lelje» Se#* 

ezeriuti értéke a’ kibállminy által biztositlntik. 
Ilada-Poit. septemiicr l-én 1848.

KERES BUDAPESTI SZAKÁCSKÖNYV.

<TR\V
A Dr. Clertan-féle Santa! 
gyöngy öltnek kipróbált 
hatosa van gyulladás.
hurut, foiyás 
flatal«Ag egyéb bajai
ellen. Néhány nap alatt 
lnjeotto nélkül nog- 
nydgyitje ezen betegsége­
ket, valamint a hólyag 
es vese bajait, akar 
időitek, akár frissek is

SASTAL CLERTAN
1 frt 60 kr.

Vidékre 1 m 80 kr. 
beküldése mellett bér-

Török József

Baraga

A budapesti ea bécsi katonák órházakban, valamint 
számos katonaezrednél nyert bö tapasztalat folytán ezen 

orvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hagy ©Befolyásokat, sebeket, syphilis utókövetkezményeit, 
elgyengült férfiéről, magömléseket, önfertöztetés utó­
bajait, nőknél febórfolyaet, befecskec-lezes nélkül, bármely nö 
bajokat, a legmakecsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkori bűnök 
következtében beállott Ideg. to tenth utókövetkezmenyekép létrejött 
hátgerinozbajeket rr*ryP iS évi katonaorvosi és 10 évi polgári 

................................. .... *orvosi tapasztalat étin. legújabb
éi kétes M

gyógymód szerint, alaposan

v. e». Aa »fr. eeraAorvos.
Rendrlö intézet: Badaix-stea. Váczi-türnt 4., I. em.

bejére: a léyeeenól. 31874
Bendel r délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 órától 8 óráig. Nőknek úgy, 
"int férfiaknak külön te- éa kijárat — külön váróterem. Díjazott 

levelekre azonnal válaszoltaUk, gyógyeserekről is gondoskodva lesz.

en0“ kapható 30

h Hiúikéi kimaim
°rípolása-

mm m!

“Winn-szsppaiit
a bagolyéi —

a mi valóban

egim a jót köm
a b6r Ápolását

mmm

|j
liiií1

Sz. Hilaire Jositfa. Kovács Irma, Dora Anna, Gombos 
Erzsi. Moesz Gézánó. özv. Gyöngyössy Sámnelné, Zem- 

plényi Szabó Antalné nyomán szerkesztette

Zemplényi Szabó Antónia.
Füsríielék: ;

A magyar gazdasszony kincstára
SS ato tlik,

négy színezett képpel, 53 fametszettel és számos ki­
váló magyar étellel bővített kiadás.

Nagy negyedréíü 563 lapon, 3 legdíszesebb kiállításban.
Ára fűzve csak 1 frt 80 kr.

Tartós ffélvászonköíéshen, szinnyomatu-táblá- 
val 2 frt. — DZszkötósben 3 frt.

E legjobb és legterjedelmesebb

valódi magyar szakácskönyv
az 560 oldalra terjedő kötet közel 1500 étel s egyéb 

reczeptet vagy tárgyat tartalmaz a mi által

minden háziasszonyra Igazi nél- 
kulüzhetlen kincsesé válik!

Épp úgy az egyszerű polgári, mint a legelőkelőbb 
nri háztartás czéljainak a legkitűnőbben megfelel. 
Rendkívül dús tartalmából szűk kivonatban a követ­

kezüket emeljük ki:
szakasz: Általános előismeretek. — Második szakasz 3 osztály- 

Tizenhárom rendben. — Harmadik szakasz: Az étanyagok 
asz: A feldarabolás; az asztal elrendezése.

ELSŐ RÉSZ: A szakács művészet előcsarnoka. Els,
ban: Etelek az állat-, növény- és ásványországból, 
elöleges elkészítése, « főzés vagy sütés előtt. stb. — Negyedik 
az asztalkendő művészies összehajtása.

MÁsOmK RÉSZ : Gyakorlati szakácskönyv. Első osztály: A levesekről, húsleves hatvan-féle. böjti leves húszonk.'-t- 
teie A leves utáni etelexrol husnapoken, harmineznyolez-féle, böjti előételek huszonkét-féle. — Második 
a9^./Tiar.ia!l^sr°;, a mai'tásokról, a főzelékekről, összesen hatvannyolez reczejit. — Harmadik osztály: 
i külontele becsmultakról. u. m. a becsinált szárnyasokról, a borjú és borjubecsináltakról és vagdalékokról: a 
marhahús-, juhhus-becsmaltakról. rostélyos-, ezomb- és aszpikról. A halakról, békákról és szárcsákról s teknös- 

^l, összesen szazharmmeznégy reczept. — Negyedik osztály: A különböző tésztákról és pástétomokról. 
a e.s pépekről. A lepények, rétesek és vegyes tésztás ételekről. Zsírban kisütött té ztákról.
f.z.e?,ztos tésztákról. A gyümölcs étkekről: összesen kétszázharmineznyolez reczept. — Ötödik osztály: A 
ku unfele pecsenyékről, betöttekröl és salátákról, összesen ütvenkilcncz reczept. — Hatodik osztály: A külön- 
íeie tortákról es apró süteményekről. A ezukrász süteményekről, összesen százhuszónkét reczept. — Hetedik 
082 : ^csernyákról, crémekr 51, habos tejről, fagylaltról, gelécröl, marmaládokról, berakott és befőzött
gyümölcsökről; a hideg és meleg italokról, összesen szűzbetvenkilencz reczept. A tulajdonképeni magvar ételek 
nozza. \aló étlapokkal, összesen kilenczvenhat reczept.

HARMADIK RÉSZ: A magyar gazdasszony kincstára. Első osztály: A bútorok és házi eszközük tisztítása. A fér­
gek, bogarakéi ártalmas állatok kiirtásáról. Folttisztitás. A házi festő és diszmosónö, összesen száznegyvenháron, 
reczept. Második osztály: Pipere és szépítő künvv Kálvha-fénvmáz és füstölő szerek készítse o«sze^er 
hatvanhatom reczept. — Harmadik " - ...................................osztály: Eczet és élesztő készítés, összesen harminezöt reczept. — 
negyeuiK osziaiy: Külontele etszerek fentartásáról és megjavitásáról. Különféle hasznos jegyzetek a minden­
napi házi életből. A szobai énekes madarakkal való bánásmód és azok legkedveltebb fajai, feszesen nyolczvat; 
reczept vagy tárgy. — Ötödik osztály : A házi orvos, összesen száznyolezvanüt reczept — Függelék-' Mérték 
és pénzszámitás.

~ Megrendelhető és kapható az „Egyetértés“ kiadóhivatalában Buda­
pesten, a pénz előzetes beküldése vagy utánvétel mellett.

Hirdetések e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban Budapest, 
IV. kér., Papnövelde-utcza 8. sz.
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Ezen hirdetési rovatban minden esó 
egyszer! beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. s compact betűk­
ből szedve 4- kra'caarral fizetendő.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, OKTÓBER 22. 1897

TELEFON 6354.
Kis hirdetéseket
cií"ga<l az Egyetértés szamára 
r. központi hivatal Papn'dvelde- 
utvza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Burger Vilmosné
dohány tőzsdéje Amírássy-ut 51. 

(Oktogon.)
Deutsch Julia

dohányt1 'Zseléje Jozsef-körut 
50. sz.. (Baross-utcza sarkún.)

Neme esek A.
n^íiánytöz'énje IV. Pctófi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvi: ere-keuése Buda, II., 
Fő-utcza 2. szám. 

miamim rr kaién hirdetési

Csak cíy levelelvre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt alle szám közöltetik.
Somlai bor

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
a kladóhVatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 

30 kr. bélyegillctók is fizetendő*

Árral cányka
előkelő idősb, vagyonos urnák 
szives pártfogását kéri. Leve­
leket „Óvvéuy szélé1" ~ : el ige 
alatt u kiadóhivatal továbbit.

őSöi)
Bolondom !

Kétszer irtani. Tán rósz 
szül ezimeztem ? Ezerszer 
csókol Bolond. 5SS

Eladás.

Édes k. a.
On azt kérdi tőlem, hogy „ki 
vagyok én". A nevem hiába 
mondom önnek, mert biztosan 
tudom, hogy az ön előtt tel­
jesen ismeretien. Legyen eleg

P--JL- több »;.Ímifiméi. Sokáig 
titkoltam, de most már meg­
kell vallani. I.ugy sok.'dg táp- 

1 .ittam un iránt titkon szerelmet. 
*;dl esik must mar. hogy önnek 
:• vrt--á ve iudtfcir adni s az 
senne legfőbb boldogságom, ha 
' dalia önlu! ugyanezt ballhat- 
r ..'.-. Ha • rendezi a
k urui iné nyéket, hegy e szavaim 
utolsói: voltak önhöz. meg­
vallom fájni fog nekem, de 
kuuvörcűtt szerelmére nem

F bI

Használt óe nj

pénz-szekrények
rendkívüli öleséi áron kaphatók 
a bécsi pénzszekreny gy ár rak ta­
viban. Budapest^ VM Bál« 
vány-uteza 6. sz. öísn.

Kö!ber-fele Pasquet,
I53 vrn. magas fekete lukker 
ló ezerszám eladó, t./im a 
kiadóban. 32077

Csödtomgeladás.
A Lobi lgnácz «-södtömegéliez 
tartozó < az István tér 11. 12 
számú vásárcsarnok épületében 
levő üzleti helyiségben elhelve-, 
zett. I 302 fit 56 kra becsült 
női ruhák, röpisáink és bolti 
berendezés aj inlati utón és 
égi szben eladandók. Az eladási 
feltételek alulírott csődtömeg- 
gondnok irodájában naponként 

9—1 - órakor és vasárnap 
kivételével d. u. 3—6 órakor 
beívkinüietök. Az ajánlatok 
b»!yó 1S97 évi október 29-én 

■li 12-ór.iig bezárólag ugyanott 
nyújtandók be.

Or. Vámossy Károly
ügyvéd, cs -• Itui .eggoruinok V.
József-tér 5 sz a 5>ss

legkitűnőbb minőségű, 15—10 
hektoliter idei és 8—10 hekto­
liter tavalyi eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 10756

Bútor-eladás.
Bútorok, háló- és ebédlö-szoba- 
berendezések. minden e 1 fogad- 
ható" ár-in eladók. Budapest, 
IV Károly-ntcza, Károly- 
kaszárnya, boltszám 26.

32üüí

Vétel.
Kis üstöt veszek.

Czim a kiadóhivatalban. 107Ö7

keres.

Eladó ház.
A Józsefvárosban illő négy­
szögöl telekkel egv 2 emeletes 

lég 1 - évig adómentes bér- 
áz eladó. Jövedelmez 32 lakó- 

t d 0« KH) (>t házbért. Banktehev 
iü éves törlesztésre 38.000 fit. 
Ara 80.000 fit. Esetleg budai 
huzr.i becserélte tik. Czim 
kiadóhivatalban. 10753

Erzsébetfalván
löldszintes sarokház. 5 lakással 
köröskörül kiépítve eladó. 
800 frt házbér, 5 évre szerző- 
d'-ileg biztosítva van. nia 8500 
frt. Teher rajta 4500 ! t. Czim 
a kiadóhivatalban. 10751

Szatmármegyóben
kb 820 holdas (.1200 Q-ölével) 
tágas birtok, vasúti állomástól 
5 kilométernyire, utasági lak­
kal. gazdasági épületekkel, do­
hány engedélyivel és szőlővel 
ell.it va: családi körülmények 
miatt eladó. A birtokot igen 
előnyös törle-zféses bankköl­
csön terheli. Komoly vevők 
kéretnek ajánlataikat* ..Szat- 
mármegyei birtok“ jelige 
aiatt e lap kiadóhivatalához 
Iliién i- 10758

Házvezetőnői
vagy gazdasszonyi állást keres 
egy ügyes s minden tekintet­
ben megbízható fiatal leány, 
leljesen jártas a háztartás min­
den ágában, kitünően főz és a 
külgazdálkodőshöz is ért. El­
fogadható igénynyel vidéken 
vagy a fővárosban keres állást. 
Czim a kiadóhivatalban. 10701

Mükertész!
nős, gyermektelen, előkelőbb 
helyeken volt, uj évre állást 
keres. Czim a kiadóhivatalba.

5839

Kertész,
a kertészet minden ágában 
szakképzettséggel, kis családu. 
magyar és munkaszerető, állást 
keres azonnali, vagy újévre való 
belépésre. Czim a kiadóhiva­
talban._____________ 5889

Házvezetőnőnek
ajánlkozik nagyobb úri ház­
hoz júcsaládbeli 0 polgári isko­
lát végzett 24 éves leány: eddig 
atyja vendéglőjét önállóan ve­
zette. Czim u kiadóhivatalban.

5884

Könyvelőnő
irodai munkákban jártas meg­
felelő állást keres. Levelet ..G 
A - jel alatt a kiadóhivatalba 
fchrek.________ 11)700

Magyar,
német, (fronczia) levelezői, 
titkári, vagy utazói állást 
óhajt aljasban lévő főbb hi\a- 
talnok. Levelet „G Bjel alatt
a kiadóba kérek

Pusztára
éltescbb úri családhoz ajánl­
kozik egy tevékeny, a főzés, kill- 
és belgazd ál kodásban, úgyszin­
tén baromfi és tejszerelésben 
kellő jártassággal hi ró kevés 
igényű jó családból szál mazó 
éltesebb kisasszony. Megkere­
séseket kér ,.S. S.“ alatt 
kiadóhivatalban. 5SSU

Gazdasszonynak
vagy kulcsárnőnek ajánlkozik 
egy középkorú özvegy nő jó 
bizonyítványukkal, ki a háztar­
tás minden ágában tökéletesen 
jártas, vidékre vagya fővárosba. 
Szives megkeresések ,.L.“ jel­
ige alatt a kiadóhivatalba ké­
retnek, hol a czim is megtud­
hat^________________ 5841

Építési rajzoló
keres szerény igények mellett 
bárminemű foglalkozást. Szép 
Írással rendelkezik: kitűnő 
ajánló levelekkel, lehetőleg 
irodában óhajt alkalmaztatni, 
hol jövőjét megalapíthatná. 
Czim a kiadóhivatalban. 10752

Gazdasszonynak
ajánlkozik egy megbízható 
középkorú, megnyerő külsővel 
biró független nő. csakis 
magányos öreg földbirtokos 
úrhoz, külső-belső gazdálkodást 
jól érti, Ízletesen és taka­
rékosan főzni tud. Leveleket 
,,Joldnu ez i men a hi adóhivatal 

5S8-2

Alkalmazást nyer.
TELEFON 6354

Tan one znak
jó házból való fin azonnal fel­
vétetik egy fmzerkereskedés- 
ben. Czim a kiadóhivatalban.

5S90

Oktatás.

10759 I továbbit.

Czimbalomból
alapú* oktatást ad képzett, fiatal, 
kellemes kisasszony. Czime a 
kiadóhivatalban. 5872
Okleveles tanítónő
órák adására ajánlkozik elemi 
vagy polgári iskolai tanulók 
mellé.Beszél magyarul, németül 
és f'rancziául. Czime a kiadó­
hivatalban megtudható. 5873 
nm mi .... ...... .............

Különféle.___
Tehermentes

örökség jut azon birtoko­
sok utódainak, kik ingat­
lanaikra nj kölcsönt, vagy 
convertálást általam esz­
közöltetnek. Birtokok régi 
terhektől is inentesittet- 
nek. Levelek ..Hitbizo- 
niáuy alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 5829

Körúti
bérpalota eladó.
3 em. első rendű építkezés, ré­
szint köhomlokzattal. 25 évig 
adómentesjutányos áron sürgő­
sen eladó. A házon 1U9.000 frt. 
töri. bankkölcsön van. Bővebbet 
Keszthelyi Nándornál VII. 
Wesselényi-utcza 39. 32078

Pályázatok

üres állások
a hivatalos lapból.

Pénzügyi hatóságoknál.
Budapesten a magyar kir. 
do hányj öv. központi ig.-nál 2 
fogalmazó gyakornoki (októ­
ber 26-ig). — A nyíregy­
házai p.-ü. ig.-nál számvizs­
gálói. 1100 frt'és 200 irt Ip. 
(okt. 28.). A fő- és székv. p.-ü. 
ig.-nál több vigyázói (decz. 31.). 
A zombori p.-ü. ig.-nál több fő- 
vigyázói. 1 frt 10 krral (okt. 28.). 
Az orsovai adóhivatalnál gya­
kornoki 400 írttal (lugosi p.-ü. 
ig. okt. 29.). A brassói p.-ü. 
ig.-nál 8 íövigyázúi, 1 frt 10 
krral és mell. (nov. 6.). A 
girálti adóliiv.-nál gyakornoki, 
400 írttal (eperjesi p.-ü. ig., 
okt. 30.). A pozsonyi p.-ü 
ig.-nál több fejvigvázói és mellék, 
(okt. 30.). A deési p.-ü. ig.-nál 
számvizsgálói, 1100 frt és 240 
fit lakpénz (október 2S-ig). 
A gyulai p.-ü. ig.-nál fogal­
mazói. tOO frt és 210 írt Ip. 
(nov. 1.;. A zilahi p.-ü. ig.-nál 
vezető-szám vizsgálói, 1100 frt 
és 240 frt lp. (nov. 3.). A 
zilahi p.-ü. ig.-nál számgyakor­
noki. 400 írttal (nov. 18.). A 
d.-sz.-mártonl adúhiv.-nál gva- 
kornoki. 400 írttal (segesvári 
p.-ü. ig., okt. 31.).

Közigazgatási tisztviselők.
Beregszászon állatorvosi (dr. 
Hagnra V. főispán, okt. .31.).

Bíróságoknál.
A budapesti törvényszék­

nél Írnok i, 500 frt és lp. 
(november 8.). A z.-egerszegi
tvszéknél irnoki (november 9.). 
A lúgon tvszéknél orvosi (nov. 
9.1. A . igykikindah júrásbiró* 
súgnál aljegyzői (iiagvkikindai 
tvszék. okt. 28.). A zilahi tör­
vényszéknél irnoki (novem­
ber 1-ig). A budapesti kér. és 
váltó tvszéknél két bírói (okt. 
29.). Ugyanott aIbírói .okt. 29.). 
A sz.-udvarhelyi tvszéknél dij- 
noki (okt. 30.). A félegyházai 
jbiróságnál tkönyvi útulak. dij- 
noki. 1 írt 50 kr ral (kecskeméti 
tvszék. okt. 30.). A szászka- 
bányai jbiróságnál telekköuyv- 
vezetui (feliéi templomi tvszék, 
<>kt. 30.). Az ilosvai jbiróság­
nál végrehajtói (beregszászi 
tvszék, okt. 30.). A koros- 
bányai jbiróságnál végrehajtói 
(lévai tvszék., (nov. 1.). A 
pécsi Ítélőtáblánál nyolez jog­
gyakornoki. 500 írttal (nov. 1.) 
A győri ítélőtáblánál joggya­
kornoki, 500 írttal (nov. L). 
A fehértemplomi tvszéknél ah 
bírói (nov. 3 ). A szepesváral- 
jai jbiróságnál dijnoki, 1 írttal 
lőcsei tv>zék. nov. 3.). A győri 

ügyészségnél alügyészi (bpesti 
főügyészség, nov 3.).

érd. akadémiánál báiiyatani
és bánya-mértani, valamint 
ásványtani tanár-segédi (októ­
ber 31.). A brassói tó reál­
iskolánál mennyiségtan tanári 
(nov. 16.).

Vegyesek.

lékünkéi!

Gyermek-köpeny, meleg és jó 
7 írttól feljebb. G y e r m e k - öl- 
töny 4 írttól feljebb. Mind 
tiszta gyapjúszövet az. Angel 
szab ó“-!;oz, K o h n Heil m a nn és 
fiai, Budapest, Károly- körút 
12. -z. le g n a g jobb úri- és

gyermekruha-áru há z.
16 fíók-üzlet. Legolcsóbb sza­

bott arak. 31895

Tanári és tanítói állások.
Késmárki ág. ev. Iyceumnál a 
class.-phil. tanszékre. 1000 frt 
és lakáspénz (október 31.). 
— A József műegyetemen a 
eodezia tanszéke mellé, hid- 
pitéstan tanszéke mellé és a 

diszépitéstan tanszéke mellé 
egy-egy tanársegédi (okt. 31.). 
A _selmeczbányai bánya és

A bpesti p. és táv. ig.-nál több 
:zolgai, 100 frt bizt. mellett 
300 frt és lakp. (november 

A mezőtúri jarásbirósá; 
nál szolgai. 250 ír t 50 fi t ]p. 
(szolnoki tvszék, okt. 26.). A 
szamosujvári orsz. fégyintézet- 
nél fegyőri, 300 Irt cs" 00 frt 
lakáspénz, (november 6.). — 
Krompachon szén. poztarnes- 
tori (kassai posta és táv. ig., 
oki. 30.1. Szombathelyen járási 
hivatalszolgai (Károlyi Á. al­
ispán. november 5-ig;. — 
A besztercze-naszód vái me­
gyei államép. hiv.-nál állam- 
épitészeti hivataltiszti. 500 frt 
és lp. (kereskedelemügyi in. k. 
min. nov. 13.). A fehérgyarmati 
jbiróságnál hivatalszolgai, 250 
irt és 50 frt lp. (szatmárnémeti 
tvszék. nov. 6.). A nagymihályi 
jbiróságnál hivatalszolgái. 250 
frt és 50 frt lp. (s.-a.-ujhelyi 
tvszék (nov. 1). A budapesti 
\1. kér. áll. föreáliskólában 
szertári szolgai, 300 frt és szí. 
(föreálisk. ig.. nov. 15 i. Buda­
pesti József műegyetemnél 
szolgai, 300 frt és 12Ó irt lp. 
(nov. 15-ig). Magyar-Szíépen 
vérződ, postamesteri (kassa- 
posta és táv. ig.. okt. 30.).
A debreczeni közvágóhidnál 
ellenőri 700 frt és szí. (gróf 
Dégenfeld József föispi Debre­
cen okt. 30.). A kolozsvári 
Ferencz József műegyetemnél 
szolgai. 250 frt és 70* frt lp.

(nov. 10... A zólyombrezói vé­
gvárnál építőmesteri. 6(j: p* 
-ukt. 30.). Az angyalföldi elme­
gy é.gy intézetnél levéihordói 

UM) fit és szí. (nov. 15.). -L 
A szepes-váraljai jhiró-ágn-'d 
irnoki, 500 frt és In. Oőc<ei 
tvszék, nov. 10). A nagy! 
becskereki jbiróságnál irnoi 
500 Irt és 180 írt lp. (riagvJ 
becskereki tvszék. nov. li/
A pozsonyi tv^zéknvl lőrói 
(okt. 25.). A temesvári it-i,;. 
táblánál több joggvakornoki 
500 írttal (.okt. 25..." A zsibój 
jbiróságnál albiröi (zilahi törv . 
<zék, okt. 25 ). A győri fő vám' 
hiv.-nál szolgai, 250 írt . s 
70 frt lp. (győri p.-ü. i>„ nov 
30-ig). Nádason postamesteri 
(pozsonyi posta és táv. ]• 
nov. 5.). A bogsáni jbirósági'ií 
szolgai (lugosi tvszék. n ,v. í <
A nezsideri jbiróságnál szók 
250 frt és 50 frt pl. (győri 
tvszék,. nov. 17. >. A vajda­
hunyadi jbiróságnál szo’cai 
250 frt és 50 frt lp. 
tvszék. nov. 15.i. A debreczeni 
fővámhivnál szolgai 250 ír! ,.s 
u frt 1[). (debreczeni p. ü. iv. 

nov. 30.;. A kassai fő ügyé- - 
nél szolgai 250 frt é- 7o 

írt lp. (nov. 18.',. A maros- 
ujvári fub.inyahivnúl száratiszti 
(nov. i.';. (Az Uj-aradi jbiró,ág­
nál szolgai 25U frt és 7u ‘ 
lp ). (temesvári tvszék nov. is ' 
Asoproni jbiróságnál szobai 

250 frt és 70 lp i (soproni tvszék 
nov. 16.). A szegedi --'•hivatal­
nál sómázon tiszti 500 írt és 
lp.) (szegedi p. ü. ig. nov. l.j. 
A makói adóhiv.-nál szolgai 

250 lríl p.) (makói p. ü. jg

.'3SK Iiäiäi eióbereket
ekelliet tudni azt, hogy

Ka oh

o-os magy. jelzálogltitelbank
nyeremény-kötvények

Húzás október 25-uu

Főnyeremény 100.000 korona.

Egy sorsjegyre tö ib főnyeremény is eshetik.
£ít lünk eredeti sorsjegyeket a napi árfolyamon

25 havi 5 frtos
részletre

Játékjog es kamatelvezet (3 ) az első
részlet befizetésétől kezdve, sjuuo a f

ígérvények 2 írtjával bélyeggel együtt, iÍ»

Penzkuldemenyeket postautalványnyal kérünk.

Az első magyar iparbank
vAitó-íiziettí

Bpest. IV.. Deák Ferencz-utcza 5.

Óvjuk
a nedvesség.

óvjuk lábainkat
a hideq

eben. ^
A legtöbb bajnak a forrása 

a gondozatlan láb.
Béleltessük rzipöinket 
HO GYES dr korszakos 

találmányával, az

ASBEST-
talpbetéttel.

Szállítja az
EH,SS«» MAGI AK

ÍASBESTÁBU GYÁR
j . Budapest. VI.. Sziv-utcza 18. sz. a.

Ara fertőiteknek tuczaionkint 12 frt. páronkint I frt 20 kr
I ■■ gyermekeknek _ 6 _ 60 '

• ______-

Titkos betegségeket,
kor^ora.ayoií. nokné, fahrrfoly»,^ l,..r,.2

aoi betegseg-eket, ai.-lyeko,i a martalansáa
“".«ÄSS'gÄÄSSZ,"-“.....*

Dr. GARAI ANTAL
® : v ü kir- oszt.-főorvos.Budapot, belváros, 1>. kerület, Ligyó-utcza 1. sz. 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Handel ^naponta 10 orrtól d. e. eze^z 4 ura délutáni*, este 7 órától 

gazolt levelekre a legnagyobb fig}eiemrael valaszoitatik 
•• »--.»»»»“«- - í-uao,kodv, lesz. -ee _ Nőknek külön 

váróterem.
r.-ndlSr1' “‘’S'1“- " 4 «erzSnel űr. GARAI A.\IAL-aal ii«8.

NÉPSZERŰ UTIÜUTATÓ
[mar a l$-ik kiadást™ megjelent) a neai betsp^gek e. ezek e^szerd 

gy'-gykezelesehez ez.mü kV.nyv, volt ara 2 frt SOkT «873
W most csak 90 kr.

A k-nyrjol becsomagolva 1 frt békáidé» mellett bermentv^Udetik me-. 
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — n a 
eorecese. - III. Az vnfertűzés es az ejjeü magömlések _ ív a u * '
SfWtaMWPP“) «.ham—iwáE -
Vl. Fehérfoiyas. — VII. Elsrvenirült f^rfierA — VTrr v,: —

IS. Az ;------------ •-
■*ug,uawM.uiuieieik. — *. a buiakór Íaiahilisí xyuá. - VII. Elgyengült fcrSerő. - VIII. Női maftalaiaa 

ivaraervek megbetegedesének Í5tényezője a prcSltuS '̂

Legnagyobb gyár 

a világon. 3noőb

MENIER
Napi eladás 5Q»000 kilo. Kapható minden

csemege és xüszer- 
tizletben.

5660. sz. 1S97.

A cs. cs kir. 7. hadtest hadbiztossága Temesvárott kereskedelmi szok- 
Aan^ szerint, raktárszeru minőségű következő áruezikkeket vásárol:

párisi Dr. Boiían-íéle injectió Oriental
' - - ' ' » bajokat is, I

- - Santai-olaj Copaiva-balzsammal .í-wi.: i
Egy úvv-g ara 1 frt. _

ÖIS76II

Beszállítási idő

deczember

5 I. .
~ I január

február

marezius

Összesen

A cs. és kir. élelmezési raktár szükséglete

Temesváron

buza ital zab

Nagyváradon

buza V; zab
iHétszeres

Aradon

! rozs v. állomú.íért
jsétszeres- Iái1

t e r in ó ^ s a

éíelmezédi raktár 
szükséglete

ISISiOB

I2000: —

- 3000;

C00; — Í2000

üOO 4000:2000

A beszállításra vonat­
kozólag megjegyzés:

A beszállításnak díj­
mentesen kell esz­
közöltetni és pedig : 
buza és rozs az uj 
városi raktárakhoz; 
zab a gyárudvarhoz 
és belvárosi katonai 
raktárokhoz Temes­
várott, a hol az át­
vétel is eszközöltetik.

— ! 60012000

— I G00 2000 

400 — : £>000

400 1200-6000

A beszállítás díjmen­
tesen eszközlendö és 
pedig: buza és rozs 
a Kepes-féle raktá­
rakhoz ; zab a Ke­
pes-féle és a katonai 
zabraktárakhoz Nagy­
váradon. a hol az 
átvétel is eszközöl­

tetik.

2000 400

,1000 C00

I I I
L’iO 1000 100U: GüO

220! 1000 4000 1GOO

430

800

800

A beizúliitús díjmentesen 
eszközlendö : a raktárakhoz 
a várban, illetve a katonai 
zabraktárakhoz Kis-Szent- 
Miklóson, a hol az átvétel 

is eszközöltetik.

430 1600

A beszállítás 
ói i menteset esz- 
közlendő és pe­
dig : a Cók-élel-

saa-utezában 
levő rozsrakUr- 
hoz Szegeden,a 
mint a raktár 

azt kívánja. 
Ugyanott törté­
nik az átvétel is.

Ili

ad S17/1897. sz.

_ A nagy méltóságú m. kir. miniszter urnák 1397. évi október hó 
j-en k-elt 03.294/V. 2. sz. rendeletével a Maros folyó Radna és 
uaraczka közötti szakaszának szabályozásához szükséges IG 16G-S'1 
köbméter kőanyag termelése, szállítása és beépítése, továbbá 4907-41 
negyszogmeter kőrakat készítése, valamint 6137-93 köbméter föld- 
leásás es 6-4"h3 köbméter földfeltöltés létesítése engedélyeztetvén 
ezen munkák végrehajtásának biztosítása czéljából 1897" évi novem-
rfr í °T>xiaSn az ara(^' m- *'*r- folyammérnöki hivatal helyiségében 
(Arad, Rákóczy-utcza 23. szám) zárt ajánlati versenvtürgvalál fog 
tartatni. • °- 6

A vállalatot szabályozó szerződés tervezete, az általános és rész­
letes építési feltételek, előméret és tervek az aradi m. kir. folyam- 
mérnöki hivatalnál a hivatalos órákban megtekinthetők, hol egvszers- 
uiiiiu az ajánlati minta is megszerezhető.

Az ajánlatok a kitűzött határnapon délelőtt 10 órakor nevezett 
tolvammernoki hivatal helyisegében hivatalosan fognak felbontatni 
mely alkalommal ajánlattevők is jelen lehetnek.

Arad, IS97. évi október 14-én.

I§5

32075 A m. kir. folyammérnöki hivatal.

©felállt
rógi legjobb hírnevű kocsigyáros.

Budapest, HX., Pávuaute
Ajunlja mindenfajta kocsigyártmányait a legjobb kivitelben, 

 árjegyzék szerint.

aeaa fiO- fis.
aiantjegyzet

31387

Kocsinem megnevezése

„ 1- Az ajánlatok az ege^sz szükségletre vagy kisebb részekre tehetők. Az egész mennyiségre vállalkozó ajánlattevőknek
iTfogadtatik et DyUSÖ<lD1 abba’ ‘0g7 ajánlatuk csak e^e3 szállítási részletekre, illetőleg egyes czikkekre és állomásokra

• n , a 1 katonai igazgatóság fenntartja magának azt, hogy kétszerest vagy rozsot, vagy rozs helyett búzát vásárol-
j e, a szállítandó rozsmennviseg mellett még basonmennyiségü kétszeresre is nyújtandók be ajánlatok.'
9 o A bevásárlá3 minta é3 aÍánlott minőségű súly szerint történik. Minden ajánlattal tehát két lepecsételt, legalább 
“ “ fe:,03 “‘“‘a gyújtandó be es az ajánlatban azon minőségű súly beírandó, mely szerint ajánlattevő szállítani szándékozik. 
. . . 7- .szaUltandó árunak nemcsak a mintának és a minőségű súlynak, hanem a szokvánvfüzet II. czikk és az ehhez 
?Uapittatikemeg " ~ “ raktárszerü tisztaság=ak i3 ™eg kell felelni, mely 'tisztaság az áru átverésénél

melésre stáLTnÍ.^68’ Dm kÍCSÍDy cseDe?észe3 szemekbS1 kel1 áUni; csenevészes, tört és beteg szemek kisze- 

Csak sárga zab vásároltatik be; fekete zab szállításból ki van zárva.
4. Kincstári zsákok csak a szokványáét XII. czikkében megbatározott használati ár fizetése mellett kölcsönöztetnek.

órái, a 7°'badte!t lldh ó'ff n m”“ lefcsételt eladá3i a)Anlatoknak 1897. évi november hó 4-ik napjának délelőtti 10 
óráig a f hadtest hadbiztosságánál Temesvárott kell beérkezniük és csak a fenti szállítási részletekre terjedhetnek.
ménveknek al? ní g x'3 107U Dapra kel1 szólnia- 01-T ajánlattevők ajánlatai, kik magukat ezen követel-
SSÍSÍ " meDnyiben CSak 3"4 Dapi impeSnót klk6toek' a tárgyalási bizottságtól mint „el nem fogad-

Az árajánlatok métermázsánként minden költség nélkül teendők.
Ütólbo-Svá!lÍáS-a " kat0nai.f3zabás kedvezménye vétetik igénybe, úgy ez csak térítési utón engedhető meg. 

nem vétetóek fgénybf iUrg°ní *g erkeZa ajánlatok' Talamlnt olyanok. “elvek a fentálló feltételeknek meg nem felelnek,

“e,b- 11 “ ,ö"‘
folvxmán6' A f°ljf éVu-defrbu hÓ ™gé'18 az 1898- éri szükséglet fejében szállított gabonamennyiségek 1898 évi január hó 
folyamán - minden késedelmi kamat nélkül; a későbbi szállítmányok mindenkor a történt beszáílitáf után azTuS cÍ é 

r elmezes1 raktár pénztáránál meg lesznek fizetve. Ezen fizetési módozat akkor is érvényes, ha elegendő ’ -akt helyi lek 
következtében, a szállóknak valami korábbi beszállítás is megengedtetnék. 0 ■ aktárhelyisegek
hadbiztoi^yrsnabtIme2r[a S SSSf

raktárnál megszM^ ^ megtekÍntbetí!- L^anaz mÍDden =.vomtatóiv után 4 kr. lefizetése mellett minden élelmezési

sérthetetlen ‘ jele“legÍ h“7 ^ lMZ és aZ ut6bbi a szokványfüzetnek joghatályos,

Ml . ,8- Az ajáa'attevők úgy az ajánlatban, mint a zárlevélben határozottan kijelenteni kötelesek ko,v ők

Temesvárott, 1897. évi október hó 18-án.

Kétülésü szán inas-üléssel ...
Négyülésfi szán............................
. „ lámpával ...

Kétülésü disz-szán inas-üléssel 
Gummi-rugós homokfutó kassal

kivágott oldalú............................
Ruganyos homokfutó kassal, sima 

vagy préselt táblával ......
Kivágott oldalú ruganyos homok-

futó préselt táblával ...............
Eszterházy homokfutó......................
\ adászkocsi sima körisfa-táblá-

val, disznóbőr ülései ................
Jukkerkocsi préselt táblával.........
Jukkerkocsi sima táblával .........
Jukkerkocsi kivágott oldallal.........
Jukkerkocsi kivágott oldallal.........
Úri hajtó kocsi..................................
Vadászkocsi hatülésü......................
Ponnvkocsi........................................

- inasüléssel 15 írttal drágább
Parkkocsi inasüléssel..............
Cabriolet nyújtóval ......................
Cabriolet nyújtóval, kocsisüléssel
•Női hajtókocsi inasüléssel.........
Női hajtókocsi kasból inasülései 
Női hajtókocsi, préselt tábla, le­

vehető kocsiüléssel....................
Fedeles pasquette, levehető kocsis­

üléssel ...............................

Frnói; Friií

13u j 18U 
140 1 
150
-50'300

240 260

2S0j310 
240 270 
240 2-0 
250 2S0 
250 280 
280,330 
300 350 
18U 1 220

200 I 250 
400 -4e0 
420 480 
270 31U 
270 310

Kocsinem megnevezése

2S0 320

440

[ Fedele* pasquette. levehető kocsis
1 ülé-sel, Viktória....................
Phaéton............................  *’* *** *"
Phaéíon..............................* >*<*
Fedeles phaéton Mylord................
Fedeles phaéton Viktória........
Fedeles phaéton Cabriulet .........
f edel, phaéton magas kerekekkel
fedeles phaéton Stefánia..............
Fedeles phaéton Mylord, (vendég- 

ülés a kocsisülés alá) tehető
Fedeles phaéton Mylord.........
\ árosi fedeles phaéton 
Fedeles phaéton Stefánia-ajtóvaí 
Fedeles phaéton ajtóval ... 
Vis-a-vis kasból ................

VászGii-Eclo-ieiofel 40 imái dráiáiiö
\ is-a-vis fedéllel ................ _
\ is-a-vis ajtóval ......................
Teli s nyári kocsi leveli, jaloukkal 
Kétülésü batárJ
Kétülésü batárd ... *” * ’ * "
Négyülésü batárd......................
Négyülésü batárd ... *** **
Omnibus hat személvre

nyolez személyre ..............
Lamlauerlette .. ..........*” *** *"
Landauer .....................* *”
Landauer ........
Halottas kooik

Fmoi. Früg

380 440
280, 330 
280; 330, 
380 450 
380 460 
380 466 
380 44( 
580 450

400 +'1 
380
400 40(

700 
600 SoO 
600 8u 
500; 706> 
550 80 1 
650 9 • 
700 1010 

1000 15(0 
350 felBeclam-kocsik gyönyörű kivitelben. Temetkezési'vállalatok berendeztetnek

Megbízások reszletfizetésre is elfogadtatnak.

32069 A cs. és kir. 7. hadtest hadbiztosságától.

Budapest, Nagy. Síwdoc, 8.

4745. sz.

Figyelmeztetés.
A 4-ik hadtestparancsnokság kerületén fekvő cs. és kir 

kozus hadseregbeli csapatok 1898. évi biztosítási időszakra 
szükséges élelmi szükségleteinek biztosítása védett

1897. október hó 28-án a cs. és kir. élelme­
zési raktárnál Budapesten;

Í897. november hó 11-én a városi tanácsnál 
Kecskeméten;

1897. november hó 4-én a cs. és kir. élel- 
-Lraktárnál Székesfehérvárott 10 órakor 

délelőtt, írásbeli, lepecsételt boríték alatt benyújtott aján­
latok utján, nyilvános tárgyalások fognak tartatni.

A részletesebb feltételek az „Egyetértés“ 1897 október 
hó 17-én megjelent „Hirdetményiben, továbbá a cs. és kir. 
4-ik hadtest hadbiztosságánál a budapesti és székesfehérvári 
cs. és kir. élelmezési raktárnál, Kecskeméten a 13-ik huszár­
ezred parancsnokságánál megtekinthető 1897. október hó 5-én 
kelt „Szállítási feltételek" füzetében foglaltadnak

Budapest, 1897. október hó 5-én.

A cs. és kir. élelmezési raktár.
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

32025

SZ.

1897.
SZERKES; 

BUDAPEST, IV. PAPN<| 
Telefon i 

KÉZIRATOKAT NEM 1
CSAK bérmentes leve

ELÖFIZETéI
Vidékre postán v. helylj
Epy evre . ... 80 frt. |
Egy fel éne . . 10 frt. j
Külföldre: S hóra Némi 
F.-anezia-, Olasz-. Orosz-, T» 
országukba, Svájcz-, Roi| 
valamint amaz orsziigo 
sztrzadöshez tartozna^.

Esy ezárr ál

Az oszt
s Mikor mii 

simán folynak a| 
magyar politika 
legtüskésebb törj 
tárgyalással, rül 
pompás csokrok* 
bűvész! kalapjábj 
nek találhatja, 
nak, hanem sajti 
is az a csufságrj 
foglalja le. His 
hogy saját mai 
ellentétet“' fedeí 
j-mert farizeussá 
„hogy nem ve 
De körülbelül ml 
dig az volt a ni 
és a komoly ml 
tűnt föl, ellenbl 
duhaj garabonczl 
tak a közönség] 
úgy tetszik, a 
csak azért vége;) 
legfontosabb elö| 
zavartalanabbul 
az osztrák drán 
a feszült érdek! 
komolyabb és 
kíváncsiság arraj 
szédaink micsc 
kózásokat tudni 
zött. ügy sejti 
szédaink drámájl 
gáltatni a mi [ 
gladiátor! viaske 
bennünket is a 
aréna forró porcj 
lajthántuli szenz 
egyes mozzanat! 
dunk tapsolásra J 
mert közvetlen 
lünkre a. kérdésj 
most következő 
végéig a közösül 
sét kell eldönterf

Mindig érdemi 
iránt magában il 
következő hantid 
látjuk. Vannak 11 
azt remélik, hogi 
dása nem fog bl 
belőle származhl 
ügy vélik, hogy' 
sonok, kik mosíl 
zúznak mindent [ 
lanatban kissé fj 
az alkotmányos 
getni, melyek led 
alá temetheti. A| 
pillanatban majd 
boniakozást a B| 
tása. Mi előttünk 1 
sem látszanak vl 
kapcsolt követkel 
Toknak tartjuk, 
jövő felvonásbaul 
kus viszonyra 
nem leszen is,

Plaisa
Míg a görög és I 

megkötendő béke! 
stantin trónürükösi 
borzasztó betegségi 
pácziók, mez a lel 
tábori nyoízolyújl 
azokat a rémeket,! 
is, Gűrügországna 
szemügyre vett vd 
küdt, száz lépésit* 
naponta száz ni 
pusztult el a kórij 
ládja aggódva 
rögország lezsze; j 
a nagy beteg, 
athéni távirat, i:| 
villáját, mely mo 
be a számára, s 
eltölteni.

Plaisanee herei 
mely az emberbe! 
felt bred s az em| 
hajlik, mikor a 
C.-udalatos, hogy] 
csillaga s Mária 
hölgye életének 
akarta eltölteni, 
még csak csirája 
romantikus keleti 
hogy mi azt ma | 
és Chateaubriand 
elöl; lady Stanil 
utczain kóborolt t 
herczegnő Arabifi 
egy kurd rabiul! 
herczegnő Görög

Mikor a bérezi 
megegyezés utáni 
szán egyetlen lei 
rög földre, egyel 
akkor egészen al 
volt más, mint <| 
és szellemi élet 
mely hatalmas vl 
velenczei viiágurl 
orsztg egyetlen


